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前　言

为深化基于技能人员岗位胜任力的评价体系，科学开展技能人员评价工作，提高技能人员知识、技能和潜能素质，贵州电网公司按照贵州电网公司组编的《供电企业技能岗位培训标准》（简称《培训标准》）的要求，组织公司系统技术、技能专家和技术骨干编写了《供电企业技能岗位评价试题库》。

岗位评价试题库是基于岗位胜任力的教育培训体系建设的重要组织部分，该题库与岗位培训有机结合，是检验有针对性的员工岗位培训的重要依据，对深化评价岗位培训、提高培训质量有着十分重要的作用。

本套试题库涵盖了输电专业、配电专业、变电运行专业、变电检修专业、电力调度专业、营业用电专业、电能计量专业、信息专业和电力通信专业9个专业类别的技能岗位，按37分册出版。试题库内容紧扣《培训标准》的要求，体现各岗位的胜任力要求，深入浅出，联系实际，可全面运用于贵州电网公司职业技能鉴定、岗位胜任力评价、技能竞赛等工作中。在使用过程中应结合企业实际选用相关内容，科学、客观评价技能人员能力水平，为教育培训、人才选拔、岗位配置、职业发展等人力资源管理工作提供服务和支撑。

本书是《供电企业技能岗位评价试题库　信息专业　初级作业员（下册）》分册。包括信息系统维护初级作业员1个岗位的评价试题库。该岗位的评价试题库内容分为基础知识、专业知识、相关知识、基本技能、专业技能和相关技能6节，涉及单选题、多选题、判断题、计算题、简答题、识图题、论述题和实际操作题等多种题型，编写过程中注重了各知识点的综合联系。

本书由贵州电网公司人力资源部组织编写，陈东和邹晓敏负责本书结构策划、编审等工作，题库的整理和编辑工作由邹晓敏、陈大勇完成。该试题库中，信息系统维护初级作业员的基础知识、基本技能部分由安平、周洋、徐洋编写；信息系统维护初级作业员的专业知识、相关知识、专业技能、相关技能部分由陈大勇、尹颖、陈刚编写。本书在编审过程中得到贵州电网公司所属各单位的大力支持，贵州电网公司有关培训教师、专家对此提出了许多宝贵的建议和意见，在此表示衷心的感谢！

由于编写时间仓促，尽管全体编写人员对本书的编写工作做了相当大的努力，仍难免存在不妥之处，今后将采取修编的方式不断完善本套题库的内容，恳请各位专家和读者提出宝贵意见。
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使用说明

《供电企业技能岗位评价试题库》依据中国南方电网有限责任公司供电企业岗位层级划分（见下表），按照《供电企业技能岗位培训标准》的要求，结合生产实际编写而成。本套试题库内容涵盖输电专业、配电专业、变电运行专业、变电检修专业、电力调度专业、营业用电专业、电能计量专业、信息专业和电力通信专业9个专业类别的技能岗位，按37分册出版，可与《供电企业技能岗位培训标准》配套使用。
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续表
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其中，营业用电专业中客服业扩、业扩报装和客户大厅3个岗位统一使用客服业扩的题库。与岗位培训标准、评价标准的岗位设置相对应，“95598”岗位更名为客户服务调度；营销监控岗位更名为在线稽查。

各岗位评价试题库编制均基于员工岗位胜任能力的要求，涵盖了知识与技能两方面，题型包括单选题、多选题、判断题、计算题、简答题、识图题、论述题和实际操作题等多种题型，从员工从业基本素质到专业素质，再聚焦于岗位履职的特有素质，构成了知识、技能上的关联，内容上的递进，并明确了岗位测评内容和要求。具体构成如下：
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知识方面，基础知识明确了员工应掌握的本专业基本理论和法律规程的程度，同一专业各岗位相同；专业知识针对具体岗位明确了员工应掌握的本岗位工作所涉及的岗位知识要求的程度；相关知识体现了岗位工作所涉及的质量管理、标准化管理等相关知识的要求的程度。

技能方面，基本技能明确了员工应掌握的本专业的基本操作技能应用的程度；专业技能明确了员工应掌握的本岗位工作所涉及的岗位技能要求的程度；相关技能明确了员工本岗位相关设备、仪器仪表等使用的安全性、正确性、熟练性的程度。

本套题库中初级作业员、110kV及以下变电运行副值班员、县级电网调度副值调度员岗位试题库难度等于或高于初级工技能鉴定试题库难度；中级作业员、220kV及以上变电运行副值班员、地区电网调度副值调度员、配网调度副值调度员岗位试题库难度等于或高于中级工技能鉴定试题库难度；高级作业员、220kV及以上变电运行正值班员、地区电网调度正值调度员、配网调度正值调度员岗位试题库难度等于或高于高级工技能鉴定试题库难度。

为便于学习与测评，试题库根据测评试题内容给出了参考答案，读者可结合测评人员情况灵活编制测评试卷，并结合实际对参考答案进行补充、更新。
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信息系统维护初级作业员


第一节　基础知识


一、单选题：D6XX00-Z11001～D6XX00-Z11230
 （每小题1分）


1.D6XX00-Z11001.下列故障形式中对称的短路故障为（　）。

A.单相接地短路；　B.两相短路；

C.三相短路；　D.两相接地短路。

答案：C

2.D6XX00-Z11002.简单系统静态稳定判据为（　）。

A.＞0；　B.＜0；

C.=0；　D.都不对。

答案：A

3.D6XX00-Z11003.应用等面积定则分析简单电力系统暂态稳定性，系统稳定的条件是（　）。

A.整步功率系数大于零；

B.整步功率系数小于零；

C.最大减速面积大于加速面积；

D.最大减速面积小于加速面积。

答案：C

4.D6XX00-Z11004.频率的一次调整是（　）。

A.由发电机组的调速系统完成的；

B.由发电机组的调频系统完成的；

C.由负荷的频率特性完成的；

D.由无功补偿设备完成的。

答案：A

5.D6XX00-Z11005.系统备用容量中，（　）可能不需要。

A.负荷备用；　B.国民经济备用；

C.事故备用；　D.检修备用。

答案：A

6.D6XX00-Z11006.电力系统中一级负荷、二级负荷和三级负荷的划分依据是用户对供电的（　）。

A.可靠性要求；　B.经济性要求；

C.灵活性要求；　D.优质性要求。

答案：A

7.D6XX00-Z11007.顺调压是指（　）。

A.高峰负荷时，电压调高；低谷负荷时，电压调低；

B.高峰负荷时，允许电压偏低；低谷负荷时，允许电压偏高；

C.高峰负荷、低谷负荷，电压均调高；

D.高峰负荷、低谷负荷，电压均调低。

答案：B

8.D6XX00-Z11008.潮流方程是（　）。

A.线性方程组；　B.微分方程组；

C.线性方程；　D.非线性方程组。

答案：D

9.D6XX00-Z11009.分析简单电力系统的暂态稳定主要应用（　）。

A.等耗量微增率原则；　B.等面积定则；

C.小干扰法；　D.对称分量法。

答案：B

10.D6XX00-Z11010.电力线路等值参数中消耗有功功率的是（　）。

A.电阻；　B.电感；

C.电纳；　D.电容。

答案：A

11.D6XX00-Z11011.电力系统分析中，有功功率的单位常用（　）。

A.VAR；　B.MW；

C.MVA；　D.V。

答案：B

12.D6XX00-Z11012.在下列各种故障类型中，属于纵向故障的是（　）。

A.两相短路；　B.两相断线；

C.单相接地短路；　D.两相短路接地。

答案：D

13.D6XX00-Z11013.电力系统的综合供电负荷加上厂用电之和，称为（　）。

A.发电负荷；　B.供电负荷；

C.用电负荷；　D.工业负荷。

答案：A

14.D6XX00-Z11014.构成电力网的主要设备有（　）。

A.变压器、用户；

B.变压器、电力线路；

C.电缆、架空线；

D.电阻、电容。

答案：B

15.D6XX00-Z11015.电力系统短路故障计算主要求取的物理量是（　）。

A.电压、电流；　B.电阻、电抗；

C.电阻、功率；　D.电流、电抗。

答案：A

16.D6XX00-Z11016.在电力系统的下列接线方式中，属于有备用接线的是（　）。

A.两端供电网；　B.单回路干线式；

C.单回路放射式接线；　D.单回路链式接线。

答案：A

17.D6XX00-Z11017.用面积定则分析简单系统的暂态稳定性，当最大可能的减速面积小于加速面积时，系统将（　）。

A.失去暂态稳定性；　B.保持暂态稳定性；

C.临界稳定；　D.无法判断。

答案：A

18.D6XX00-Z11018.用牛顿—拉夫逊法进行潮流迭代计算，修正方程求解的是（　）。

A.线路功率；　B.节点注入功率；

C.节点电压新值；　D.节点电压修正量。

答案：C

19.D6XX00-Z11019.系统中无功功率不足，会造成（　）。

A.频率上升；　B.频率下降；

C.电压上升；　D.电压下降。

答案：D

20.D6XX00-Z11020.输电线路的正序阻抗与负序阻抗相比，其值要（　）。

A.大；　B.小；

C.相等；　D.都不是。

答案：C

21.D6XX00-Z11021.我国电力系统的额定频率为（　）。

A.30Hz；　B.40Hz；

C.50Hz；　D.60Hz。

答案：C

22.D6XX00-Z11022.电力系统中发生概率最多的短路故障是（　）。

A.三相短路；　B.两相短路；

C.两相短路接地；　D.单相接地短路。

答案：D

23.D6XX00-Z11023.电力系统有功负荷最优分配的原则是（　）。

A.等面积原则；

B.等力矩原则；

C.等负荷原则；

D.等耗量微增率原则。

答案：D

24.D6XX00-Z11024.电力系统的有功功率电源是（　）。

A.发电机；　B.变压器；

C.调相机；　D.电容器。

答案：A

25.D6XX00-Z11025.减小输电线路有功损耗可通过（　）实现。

A.增大线路有功功率；

B.增大线路无功功率；

C.提高线路两端电压；

D.增大输电线路电阻。

答案：C

26.D6XX00-Z11026.我国电力系统的额定电压等级有（　）。

A.15、220、500kV；

B.110、230、500kV；

C.115、230、525kV；

D.110、220、500kV。

答案：D

27.D6XX00-Z11027.中性点不接地系统中发生单相接地时，接地点有电流流过，电流的通路是（　）。

A.变压器、输电线；

B.发电机；

C.输电线、中性点；

D.输电线路和线路对地电容。

答案：D

28.D6XX00-Z11028.有备用接线方式有（　）。

A.放射式、环式、链式；

B.放射式、干线式、链式；

C.环式、双端电源供电式；

D.B和C。

答案：C

29.D6XX00-Z11029.有备用电源接线方式的优点是（　），缺点是（　）。

A.可靠性高、电压高；

B.可靠性高、造价低；

C.可靠性高、造价高；

D.可靠性低、造价高。

答案：C

30.D6XX00-Z11030.衡量电能质量的指标有（　）。

A.电压和功率；

B.频率和功率；

C.电流和功率；

D.电压大小、波形质量和频率。

答案：D

31.D6XX00-Z11031.以高压甚至超高压将发电厂、变电站连接起来的送电网络称为（　）。

A.发电网；　B.输电网；

C.配电网；　D.送电网。

答案：B

32.D6XX00-Z11032.电力系统的运行电压在正常情况下不会超过（　）。

A.额定电压；

B.允许最高工作电压；

C.绝缘水平；

D.1.5倍额定电压。

答案：B

33.D6XX00-Z11033.电力生产的特点是同时性、（　）、适用性、先行性。

A.分散性；　B.集中性；

C.广泛性；　D.网络性。

答案：B

34.D6XX00-Z11034.衡量一个电力系统的规模和大小，通常用总装机容量、年发电量、（　）和最高电压等级等基本参数来描述。

A.电网规模；　B.最大负荷；

C.用户数量；　D.电厂数量。

答案：B

35.D6XX00-Z11035.电力系统中，各种电压等级的输配电力线路及升降压变压器所组成的部分称为（　）。

A.电力网络；　B.动力设备；

C.电力设施；　D.输配电力设备。

答案：A

36.D6XX00-Z11036.当电力线路发生短路故障时，在短路点将会（　）。

A.产生一个高电压；

B.通过很大的短路电流；

C.通过一个很小的正常的负荷电流；

D.产生零序电流。

答案：B

37.D6XX00-Z11037.电容器中储存的能量是（　）。

A.热能；　B.机械能；

C.磁场能；　D.电场能。

答案：D

38.D6XX00-Z11038.变压器一次绕组的匝数为N1
 ，二次绕组的匝数为N2
 ，二次侧电压为400V，则一次侧电压为（　）。

A.（N1
 /N2
 ）×400V；

B.（N2
 /N1
 ）×400V；

C.N1
 ×400V；

D.N2
 ×400V。

答案：A

39.D6XX00-Z11039.电流互感器的作用是（　）。

A.升压；　B.降压；

C.调压；　D.变流。

答案：D

40.D6XX00-Z11040.电流互感器的二次额定电流一般为（　）。

A.10A；　B.100A；

C.5A与1A；　D.0.5A。

答案：C

41.D6XX00-Z11041.关于Windows窗口的概念，以下叙述正确的是（　）。

A.屏幕上只能出现一个窗口，即活动窗口；

B.屏幕上可以出现多个窗口，但只有一个是活动窗口；

C.屏幕上可以出现多个窗口，但不止一个活动窗口；

D.当屏幕上出现多个窗口时，就没有了活动窗口。

答案：B

42.D6XX00-Z11042.计算机能处理大量数据和程序语句问题，起主要作用的因素是（　）。

A.大尺寸的彩显；

B.快速的打印机；

C.大容量内、外存储器；

D.好的程序设计语言。

答案：C

43.D6XX00-Z11043.个人计算机属于（　）。

A.微型计算机；　B.小型计算机；

C.中型计算机；　D.小巨型计算机。

答案：A

44.D6XX00-Z11044.自计算机问世至今已经经历了4个时代，划分时代的主要依据是计算机的（　）。

A.规模；　B.功能；

C.性能；　D.构成元件。

答案：D

45.D6XX00-Z11045.计算机具有逻辑判断能力，主要取决于（　）。

A.硬件；　B.体积；

C.编制的软件；　D.基本字长。

答案：C

46.D6XX00-Z11046.在Windows启动汉字输入法后，选定一种汉字输入法，屏幕上就会出现一个与该输入法相应的（　）。

A.汉字字体列表框；

B.汉字字号列表框；

C.汉字输入编码框；

D.汉字输入法状态框。

答案：D

47.D6XX00-Z11047.大写字母A的ASCII码为十进制数65，ASCII码为十进制数68的字母是（　）。

A.B；　B.C；

C.D；　D.E。

答案：C

48.D6XX00-Z11048.在Windows中，Alt+Tab键的作用是（　）。

A.关闭应用程序；

B.打开应用程序的控制菜单；

C.应用程序之间相互切换；

D.打开“开始”菜单。

答案：C

49.D6XX00-Z11049.文件ABC.Bmp存放在F盘的T文件夹中的G子文件夹下，它的完整文件标识符是（　）。

A.F：\T\G\ABC；

B.T：\ABC.Bmp；

C.F：\T\G\ABC.Bmp；

D.F：\T：\ABC.Bmp。

答案：C

50.D6XX00-Z11050.下面是关于Windows文件名的叙述，错误的是（　）。

A.文件名中允许使用汉字；

B.文件名中允许使用多个圆点分隔符；

C.文件名中允许使用空格；

D.文件名中允许使用竖线（｜）。

答案：D

51.D6XX00-Z11051.在计算机领域中，通常用大写英文字母B来表示（　）。

A.字；　B.字长；

C.字节；　D.二进制位。

答案：C

52.D6XX00-Z11052.在资源管理器中，复制文件命令的快捷键是（　）。

A.Ctrl+X；　B.Ctrl+S；

C.Ctrl+C；　D.Ctrl+V。

答案：C

53.D6XX00-Z11053.通常所说的“裸机”是指计算机仅有（　）。

A.硬件系统；　B.软件；

C.指令系统；　D.CPU。

答案：A

54.D6XX00-Z11054.计算机的硬件主要包括中央处理器（CPU）、存储器、输入设备和（　）。

A.键盘；　B.鼠标；

C.显示器；　D.输出设备。

答案：D

55.D6XX00-Z11055.利用计算机对指纹进行识别、对图像和声音进行处理所属的应用领域是（　）。

A.科学计算；　B.自动控制；

C.辅助设计；　D.信息处理。

答案：D

56.D6XX00-Z11056.与二进制数11111110等值的十进制数是（　）。

A.251；　B.252；

C.253；　D.257。

参考答案：B

57.D6XX00-Z11057.有关二进制的论述，下面（　）是错误的。

A.二进制数只有0和1两个数码；

B.二进制数只由两位数组成；

C.二进制数各位上的权分别为20，21，22，23，…；

D.二进制运算逢二进一。

答案：B

58.D6XX00-Z11058.完整的计算机系统包括（　）。

A.硬件系统和软件系统；

B.主机和外部设备；

C.系统程序和应用程序；

D.运算器、存储器和控制器。

答案：A

59.D6XX00-Z11059.计算机的外围设备是指（　）。

A.输入、输出设备；

B.外存储器；

C.远程通信设备；

D.除了CPU和内存以外的设备。

答案：D

60.D6XX00-Z11060.以下设备属于输入、输出设备的是（　）。

A.CPU；　B.主板；

C.内存条；　D.键盘。

答案：D

61.D6XX00-Z11061.在计算机内部，数据和指令的表现形式采用（　）。

A.二进制；　B.八进制；

C.十进制；　D.十六进制。

答案：A

62.D6XX00-Z11062.十进制数28转换为十六进制数是（　）。

A.2C；　B.20；

C.1C；　D.34。

答案：C

63.D6XX00-Z11063.在计算机采用各种数制中，十六进制数的表示方法通常是在数字后面加字母（　）。

A.H；　B.O；

C.E；　D.B。

答案：A

64.D6XX00-Z11064.CPU每执行（　）就算完成一步基本运行或判断。

A.一种软件；　B.一段程序；

C.一条指令；　D.一种语言。

答案：C

65.D6XX00-Z11065.超线程技术就是利用特殊的硬件指令，把两个逻辑内核模拟成（　）物理芯片。

A.两个；　B.三个；

C.四个；　D.五个。

答案：A

66.D6XX00-Z11066.当服务器的面板警示灯PS灯亮红灯时，表示（　）有故障。

A.RAID卡；　B.电源；

C.主板；　D.内存。

答案：B

67.D6XX00-Z11067.（　）是显示器的一个重要的技术指标。

A.分辨率；　B.对比度；

C.亮度；　D.像素个数。

答案：A

68.D6XX00-Z11068.在计算机的存储器中，关机后会丢失信息的是（　）。

A.软盘；　B.硬盘；

C.ROM；　D.RAM。

答案：D

69.D6XX00-Z11069.通常所说的RAM指（　）。

A.软盘；　B.内存；

C.硬盘；　D.光盘。

答案：B

70.D6XX00-Z11070.存储器ROM一般是指（　）。

A.随机存储器；　B.只读存储器；

C.硬盘存储器；　D.光盘存储器。

答案：B

71.D6XX00-Z11071.下列存储器中，存取速度最快的是（　）。

A.软盘；　B.硬盘；

C.光盘；　D.内存。

答案：D

72.D6XX00-Z11072.若用2K×8的RAM芯片组成12KB的内存总容量，则共需（　）个这样的芯片。

A.2；　B.4；

C.6；　D.8。

答案：C

73.D6XX00-Z11073.和外存相比，内存的特点是（　）。

A.容量小、速度快、成本高；

B.容量小、速度快、成本低；

C.容量大、速度快、成本低；

D.容量大、速度慢、成本高。

答案：A

74.D6XX00-Z11074.在内存和CPU之间增加CACHE的目的是（　）。

A.增加内存容量；

B.提高内存的可靠性；

C.解决CPU与内存之间的速度匹配问题；

D.增加内存容量，同时加快存取速度。

答案：C

75.D6XX00-Z11075.采用虚拟存储器的目的是（　）。

A.提高主存储器的存取速度；

B.扩大存储器空间，并能进行自动管理；

C.提高外存储器的存取速度；

D.扩大外存储器的存储空间。

答案：B

76.D6XX00-Z11076.某计算机要用32K×4的动态RAM存储器芯片扩展128K×8的存储器，扩展该存储器系统共需要（　）片RAM芯片。

A.2；　B.4；

C.6；　D.8。

答案：D

77.D6XX00-Z11077.Cache命中率最高的替换算法是（　）。

A.先进先出算法FIFO；

B.随机算法RAND；

C.先进后出算法FILO；

D.替换最近最少使用的块算法LRU。

答案：D

78.D6XX00-Z11078.某个计算机系统中采用I/O地址统一编址，访问内存单元和I/O设备是通过（　）来区分的。

A.数据总线上输出的数据；

B.不同的地址代码；

C.不同的地址总路线；

D.不同的指令。

答案：B

79.D6XX00-Z11079.以下说法正确的是（　）。

A.内存地址不能作为接口地址；

B.内存地址可以作为接口地址；

C.接口地址不可用作外存地址；

D.接口地址可用作外存地址。

答案：B

80.D6XX00-Z11080.在中断响应过程中，CPU保护个人计算机的主要目的是（　）。

A.使CPU能找到终端服务程序的入口地址；

B.实现终端嵌套；

C.使CPU在执行完中断程序后能回到断点处；

D.使CPU与I/O并行工作。

答案：C

81.D6XX00-Z11081.计算机的通用性使其可以求解不同的算术和逻辑问题，这主要取决于计算机的（　）。

A.高速运算；　B.指令系统；

C.可编程性；　D.存储功能。

答案：C

82.D6XX00-Z11082.下列有关快捷方式的叙述，错误的是（　）。

A.快捷方式改变了程序或文档在磁盘上的存放位置；

B.快捷方式提供了对常用程序或文档的访问捷径；

C.快捷方式图标的左下角有一个小箭头；

D.删除快捷方式不会对源程序或文档产生影响。

答案：A

83.D6XX00-Z11083.超市收款台检查货物的条形码，属于对计算机系统的（　）。

A.输入；　B.输出；

C.显示；　D打印。

答案：A

84.D6XX00-Z11084.在文件系统的树形目录结构中，从根目录到任何数据文件，其通路有（　）。

A.二条；　B.一条；

C.三条；　D.多于三条。

答案：B

85.D6XX00-Z11085.微型计算机的微处理器芯片上集成了（　）。

A.CPU和RAM；

B.控制器和运算器；

C.控制器和RAM；

D.运算器和I/O接口。

答案：B

86.D6XX00-Z11086.计算机进行数值计算时的高精确度主要决定于（　）。

A.计算速度；　B.内存容量；

C.外存容量；　D.基本字长。

答案：D

87.D6XX00-Z11087.下面各组设备中，同时包括了输入设备、输出设备和存储设备的是（　）。

A.CRT、CPU、ROM；

B.绘图仪、鼠标、键盘；

C.鼠标、绘图仪、光盘；

D.磁带、打印机、激光印字机。

答案：C

88.D6XX00-Z11088.当前计算机应用领域极为广泛，但其应用最早的领域是（　）。

A.数据处理；　B.科学计算；

C.人工智能；　D.过程控制。

答案：B

89.D6XX00-Z11089.在Windows中，双击驱动器图标的作用是（　）。

A.查看硬盘所存的文件；

B.备份文件；

C.格式化磁盘；

D.检查磁盘驱动器。

答案：A

90.D6XX00-Z11090.在Windows资源管理器中选定了文件或文件夹后，若要将它们移动到不同驱动器的文件夹中，操作为（　）。

A.按下Ctrl键，拖动鼠标；

B.按下Shift键，拖动鼠标；

C.直接拖动鼠标；

D.按下Alt键，拖动鼠标。

答案：B

91.D6XX00-Z11091.下列4种说法中正确的是（　）。

A.安装了Windows的微型计算机，其内存容量不能超过4MB；

B.Windows中的文件名不能用大写字母；

C.安装Windows操作系统之后才能安装应用软件；

D.安装Windows的计算机，硬盘常安装在主机箱内，因此是一种内存储器。

答案：C

92.D6XX00-Z11092.在Windows中，想同时改变窗口的高度和宽度的操作是拖放（　）。

A.窗口角；　B.窗口边框；

C.滚动条；　D.菜单栏。

答案：A

93.D6XX00-Z11093.在Windows中，打开一个窗口后，通常在其顶部是一个（　）。

A.标题栏；　B.任务栏；

C.状态栏；　D.工具栏。

答案：A

94.D6XX00-Z11094.Windows的桌面指的是（　）。

A.主屏幕区域；　B.某个窗口；

C.资源管理器窗口；　D.活动窗口。

答案：A

95.D6XX00-Z11095.微型计算机总线通常由三部分组成，它们是（　）。

A.数据总线、地址总线和控制总线；

B.数据总线、信息总线和传输总线；

C.地址总线、运算总线和逻辑总线；

D.逻辑总线、传输总线和通信总线。

答案：A

96.D6XX00-Z11096.操作系统是（　）。

A.用户与软件的接口；

B.系统软件与应用软件的接口；

C.主机与外设的接口；

D.用户与计算机的接口。

答案：D

97.D6XX00-Z11097.Windows中可以设置、控制计算机硬件配置和修改显示属性的应用程序是（　）。

A.Word；　B.Excel；

C.资源管理器；　D.控制面板。

答案：D

98.D6XX00-Z11098.在Windows中，不可以对“开始”菜单进行设置的是（　）。

A.在控制面板中设置；

B.在资源管理器中设置；

C.右键单击任务栏空白处，选择“属性”，在打开的对话框中设置；

D.右键单击桌面空白处，选择“属性”，在打开的对话框中设置。

答案：D

99.D6XX00-Z11099.在计算机内部，数据加工、处理和传送的形式是（　）。

A.二进制码；　B.八进制码；

C.十进制码；　D.十六进制码。

答案：A

100.D6XX00-Z11100.在Windows中，单击“开始”按钮，就可以打开（　）。

A.“资源管理器”程序；B.开始菜单；

C.一个下拉菜单；　D.一个对话框。

答案：B

101.D6XX00-Z11101.波特率表示传输线路上（　）。

A.信号的传输速率；

B.有效数据的传输速率；

C.校验信号的传输速率；

D.干扰信号的传输速率。

答案：A

102.D6XX00-Z11102.在32位的总线系统中，若时钟频率为1000MHz，总线上5个周期传送一个32位字，则该总线系统的数据传送速率为（　）MB/s。

A.200；　B.600；

C.800；　D.1000。

答案：C

103.D6XX00-Z11103.某系统总线的一个总线周期包含3个时钟周期，每个总线周期中可以传送32位数据，若总线的时钟频率为33MHz，则总线带宽为（　）。

A.132MBs；　B.33MB/s；

C.44MB/s；　D.396MB/s。

答案：C

104.D6XX00-Z11104.操作系统是一种（　）。

A.系统软件；　B.系统硬件；

C.应用软件；　D.支援软件。

答案：A

105.D6XX00-Z11105.文件系统采用多级目录结构后，对于不同用户的文件，其文件名（　）。

A.应该相同；

B.应该不同；

C.可以相同，也可以不同；

D.受系统约束。

答案：C

106.D6XX00-Z11106.在分时系统中，时间片一定时，（　），响应时间越长。

A.内存越多；　B.用户数越多；

C.内存越少；　D.用户数越少。

答案：B

107.D6XX00-Z11107.设计实时操作系统时，首先应考虑系统的（　）。

A.可靠性和灵活性；　B.实时性和可靠性；

C.灵活性和可靠性；　D.优良性和分配性。

答案：B

108.D6XX00-Z11108.作业调度从处于（　）状态的队列中选取适当的作业投入运行。

A.运行；　B.提交；

C.后备；　D.完成。

答案：C

109.D6XX00-Z11109.从作业交给系统到作业完成的时间间隔叫做（　）。

A.周转时间；　B.响应时间；

C.运行时间；　D.等待时间。

答案：A

110.D6XX00-Z11110.运行时间最短的作业被优先调度，这种调度算法是（　）。

A.优先级调度；　B.响应比高者优先；

C.短作业优先；　D.先来先服务。

答案：C

111.D6XX00-Z11111.如果发现系统有（　）的进程队列，说明系统有可能发生死锁了。

A.互斥；　B.可剥夺；

C.循环等待；　D.同步。

答案：C

112.D6XX00-Z11112.产生死锁的主要原因是进程运行推进的顺序不合适及（　）。

A.系统资源不足和系统中的进程太多；

B.资源的独占性和系统中进程太多；

C.进程调度不当和资源的独占性；

D.资源分配不当和系统资源不足。

答案：D

113.D6XX00-Z11113.某个进程被唤醒，意味着（　）。

A.该进程重新占有了CPU；

B.该进程状态变为就绪；

C.它的优先权变为最大；

D.其PCB移至就绪队列的队首。

答案：B

114.D6XX00-Z11114.为多道程序所提供的可共享的系统资源不足时，可能出现死锁。但是，不适当的（　）也可能产生死锁。

A.进程优先权；　B.资源的线性分配；

C.进程推进顺序；　D.分配队列优先权。

答案：C

115.D6XX00-Z11115.在分时操作系统中，进程调度经常采用（　）算法。

A.先来先服务；　B.最高优先权；

C.时间片轮转；　D.随机。

答案：C

116.D6XX00-Z11116.实时操作系统追求的目标是（　）。

A.高吞吐率；　B.充分利用内存；

C.快速响应；　D.减少系统开销。

答案：C

117.D6XX00-Z11117.虚拟存储器是（　）。

A.可提高计算机运算速度的设备；

B.容量扩大了的主存实际空间；

C.通过SPOOLING技术实现的；

D.可以容纳和超过主存容量的多个作业同时运行的一个地址空间。

答案：D

118.D6XX00-Z11118.操作系统中采用缓冲技术的目的是为了增强系统（　）的能力。

A.串行操作；　B.控制操作；

C.重执操作；　D.并行操作。

答案：D

119.D6XX00-Z11119.在请求分页系统中，LRU算法是指（　）。

A.最早进入内存的页先被淘汰；

B.近期最长时间以来没被访问的页先被淘汰；

C.近期被访问次数最少的页先被淘汰；

D.以后再也不用的页先被淘汰。

答案：B

120.D6XX00-Z11120.请求页式管理中，缺页中断率与进程所分得的内存页面数、（　）和进程页面流的走向等因素有关。

A.页表的位置；　B.置换算法；

C.外存管理算法；　D.进程调度算法。

答案：B

121.D6XX00-Z11121.在微型计算机的各种设备中，既用于输入又用于输出的设备是（　）。

A.磁盘驱动器；　B.键盘；

C.鼠标；　D.绘图仪。

答案：A

122.D6XX00-Z11122.用来表示计算机辅助设计的英文缩写是（　）。

A.CAI；　B.CAM；

C.CAD；　D.CAT。

答案：C

123.D6XX00-Z11123.计算机的应用范围很广，下列说法中正确的是（　）。

A.数据处理主要应用于数值计算；

B.辅助设计是用计算机进行产品设计和绘图；

C.过程控制只能应用于生产管理；

D.计算机主要用于人工智能。

答案：B

124.D6XX00-Z11124.所谓信息是指（　）。

A.基本素材；　B.非数值数据；

C.数值数据；　D.处理后的数据。

答案：D

125.D6XX00-Z11125.最重要的系统软件是（　），若缺少它，计算机系统则无法工作。

A.编辑程序；　B.操作系统；

C.语言处理程序；　D.应用软件包。

答案：B

126.D6XX00-Z11126.在Windows中，关于文件夹的描述不正确的是（　）。

A.文件夹是用来组织和管理文件的；

B.“我的电脑”是一个文件夹；

C.文件夹中可以存放驱动程序文件；

D.文件夹中可以存放两个同名文件。

答案：D

127.D6XX00-Z11127.在Windows中，同时显示多个应用程序窗口的正确方法是（　）。

A.在任务栏空白区单击鼠标右键，在弹出快捷菜单中选择“横向平铺”命令；

B.在任务栏空白区单击鼠标左键，在弹出快捷菜单中选择“排列图标”命令；

C.按Ctrl+Tab键进行排列；

D.在资源管理器中进行排列。

答案：A

128.D6XX00-Z11128.《信息交换用汉字编码字符集　基本集》是（　）。

A.GB 2312—1980；　B.GBK；

C.UCS；　D.BIG-5。

答案：A

129.D6XX00-Z11129.要移动窗口，可以将鼠标指针移到窗口的（　）。

A.工具栏位置上拖曳；

B.标题栏位置上进行拖曳；

C.状态栏位置上拖曳；

D.编辑栏位置上拖曳。

答案：B

130.D6XX00-Z11130.在Windows中快速获得硬件的有关信息可通过（　）。

A.鼠标右键单击桌面空白区，选择“属性”菜单项；

B.鼠标右键单击“开始”菜单；

C.鼠标右键单击“我的电脑”，选择“属性”菜单项；

D.鼠标右键单击任务栏空白区，选择“属性”菜单项。

答案：C

131.D6XX00-Z11131.计算机可以进行自动处理的基础是（　）。

A.存储程序；　B.快速运算；

C.能进行逻辑判断；　D.计算精度高。

答案：A

132.D6XX00-Z11132.世界上第一台计算机诞生于（　）。

A.1946年；　B.1952年；

C.1958年；　D.1962年。

答案：A

133.D6XX00-Z11133.在资源管理器中，选定多个非连续文件的操作为（　）。

A.按住Shift键，单击每一个要选定的文件图标；

B.按住Ctrl键，单击每一个要选定的文件图标；

C.先选中第一个文件，按住Shift键，再单击最后一个要选定的文件图标；

D.先选中第一个文件，按住Ctrl键，再单击最后一个要选定的文件图标。

答案：B

134.D6XX00-Z11134.下列四项中属于计算机输出设备的是（　）。

A.键盘；　B.鼠标；

C.显示器；　D.摄像头。

答案：C

135.D6XX00-Z11135.Windows的资源管理器中，文件夹图标左边符号+的含义是（　）。

A.此文件夹中的子文件夹被隐藏；

B.备份文件夹的标记；

C.此文件夹是被压缩的文件夹；

D.系统文件夹的标记。

答案：A

136.D6XX00-Z11136.小写字母c的ASCII码为1100011B，字母f的ASCII码为十进制（　）。

A.100；　B.101；

C.102；　D.103。

答案：C

137.D6XX00-Z11137.下列关于Windows的叙述中，错误的是（　）。

A.删除应用程序快捷图标时，会连同其所对应的程序文件一同删除；

B.设置文件夹属性时，可以将属性应用于其包含的所有文件和子文件夹；

C.删除目录时，可将此目录下的所有文件及子目录一同删除；

D.双击某类扩展名的文件，操作系统可启动相关的应用程序。

答案：A

138.D6XX00-Z11138.在Windows中，某个窗口的标题栏的右端的三个图标可以用来（　）。

A.使窗口最小化、最大化和改变显示方式；

B.改变窗口的颜色、大小和背景；

C.改变窗口的大小、形状和颜色；

D.使窗口最小化、最大化和关闭。

答案：D

139.D6XX00-Z11139.在Windows中，剪贴板是用来在程序和文件间传递信息的临时存储区，此存储区是（　）。

A.回收站的一部分；　B.硬盘的一部分；

C.内存的一部分；　D.软盘的一部分。

答案：C

140.D6XX00-Z11140.分段管理提供了（　）维的地址结构。

A.1；　B.2；

C.3；　D.4。

答案：B

141.D6XX00-Z11141.关于软件设计，下列（　）说法是错误的。

A.软件设计包括软件的结构设计、数据设计、接口设计和过程设计；

B.结构设计是指定义软件系统各主要部件之间的关系；

C.数据设计是指软件和操作系统间以及软件和人之间如何通信；

D.过程设计是指系统结构部件转换成软件的过程描述。

答案：C

142.D6XX00-Z11142.系统中，如键盘、终端、打印机等以字符为单位组织和处理信息的设备称为（　）。

A.字符设备；　B.块设备；

C.虚拟设备；　D.独享设备。

答案：A

143.D6XX00-Z11143.CPU对通道的请求形式是（　）。

A.自陷；　B.中断；

C.通道命令；　D.转移指令。

答案：C

144.D6XX00-Z11144.磁盘上的文件是以（　）为单位读写的。

A.块；　B.记录；

C.区段；　D.页面。

答案：A

145.D6XX00-Z11145.为了解决不同用户文件的“命名冲突”问题，通常在文件系统中采用（　）。

A.约定的方法；　B.多级目录；

C.路径；　D.索引。

答案：B

146.D6XX00-Z11146.一个文件的绝对路径名是从（　）开始，逐步沿着每一级子目录向下追溯，最后到指定文件的整个通路上所有子目录名组成的一个字符串。

A.当前目录；　B.根目录；

C.多级目录；　D.二级目录。

答案：B

147.D6XX00-Z11147.为了对文件系统中的文件进行安全管理，任何一个用户在进入系统时都必须进行注册，这一级管理是（　）安全管理。

A.系统级；　B.用户级；

C.目录级；　D.文件级。

答案：A

148.D6XX00-Z11148.以下（　）方式实现了段式、页式两种存储方式的优势互补。

A.请求分页管理；　B.可变式分区管理；

C.段式管理；　D.段页式管理。

答案：D

149.D6XX00-Z11149.以下存储管理技术中，支持虚拟存储器的技术是（　）。

A.动态分区法；　B.可重定位分区法；

C.请求分页技术；　D.对换技术。

答案：C

150.D6XX00-Z11150.CPU的调度分为高级、中级和低级三种，其中，低级调度是指（　）调度。

A.作业；　B.交换；

C.进程；　D.设备。

答案：C

151.D6XX00-Z11151.以下（　）功能不是操作系统具备的主要功能。

A.内存管理；　B.中断处理；

C.文档编辑；　D.CPU调度。

答案：C

152.D6XX00-Z11152.请求分页存储管理中，若把页面尺寸增加一倍，在程序顺序执行时，则一般缺页中断次数会（　）。

A.增加；

B.减少；

C.不变；

D.可能增加也可能减少。

答案：B

153.D6XX00-Z11153.在进程管理中，当（　）时，进程从堵塞状态变为就绪状态。

A.进程被进程调度程序选中；

B.等待某一事件；

C.等待的事件发生；

D.时间片用完。

答案：D

154.D6XX00-Z11154.以下（　）不是分时系统的特性。

A.同时性；　B.交互性；

C.及时性；　D.独占性。

答案：A

155.D6XX00-Z11155.批处理系统的主要缺点是（　）。

A.CPU的利用率不高；B.失去了交互性；

C.不具备并行性；　D.以上都不是。

答案：B

156.D6XX00-Z11156.计算机的工作原理是（　）。

A.机电原理；　B.程序存储；

C.程序控制；　D.自动控制。

答案：B

157.D6XX00-Z11157.在Windows中，要设置屏幕保护程序，可以使用控制面板的（　）。

A.添加/删除程序命令；B.系统命令；

C.密码命令；　D.外观和主题命令。

答案：D

158.D6XX00-Z11158.在下面的描述中，正确的是（　）。

A.外存储器中的信息可直接被CPU处理；

B.键盘是输入设备，显示器是输出设备；

C.操作系统是一种很重要的应用软件；

D.计算机中使用的汉字编码和ASCII码是相同的。

答案：B

159.D6XX00-Z11159.Windows菜单操作中，如果某个菜单项的颜色暗淡，则表示（　）。

A.只要双击，就能选中；

B.必须连续三击，才能选中；

C.单击被选中后，还会显示出一个方框要求操作者进一步输入信息；

D.在当前情况下，这项选择是没有意义的，选中它不会有任何反应。

答案：D

160.D6XX00-Z11160.计算机中的所有信息都是以二进制方式表示的，主要理由是（　）。

A.运算速度快；

B.节约元件；

C.所需的物理元件最简单；

D.信息处理方便。

答案：C

161.D6XX00-Z11161.在微型计算机中，应用最普遍的字符编码是（　）。

A.BCD码；　B.ASCII码；

C.汉字编码；　D.补码。

答案：B

162.D6XX00-Z11162.某单位的人事管理程序属于（　）。

A.系统程序；　B.系统软件；

C.应用软件；　D.目标软件。

答案：C

163.D6XX00-Z11163.以下四项不属于Windows操作系统特点的是（　）。

A.图形界面；

B.多任务；

C.即插即用；

D.不会受到黑客攻击。

答案：D

164.D6XX00-Z11164.一个完备的计算机系统应该包含计算机的（　）。

A.主机和外部设备；　B.硬件和软件；

C.CPU和存储器；　D.控制器和运算器。

答案：B

165.D6XX00-Z11165.Internet是由（　）发展而来的。

A.局域网；　B.ARPANT；

C.标准网；　D.WAN。

答案：B

166.D6XX00-Z11166.在Windows下，将某应用程序中所选的文本或图形复制到一个文件，先要在“编辑”菜单中选择的命令是（　）。

A.剪切；　B.粘贴；

C.复制；　D.选择性粘贴。

答案：C

167.D6XX00-Z11167.下列计算机软件中，属于系统软件的是（　）。

A.用C语言编写的求解一元二次方程的程序；

B.工资管理软件；

C.用汇编语言编写的一个练习程序；

D.Windows操作系统。

答案：D

168.D6XX00-Z11168.下列对软件配置的叙述中不正确的是（　）。

A.软件配置独立于硬件；

B.软件配置影响系统功能；

C.软件配置影响系统性能；

D.软件配置受硬件的制约。

答案：A

169.D6XX00-Z11169.计算机中用来保存程序和数据，以及运算的中间结果和最后结果的装置是（　）。

A.RAM；　B.内存和外存；

C.ROM；　D.高速缓存。

答案：B

170.D6XX00-Z11170.进程与程序有着密切的联系，但又是不同的概念，两者的一个本质区别是（　）。

A.进程是静态概念，程序是动态概念；

B.进程是动态概念，程序是静态概念；

C.程序保存在文件中，进程存放在内存中；

D.程序顺序执行，进程并发执行。

答案：B

171.D6XX00-Z11171.下面所列进程的3种基本状态之间的转换不正确的是（　）。

A.就绪状态→执行状态；

B.执行状态→就绪状态；

C.执行状态→阻塞状态；

D.就绪状态→阻塞状态。

答案：D

172.D6XX00-Z11172.在下列进程状态变化中，（　）是不可能发生的。

A.运行—等待；　B.运行—就绪；

C.等待—运行；　D.就绪—运行。

答案：C

173.D6XX00-Z11173.一个运行进程必须具有的3种基本状态是（　）。

A.就绪状态、挂起状态和执行状态；

B.挂起状态、阻塞状态和执行状态；

C.就绪状态、执行状态和阻塞状态；

D.就绪状态、执行状态和终止状态。

答案：C

174.D6XX00-Z11174.进程被创建后即进入（　）。

A.阻塞队列；　B.就绪队列；

C.缓冲队列；　D.运行队列。

答案：B

175.D6XX00-Z11175.一个进程被唤醒，意味着（　）。

A.该进程重新占有CPU；

B.该进程状态变为就绪；

C.它的优先权变为最大；

D.该进程状态变为执行。

答案：B

176.D6XX00-Z11176.下列有可能导致一进程从执行状态变为就绪状态的事件是（　）。

A.一次I/O操作结束；

B.运行进程需做I/O操作；

C.运行进程结束；

D.出现了优先级比运行进程高的进程。

答案：D

177.D6XX00-Z11177.进程具有3种基本状态，阻塞状态、运行状态、就绪状态，进程在执行过程中，其状态总是在不停地变化，下列关于进程状态变化说法正确的是（　）。

A.进程一旦形成，首先进入的是运行状态；

B.三种进程状态是进程运行过程的基本状态，进程可能同时处于某几种状态；

C.在分时系统中，一个正在运行的进程的时间片结束，该进程将进入就绪状态；

D.一个进程必须经历过进程的3个基本状态后才能结束。

答案：D

178.D6XX00-Z11178.（　）是指从作业进入系统到作业完成所经过的时间间隔。

A.响应时间；　B.周转时间；

C.运行时间；　D.等待时间。

答案：B

179.D6XX00-Z11179.下列叙述中正确的是（　）。

A.数据库是一个独立系统，不需要操作系统支持；

B.数据库设计是指设计数据库管理系统；

C.数据库的根本目标是要解决数据共享的问题；

D.数据库系统中，数据的物理结构必须与逻辑结构一致。

答案：C

180.D6XX00-Z11180.数据库DB、数据库系统DBS、数据库管理系统DBMS三者之间的关系是（　）。

A.DBS包括DB和DBMS；

B.DBMS包括DB和DBS；

C.DB包括DBS和DBMS；

D.DBS就是DB，也就是DBMS。

答案：A

181.D6XX00-Z11181.在数据库技术中，实体-联系模型是一种（　）。

A.概念数据模型；　B.结构数据模型；

C.物理数据模型；　D.逻辑数据模型。

答案：A

182.D6XX00-Z11182.单个用户使用的数据视图的描述称为（　）。

A.外模式；　B.概念模式；

C.内模式；　D.存储模式。

答案：A

183.D6XX00-Z11183.假定学生关系是S（S#，SNAME，SEX，AGE），课程关系是C（C#，CNAME，TEACHER），学生选课关系是SC（S#，C#，GRADE），要查找选修“COMPUTER”课程的女学生的姓名，将涉及关系（　）。

A.S；　B.SC；

C.CS、SC；　D.S、C、SC。

答案：D

184.D6XX00-Z11184.数据是信息的符号表示或称载体；信息则是数据的内涵，是数据的（　）。

A.语法解释；　B.语义解释；

C.语意说明；　D.用法说明。

答案：B

185.D6XX00-Z11185.数据管理技术发展阶段中，人工管理阶段与文件系统阶段的主要区别是文件系统（　）。

A.数据共享性强；

B.数据可长期保存；

C.采用一定的数据结构；

D.数据独立性好。

答案：B

186.D6XX00-Z11186.下列关于关系数据模型的术语中，（　）所表达的概念与二维表中的“行”的概念最接近。

A.属性；　B.关系；

C.域；　D.元组。

答案：D

187.D6XX00-Z11187.在下面的两个关系中，学号和班级号分别为学生（学号、姓名、班级号、成绩）关系和班级（班级号、班级名、班级人数、平均成绩）关系的主键（或称主码），则外键是（　）。

A.学生关系的“学号”；

B.班级关系的“班级号”；

C.学生关系的“班级号”；

D.班级关系的“班级名”。

答案：C

188.D6XX00-Z11188.在FoxBASE中要建立一个与现有的某个数据库有完全相同结构和数据的新数据库，应该使用（　）语句。

A.CREATE；　B.APPEND；

C.COPY；　D.INSERT。

答案：C

189.D6XX00-Z11189.关系数据模型通常由3部分组成，它们是（　）。

A.数据结构、数据通信、关系操作；

B.数据结构、数据操作、数据完整性约束；

C.数据通信、数据操作、数据完整性约束；

D.数据结构、数据通信、数据完整性约束。

答案：B

190.D6XX00-Z11190.SQL语言集数据定义功能、数据操纵功能和数据控制功能于一体。如下所列语句中，（　）属于数据控制功能。

A.GRANT；　B.CREATE；

C.INSERT；　D.SELECT。

答案：A

191.D6XX00-Z11191.在Windows资源管理器中，选定文件后，打开“文件属性”对话框的操作是（　）。

A.单击“文件”→“属性”菜单项；

B.单击“编辑”→“属性”菜单项；

C.单击“查看”→“属性”菜单项；

D.单击“工具”→“属性”菜单项。

答案：A

192.D6XX00-Z11192.计算机系统由两大部分组成，它们是（　）。

A.系统软件和应用软件；

B.主机和外部设备；

C.硬件系统和软件系统；

D.输入设备和输出设备。

答案：C

193.D6XX00-Z11193.组成计算机主机的主要是（　）。

A.运算器和控制器；

B.中央处理器和主存储器；

C.运算器和外部设备；

D.运算器和存储器。

答案：B

194.D6XX00-Z11194.指令的操作码表示的是（　）。

A.做什么操作；　B.停止操作；

C.操作结果；　D.操作地址。

答案：A

195.D6XX00-Z11195.在Windows桌面底部的任务栏中，一般会出现的图标有（　）。

A.“开始”按钮、“快速启动工具栏”、应用程序图标及“指示器”；

B.“资源管理器”按钮、“快速启动工具栏”、应用程序图标及“指示器”；

C.“开始”按钮、“资源管理器”快捷菜单、应用程序图标及“指示器”；

D.“开始”按钮、“快速启动工具栏”、“指示器”及“屏幕设置”快捷菜单。

答案：A

196.D6XX00-Z11196.构成计算机物理实体的部件被称为（　）。

A.计算机系统；　B.计算机硬件；

C.计算机软件；　D.计算机程序。

答案：B

197.D6XX00-Z11197.LAN通常是指（　）。

A.广域网；　B.局域网；

C.资源子网；　D.城域网。

答案：B

198.D6XX00-Z11198.在控制面板中，使用“添加/删除程序”的作用是（　）。

A.设置字体；　B.设置显示属性；

C.安装未知新设备；　D.安装或卸载程序。

答案：D

199.D6XX00-Z11199.下列不是汉字输入码的是（　）。

A.全拼；　B.五笔字型；

C.ASCⅡ码；　D.双拼。

答案：C

200.D6XX00-Z11200.以下不属于数字计算机特点的是（　）。

A.运算快速；　B.计算精度高；

C.体积庞大；　D.通用性强。

答案：C

201.D6XX00-Z11201.国家实行生产安全事故（　）制度，依照本法和有关法律、法规的规定，追究生产安全事故责任人员的法律责任。

A.责任追究；　B.调查；

C.行为追究；　D.举报。

答案：A

202.D6XX00-Z11202.安全设备的设计、制造、安装、使用、检测、维修、改造和报废，应当符合（　）。

A.国家标准或者行业标准；

B.地方标准；

C.国际标准；

D.企业标准。

答案：A

203.D6XX00-Z11203.《安全生产法》规定，生产经营单位使用国家明令淘汰、禁止使用的危及生产安全的工艺、设备，责令（　）。

A.限期检讨；　B.限期解释；

C.限期改正；　D.限期检查。

答案：C

204.D6XX00-Z11204.《安全生产法》规定，生产经营单位对重大危险源应制订（　），并告知从业人员和相关人员在紧急情况下应当采取的应急措施。

A.应急预案；　B.安全提案；

C.安全措施；　D.处理方案。

答案：A

205.D6XX00-Z11205.生产、经营、储存、使用危险物品的车间、商店、仓库不得与（　）在同一座建筑物内。

A.员工宿舍；　B.办公楼；

C.工人宿舍；　D.电源室。

答案：A。

206.D6XX00-Z11206.安全生产管理，坚持（　）方针。

A.安全第一，预防为主；

B.安全第一，经效结合；

C.安全第一，预防事故；

D.以人为本，安全第一。

答案：A

207.D6XX00-Z11207.对未在有较大危险因素的生产经营场所和有关设施、设备上设置明显的安全警示标志的或未为从业人员提供符合国家标准或者行业标准的劳动防护用品的生产经营单位，责令限期改正；逾期未改正的，责令停止建设或者停产停业整顿，可以并处（　）以下的罚款。

A.六万元；　B.五万元；

C.二万元；　D.十万元。

答案：B

208.D6XX00-Z11208.从《中华人民共和国电力法》的性质看，它既是能源法，又是（　）。

A.行政法；　B.环保法；

C.公用事业法；　D.部门法。

答案：C

209.D6XX00-Z11209.独立的电力生产企业要求将生产的电力并网运行的，电网经营企业（　）接受。

A.可以；　B.应当；

C.不得；　D.无条件。

答案：B

210.D6XX00-Z11210.下列电力设施，（　）必须设立永久性标志。

A.地下电力电缆所在位置；

B.电力线路上的变压器平台；

C.车辆、机械频繁穿越架空线路的地段；

D.电力施工设施上。

答案：A

211.D6XX00-Z11211.电力电缆沟内禁止同时埋设（　）管道。

A.输水；　B.排污；

C.输煤气；　D.排水。

答案：C

212.D6XX00-Z11212.任何单位或个人不得在架空电力线路保护区内种植（　）。

A.灌木；　B.竹子；

C.果树；　D.花草。

答案：B

213.D6XX00-Z11213.对于供用电合同的履行地点，如果当事人没有约定不明确的，应当以（　）为履行地点。

A.供电设施的产权分界处；

B.进户线端；

C.受电装置；

D.变电设施。

答案：A

214.D6XX00-Z11214.国家秘密是关系国家的安全和利益，依照法定程序确定，在一定时间内只限（　）知悉的事项。

A.县处级以上领导干部；B.共产党员；

C.一定范围的人员；　D.国家机关。

答案：C

215.D6XX00-Z11215.为境外的机构、组织、人员窃取、刺探、收买、非法提供国家秘密或情报，对国家和人民危害特别严重，情节特别恶劣的，可以判处（　）。

A.死刑；

B.三年以上五年以下有期徒刑；

C.五年以上十年以下有期徒刑；

D.十年以上有期徒刑或者无期徒刑。

答案：A

216.D6XX00-Z11216.叛逃罪是指国家机关工作人员或掌握国家秘密的国家工作人员在（　），叛逃境外或在境外叛逃，危害国家安全的行为。

A.履行公务期间，擅离岗位；

B.境外旅游；

C.出国探亲；

D.度假。

答案：A

217.D6XX00-Z11217.《南方电网公司一号令》要求，要高度重视（　）问题。电网与各并网企业都要严格按照系统稳定运行的要求，配置和改造（　）及（　），做好确保电网安全的基础工作。

A.电网安全稳定、继电保护装置、电网安全稳定控制装置；

B.系统低频振荡、继电保护装置、电网安全稳定控制装置；

C.电网安全稳定、一次设备、继电保护装置；

D.电网安全稳定、一次设备、二次设备。

答案：B

218.D6XX00-Z11218.《南方电网公司二号令》要求，坚持把（　）作为保证公司健康发展的生命线。

A.依法经营；　B.稳定持续；

C.安全生产；　D.运营有序。

答案：A

219.D6XX00-Z11219.《南方电网公司一号令》要求，各级调度要加强对（　）的调度和管理，严格考核，杜绝发生（　）。

A.电网、电网事故；

B.有功、电网事故；

C.无功、系统电压崩溃；

D.电网、电网瓦解事故。

答案：C

220.D6XX00-Z11220.电力事故包括电力人身伤亡事故、（　）和电力安全事故。

A.设备事件；　B.电力设备事故；

C.设备故障；　D.设备事故。

答案：B

221.D6XX00-Z11221.电力安全事故是指电力生产、电网运行过程中发生的影响（　）安全稳定运行或者影响电力（或热力）正常供应的事故（包括热电厂发生的影响热力正常供应的事故）。

A.电网系统；　B.电力系统；

C.电力；　D.电网。

答案：B

222.D6XX00-Z11222.责任事故是指相关人员或单位在电力生产、电网运行过程中存在违背自然规律以及违反法律法规、标准规范、操作规程等（　），并因此造成的事故。

A.不安全动作；　B.不安全作业；

C.不安全行为；　D.不安全操作。

答案：C

223.D6XX00-Z11223.（　）是指因自然灾害等不可抗力因素造成的事故。

A.责任事故；　B.非责任事故；

C.电力安全生产事故；　D.设备事故。

答案：B

224.D6XX00-Z11224.下列关于劳动合同的特点，表述错误的是（　）。

A.劳动合同的主体特定，包括用人单位和劳动者；

B.劳动合同的内容，是当事人之间的权利义务关系；

C.劳动合同内容的任意性；

D.劳动合同主体地位上的从属性。

答案：C

225.D6XX00-Z11225.《消防法》规定对建筑消防设施（　）全面检测，确保完好有效，检测记录应当完整、准确，存档备查。

A.每半年至少进行一次；

B.每年至少进行两次；

C.每年至少进行一次；

D.每年进行三次；

答案：C

226.D6XX00-Z11226.下列不属于事故调查“四不放过”的是（　）。

A.事故原因不清楚不放过；

B.没有采取防范措施不放过；

C.事故损失不清楚不放过；

D.事故责任者没有受到处罚不放过，事故责任者和应受教育者没有受到教育不放过。

答案：C

227.D6XX00-Z11227.胸外按压频率应保持在（　）。

A.100次/min；　B.80次/min；

C.60次/min；　D.90次/min。

答案：B

228.D6XX00-Z11228.为了加强计算机信息系统的安全保护工作，促进计算机的应用和发展，保障社会主义现代化顺利进行，1994年2月18日，国务院发布了（　）。

A.《计算机使用与管理条例》；

B.《中华人民共和国计算机信息系统安全保护条例》；

C.《软件与知识产权的保护条例》；

D.《中华人民共和国计算机信息网络国际联网暂行规定》。

答案：B

229.D6XX00-Z11229.在常用的传输介质中，带宽最小、信号传输衰减最大、抗干扰能力最弱的一类传输介质是（　）。

A.双绞线；　B.光纤；

C.同轴电缆；　D.无线信道。

答案：C

230.D6XX00-Z11230.运输、携带、邮寄计算机信息媒体进出境的，应当如实向（　）申报。

A.海关；　B.工商；

C.税务；　D.边防。

答案：A


二、多选题：D6XX00-Z12001～D6XX00-Z12060
 （每小题2分）


1.D6XX00-Z12001.不停电工作是指（　）。

A.高压设备部分停电，但工作地点完成可靠安全措施，人员不会触及带电设备的工作；

B.可在带电设备外壳上或导电部分上进行的工作；

C.高压设备停电；

D.工作本身不需要停电并且不可能触及导电部分的工作。

答案：BD

2.D6XX00-Z12002.变电站室内（　）应设有明显标志的永久性隔离挡板（护网）。

A.母线分段部分；

B.母线交叉部分；

C.部分停电检修易误碰有电设备；

D.母线平行部分。

答案：ABC

3.D6XX00-Z12003.工作票许可手续完成后，工作负责人应完成下列（　）事项，才可以开始工作。

A.交代带电部位和现场安安全措施；

B.告知危险点；

C.履行确认手续；

D.向工作班成员交代工作内容、人员分工。

答案：ABCD

4.D6XX00-Z12004.在室外高压设备上工作，下列（　）围栏装设正确。

A.在工作地点四周装设围栏，其出、入口围至临近道路旁边；

B.在工作地点四周装设围栏，在宽敞处设置出、入口；

C.大部分设备停电，只有个别地点保留有带电设备，其他设备无触及带电导体的可能，在带电设备四周装设围栏，设置出、入口；

D.大部分设备停电，只有个别地点保留有带电设备，其他设备无触及带电导体的可能，在带电设备四周装设全封闭围栏。

答案：AD

5.D6XX00-Z12005.雷雨天气，需要巡视室外高压设备时，应穿绝缘靴，并不得靠近（　）。

A.互感器；　B.避雷针；

C.避雷器；　D.构架。

答案：BC

6.D6XX00-Z12006.设备停电检修，在可能来电侧的断路器（开关）、隔离开关（刀闸）上，下列（　）措施必须执行。

A.隔离开关（刀闸）操作把手应锁住；

B.断开保护出口压板；

C.断开控制电源；

D.断开合闸电源。

答案：ACD

7.D6XX00-Z12007.个人保安线应在杆塔上接触或接近导线的作业开始前挂接，作业结束脱离导线后拆除。装设时，应（　），且接触良好，连接可靠。拆个人保安线的顺序与此相反。个人保安线由作业人员负责自行装、拆。

A.后接接地端；　B.后接导线端；

C.先接导线端；　D.先接接地端。

答案：BD

8.D6XX00-Z12008.金属导体的电阻与（　）有关。

A.导体长度；　B.导体截面积；

C.外加电压；　D.导体电阻率。

答案：ABD

9.D6XX00-Z12009.关于计算机硬件系统的组成，正确的说法是（　）。

A.计算机硬件系统由控制器、运算器、存储器、输入设备、输出设备五部分组成；

B.CPU是计算机的核心部件，它由控制器、运算器组成；

C.存储器分为内存储器和外存储器，也称主存和辅存；

D.在计算机系统中，闪存的存储容量最大。

答案：ABC

10.D6XX00-Z12010.下面对存储单元编号描述不正确的为（　）。

A.文件号；　B.位置号；

C.门牌号；　D.地址。

答案：ABC

11.D6XX00-Z12011.微型计算机主要的技术指标包括（　）。

A.主频；　B.存储容量；

C.电源电压；　D.打印速度。

答案：AB

12.D6XX00-Z12012.对计算机多层次的存储体系结构描述不正确的是（　）。

A.硬盘、软盘、CD-ROM和DVD-ROM；

B.内存储器、硬盘、软盘、CD-ROM和DVD；

C.主存储器、辅助存储器、高速缓冲存储器；

D.内存、Cach；

E.硬盘。

答案：ABD

13.D6XX00-Z12013.为防止主机器件损坏，主机启动后不正确的操作是（　）。

A.拔不需要的系统部件；

B.插所需要的系统部件；

C.不可插系统部件；

D.不可拔系统部件。

答案：AB

14.D6XX00-Z12014.在资源管理器的右窗格中，选定一些连续的文件，可以（　）。

A.先单击第一个文件，再单击最后一个文件；

B.先单击第一个文件，再按住Shift键单击最后一个文件；

C.先单击第一个文件，再按住Ctrl键单击最后一个文件；

D.按住Shift键单击连续的每一个文件。

答案：BD

15.D6XX00-Z12015.以下可以打开控制面板窗口的操作是（　）。

A.右击“开始”按钮，在弹出的快捷菜单中选择“控制面板”；

B.右击桌面上“我的电脑”图标，在弹出的快捷菜单中选择“控制面板”；

C.打开“我的电脑”窗口，双击“控制面板”图标；

D.选择“开始”菜单中的“设置”，在菜单中选择“控制面板”。

答案：CD

16.D6XX00-Z12016.以下关于快捷方式正确的说法是（　）。

A.快捷方式的名字必须和原文件同名；

B.快捷方式文件中存放的是一个指向另一个文件的指针；

C.可以在不同的位置创建同一个文件的快捷方式；

D.快捷方式是一种扩展名为.LNK的特殊文件。

答案：BCD

17.D6XX00-Z12017.下列应用中（　）属于计算机在科学计算方面的应用。

A.卫星轨道计算；　B.仪表检测；

C.医疗诊断；　D.气象预测。

答案：AD

18.D6XX00-Z12018.计算机的应用领域包括（　）。

A.科学计算；　B.数据处理；

C.过程控制；　D.文字处理。

答案：ABC

19.D6XX00-Z12019.操作系统为用户提供三种类型的使用接口，它们是（　）。

A.命令方式；　B.系统调用；

C.图形用户界面；　D.超级用户界面。

答案：ABC

20.D6XX00-Z12020.主存储器与外围设备之间的数据传送控制方式有（　）。

A.程序直接控制；　B.中断驱动方式；

C.DMA方式；　D.通道控制方式。

答案：ABCD

21.D6XX00-Z12021.分区管理可以采用的内存分配策略是（　）。

A.首先适应算法；　B.最佳适应算法；

C.最坏适应算法；　D.最短适应算法。

答案：ABC

22.D6XX00-Z12022.文件的逻辑结构可分为（　）。

A.流式文件；　B.记录式文件；

C.索引文件；　D.独立文件。

答案：AB

23.D6XX00-Z12023.文件的物理结构分为（　）。

A.顺序文件；　B.索引文件；

C.索引顺序文件；　D.数据库文件。

答案：ABC

24.D6XX00-Z12024.常用的内存管理方法有（　）。

A.分区管理；　B.页式管理；

C.段式管理；　D.段页式管理。

答案：ABCD

25.D6XX00-Z12025.常用的文件存取方法有（　）。

A.进程存取法；　B.顺序存取法；

C.随机存取法；　D.按键存取法。

答案：BCD

26.D6XX00-Z12026.关于内存储器，正确的说法是（　）。

A.衡量内存储器的指标主要是内存储器容量和存取速度；

B.计算机把需要立即处理的数据调到内存储器中，直接与CPU交换信息；

C.内存的存取速度以ms（毫秒）为单位；

D.计算机的运行能力和运行效率与CPU有关，而与机器的内存无关。

答案：AB

27.D6XX00-Z12027.目前流行的总线标准有（　）。

A.ISA；　B.EISA；

C.PCI；　D.MPD。

答案：ABC

28.D6XX00-Z12028.网络通信协议的层次结构有（　）。

A.每一层都规定有明确的任务和接口标准；

B.除最底层外，每一层都向上一层提供服务，又是下一层的用户；

C.用户的应用程序作为最高层；

D.物理通信线路在第二层，是提供服务的基础。

答案：ABC

29.D6XX00-Z12029.计算机语言按其发展历程可分为（　）。

A.低级语言；　B.机器语言；

C.汇编语言；　D.高级语言。

答案：BCD

30.D6XX00-Z12030.32位微机是指它所用的CPU是（　）。

A.一次能处理32位二进制数；

B.能处理32位十进制数；

C.只能处理32位二进制定点数；

D.一次能处理4字节二进制数。

答案：AD

31.D6XX00-Z12031.设任意一个十进制整数为D，转换成二进制数为B。根据数制的概念，下列叙述中正确的是（　）。

A.数字B的位数小于数字D的位数；

B.数字D的位数小于或等于数字B的位数；

C.数字B的位数大于或等于数字D的位数；

D.数字B的位数大于数字D的位数。

答案：BC

32.D6XX00-Z12032.计算机的发展趋势是（　）、微型化和智能化。

A.大型化；　B.小型化；

C.网络化；　D.巨型化。

答案：CD

33.D6XX00-Z12033.现在计算机正朝两极方向发展，这两极是（　）。

A.专用机；　B.微型机；

C.巨型机；　D.通用机。

答案：BC

34.D6XX00-Z12034.在写字板中，将图形插入到文档中（　）。

A.不可能将图形插入到文档中；

B.可利用复制、剪切和粘贴图片的方式进行；

C.可利用嵌入方式进行；

D.可利用“画图”工具即时作画进行。

答案：BCD

35.D6XX00-Z12035.在Windows XP中，对磁盘的管理主要包括（　）。

A.磁盘格式化；

B.磁盘清理；

C.碎片整理；

D.磁盘的检查和备份。

答案：ABCD

36.D6XX00-Z12036.在下列有关Windows菜单命令的说法中。正确的是（　）。

A.当鼠标指向带符号（｝）的命令时，会弹出一个子菜单；

B.命令项呈暗淡的颜色，表示相应的程序被破坏；

C.带省略号（……）的命令执行后，会打开一个对话框；

D.命令前有符号（√）表示命令有效。

答案：ACD

37.D6XX00-Z12037.在计算机领域中，下列描述不正确的是（　）。

A.字节通常用英文单词“bit”来表示；

B.目前广泛使用的Pentium机字长为5个字节；

C.计算机存储器中将8个相邻的二进制位作为一个单位，这种单位称为字节；

D.微型计算机的字长并不一定是字节的倍数。

答案：ABD

38.D6XX00-Z12038.在Windows XP中要更改当前计算机的日期和时间，可以（　）。

A.双击任务栏上的时间；

B.使用“控制面板”的“区域设置”；

C.使用附件；

D.使用“控制面板”的“日期/时间”。

答案：AD

39.D6XX00-Z12039.在Windows中，关闭应用程序窗口的方法有（　）。

A.执行控制菜单中的“关闭”命令；

B.执行文件菜单中的“退出”命令；

C.执行文件菜单中的“关闭”命令；

D.按Alt+F4组合键。

答案：ABCD

40.D6XX00-Z12040.在资源管理器中，查找文件的方式有（　）。

A.按照建立文件的操作者姓名；

B.按需要查找的文件或文件夹的名称；

C.按照文件最后修改的日期；

D.按高级方式查找。

答案：BCD

41.D6XX00-Z12041.鼠标是一种新型的（　）设备。

A.输入设备；　B.通信设备；

C.控制设备；　D.输出设备。

答案：AC

42.D6XX00-Z12042.在计算机硬件技术指标中，度量存储器空间大小的基本单位是（　）。

A.字节；　B.二进位；

C.字；　D.Byte。

答案：AD

43.D6XX00-Z12043.计算机最主要的工作特点是（　）。

A.存储程序；　B.高速度与高精度；

C.自动控制；　D.有记忆能力。

答案：AC

44.D6XX00-Z12044.在Windows中，要彻底删除硬盘中的文件，以（　）方法是正确的。

A.选中要删除的文件，按住Shift键，再在“文件”菜单或其快捷菜单中执行删除命令；

B.选中要删除的文件，按下Shift+Deletet快捷键；

C.按住Shift键，再将要删文件拖到回收站图标中；

D.先将文件删除后放入到回收站中，再将回收站中的内容清空。

答案：ABCD

45.D6XX00-Z12045.在Windows中，以下关于剪贴板的描述，正确的有（　）。

A.关闭Windows后剪贴板中的内容将消失；

B.各次剪贴或复制到剪贴板的内容，将导致剪贴板的内容越积越多；

C.剪贴板的内容可以粘贴到多个不同的应用程序中；

D.剪贴板中只保存有最后一次剪贴或复制的内容。

答案：ACD

46.D6XX00-Z12046.在对文件进行命名时可以包含如下符号（　）。

A.数字；　B.汉字；

C.空格；　D./。

答案：ABC

47.D6XX00-Z12047.在下列选项中，属于中央处理器中的部件有（　）。

A.存储器；　B.运算器；

C.ROM；　D.控制器。

答案：BD

48.D6XX00-Z12048.关于计算机网络，以下说法正确的是（　）。

A.网络就是计算机的集合；

B.网络可提供远程用户共享网络资源，但可靠性很差；

C.网络是通信技术和计算机技术相结合的产物；

D.当今世界规模最大的网络是因特网。

答案：CD

49.D6XX00-Z12049.以下属于常用的网络测试命令的为（　）。

A.regedit；　B.netstat；

C.tracert；　D.ping。

答案：BCD

50.D6XX00-Z12050.拨号入网必需的硬件设备包括（　）。

A.计算机；　B.电话线路；

C.调制解调器；　D.声卡。

答案：ABC

51.D6XX00-Z12051.我国对生产安全事故调查处理的基本要求是（　）。

A.及时、正确地查清事故原因；

B.查明事故性质和责任；

C.总结事故教训，提出整改措施；

D.对事故责任者提出处理意见。

答案：ABCD

52.D6XX00-Z12052.安全生产监督检查人员执行监督检查任务时，对涉及被检查单位的（　），应当为其保密。

A.技术秘密；　B.商业秘密；

C.业务秘密；　D.企业秘密。

答案：AC

53.D6XX00-Z12053.国家秘密的密级分为（　）级。

A.绝密；　B.机密；

C.秘密；　D.一般。

答案：ABC

54.D6XX00-Z12054.国家秘密的保密期限，除另有规定外，（　）。

A.绝密级不超过三十年；

B.机密级不超过二十年；

C.秘密级不超过十年；

D.不受限制。

答案：ABC

55.D6XX00-Z12055.电力发展规划，应当体现（　）的原则。

A.合理利用能源；　B.就近方便；

C.提高经济效益；　D.有利于环境保护。

答案：ACD

56.D6XX00-Z12056.定期轮换的设备有（　）。

A.电抗器；　B.备用变压器；

C.110kV断路器；　D.直流电源。

答案：ABD

57.D6XX00-Z12057.对于（　）行为，电力管理部门给予表彰或一次性奖励。

A.对破坏电力设施或哄抢、盗窃电力设施器材的行为检举、揭发有功；

B.为保护电力设施而同自然灾害作斗争，成绩突出；

C.见义勇为；

D.为维护电力设施安全，做出显著成绩。

答案：ABD

58.D6XX00-Z12058.电气工作票技术规范（线路部分）适用于（　）的工作。

A.10kV及以下配电网络；

B.35kV及以上电缆；

C.35kV及以上架空线路；

D.500kV直流输电线路。

答案：BCD

59.D6XX00-Z12059.对单位和个人在计算机信息网从事的活动中，（　）需经过批准：

A.进入计算机信息网络或者使用计算机信息网络资源；

B.对计算机信息网络功能进行删除、修改或者增加；

C.故意制作传播计算机病毒等破坏性程序；

D.在计算机信息网络查阅可供查阅的信息资源；

E.在计算机信息网络中存储、处理或者传输的数据和程序进行删除、修改或增加。

答案：ABCE

60.D6XX00-Z12060.南方电网公司安全防护对象为（　）：

A.计算环境；　B.区域边界；

C.基础环境；　D.网络与基础设施。

答案：ABD


三、判断题：D6XX00-Z13001～D6XX00-Z13224
 （每小题1分）


1.D6XX00-Z13001.Windows的任务栏只能放在桌面的下部。

答案：×

2.D6XX00-Z13002.输入计算机的信息一般分为两类，一类称为数据，一类称为程序。

答案：√

3.D6XX00-Z13003.主机以外的大部分硬件设备称为外围设备或外部设备，简称外设。

答案：√

4.D6XX00-Z13004.汇编语言和机器语言都属于低级语言，之所以称为低级语言是因为用它们编写的程序可以被计算机直接识别并执行。

答案：×

5.D6XX00-Z13005.若干电阻串联时，其中阻值越小的电阻，通过的电流也越小。

答案：×

6.D6XX00-Z13006.自感电动势的方向总是与产生它的电流方向相反。

答案：×

7.D6XX00-Z13007.一段电路的电压Uab
 =-10V，该电压实际上是a点电位高于b点电位。

答案：×

8.D6XX00-Z13008.因为正弦量可以用相量表示，所以正弦量也等于相量。

答案：×

9.D6XX00-Z13009.如果把一个24V的电源正极接地，则负极的电位是-24V。

答案：√

10.D6XX00-Z13010.电路中两点的电位分别是V1
 =10V，V2
 =-5V，1点对2点的电压是15V。

答案：√

11.D6XX00-Z13011.若干电阻串联时，其中阻值越小的电阻，通过的电流也越小。

答案：×

12.D6XX00-Z13012.电容C是由电容器的电压大小决定的。

答案：×

13.D6XX00-Z13013.电路图中参考点改变，任意两点间的电压也随之改变。

答案：×

14.D6XX00-Z13014.正弦交流电的周期与角频率的关系是互为倒数。

答案：×

15.D6XX00-Z13015.电阻两端的交流电压与流过电阻的电流相位相同，在电阻一定时，电流与电压成正比。

答案：√

16.D6XX00-Z13016.视在功率就是有功功率加上无功功率。

答案：×

17.D6XX00-Z13017.正弦交流电中的角频率就是交流电的频率。

答案：×

18.D6XX00-Z13018.负载电功率为正值表示负载吸收电能，此时电流与电压降的实际方向一致。

答案：√

19.D6XX00-Z13019.人们常用“负载大小”来指负载电功率大小，在电压一定的情况下，负载大小是指通过负载的电流的大小。

答案：√

20.D6XX00-Z13020.电位高低的含义，是指该点对参考点间的电位大小。

答案：√

21.D6XX00-Z13021.电源在电路中总是提供能量的。

答案：×

22.D6XX00-Z13022.由电阻定律R=ρL/S可知，导体的电阻率可表示为ρ=RS/L。

式中：ρ为制成电阻的材料的电阻率；L为绕制成电阻的导线长度；S为绕制成电阻的导线横截面积；R为电阻值。因此，导体电阻率的大小和导体的长度及横截面积有关。

答案：×

23.D6XX00-Z13023.一个实际的电压源，不论它是否接负载，电压源端电压恒等于该电源电动势。

答案：×

24.D6XX00-Z13024.如果选定电流的参考方向为从标有电压“+”端指向“-”端，则称电流与电压的参考方向为关联参考方向。

答案：√

25.D6XX00-Z13025.当某电路处在短路状态时，其外电路电阻R为0，故短路电流在R上的压降等于0。

答案：×

26.D6XX00-Z13026.电力系统的负荷是指在各种用电设备中消耗的有功功率。

答案：√

27.D6XX00-Z13027.电力线路一般可分为输电线路和配电线路。

答案：√

28.D6XX00-Z13028.两条平行导线中流过相反的电流时，导线互相吸引。

答案：×

29.D6XX00-Z13029.造成用户电压偏低的原因之一是无功功率不足。

答案：√

30.D6XX00-Z13030.一只220V、1kW的电炉，若每天用电1h，则30天用电7.2kWh。

答案：×

31.D6XX00-Z13031.所谓交流电就是指电流（或电压、电动势）的大小随时间作周期性变化，它是交流电流、交流电压、交流电动势的总称。

答案：√

32.D6XX00-Z13032.发电机的中性点一般采用非直接接地方式。

答案：√

33.D6XX00-Z13033.在三相电路中，只要每一相负载的阻抗相等，就是对称三相电路。

答案：×

34.D6XX00-Z13034.在对称三相电路中，负载作星形连接时，线电压是相电压的[image: img5]
 倍，线电压的相位滞后相应的相电压30°。

答案：×

35.D6XX00-Z13035.在对称三相电路中，负载作三角形连接时，线电流是相电流的[image: img6]
 倍，线电流的相位滞后相应的相电流30°。

答案：√

36.D6XX00-Z13036.在交流电路中，电压与电流的相位差为零，该电路必定是纯电阻。

答案：×

37.D6XX00-Z13037.在负载对称的三相电路中，无论是星形连接还是三角形连接，电路的平均功率为P=[image: img7]
 UL
 IL
 cosφ。

式中：U为交流电压；I为交流电流的有效值；cosφ为功率因数。

答案：√

38.D6XX00-Z13038.三相负载作星形连接时，不论负载对称与否，线电流必定等于相电流。

答案：√

39.D6XX00-Z13039.凡是由三相电源、三相负载及线路阻抗中至少有一部分不对称组成的三相电路，都叫做不对称三相电路。

答案：√

40.D6XX00-Z13040.交流电路电压、电流的相位差为正值时，电路称为容性电路。

答案：×

41.D6XX00-Z13041.当电源电压不变时，三相对称负载三角形连接比星形连接时的有功功率小。

答案：×

42.D6XX00-Z13042.在三相四线制不对称的电路中，一相负荷短路或断开，另两相负荷仍能工作。

答案：√

43.D6XX00-Z13043.线圈本身的电流变化而在线圈内部产生电磁感应的现象叫做互感现象。

答案：×

44.D6XX00-Z13044.高压指电气设备对地电压在380V以上者；低压则指电气设备对地电压在380V及以下者。

答案：×

45.D6XX00-Z13045.大型电力系统的优点之一是可以提高运行的灵活性，减少系统的备用容量。

答案：√

46.D6XX00-Z13046.供电可靠性是指供电企业某一统计期内对用户停电的次数。

答案：×

47.D6XX00-Z13047.由送电、变电、配电和用电组成的整体称为电力系统。

答案：√

48.D6XX00-Z13048.直接将电能送到用户的网络称为配电网。

答案：√

49.D6XX00-Z13049.三相负载作三角形连接时，线电压等于相电压。

答案：√

50.D6XX00-Z13050.纯电感线圈对直流电来说，相当于短路。

答案：√

51.D6XX00-Z13051.并发性是指若干事件在同一时刻发生。

答案：√

52.D6XX00-Z13052.虚存容量的扩大是以牺牲CPU工作时间以及内、外存交换时间为代价的。

答案：√

53.D6XX00-Z13053.用户为每个自己的进程创建PCB，并控制进程的执行过程。

答案：×

54.D6XX00-Z13054.树型目录结构能够解决文件重名问题。

答案：√

55.D6XX00-Z13055.原语是一种不可分割的操作。

答案：√

56.D6XX00-Z13056.通道一旦被启动就能独立于CPU运行，这样可使CPU和通道并行操作。

答案：√

57.D6XX00-Z13057.页式的地址是一维的，段式的地址是二维的。

答案：√

58.D6XX00-Z13058.位示图方法可用于磁盘的调度管理。

答案：×

59.D6XX00-Z13059.虚拟设备是指把一个物理设备变换成多个对应的逻辑设备，它是通过逻辑设备表来实现的。

答案：×

60.D6XX00-Z13060.页式管理易于实现不同进程间的信息共享。

答案：×

61.D6XX00-Z13061.在虚拟存储方式下，程序员编制程序时不必考虑主存的容量，但系统的吞吐量在很大程度上依赖于主存储器的容量。

答案：√

62.D6XX00-Z13062.电位高低的含义，是指该点对参考点间的电流大小。

答案：×

63.D6XX00-Z13063.直导线在磁场中运动一定会产生感应电动势。

答案：×

64.D6XX00-Z13064.最大值是正弦交流电在变化过程中出现的最大瞬时值。

答案：√

65.D6XX00-Z13065.内存和外存都是计算机的存储器，区别只是内存装在主机箱的内部，而外存一般装在主机箱的外部。

答案：×

66.D6XX00-Z13066.在Windows中，文件名不可以包含空格符号。

答案：×

67.D6XX00-Z13067.世界上第一台电子计算机名为EDVAC。

答案：×

68.D6XX00-Z13068.在信息处理的三个阶段中，对信息进行统计分析属于信息输出阶段。

答案：×

69.D6XX00-Z13069.操作系统属于计算机硬件系统的一部分。

答案：×

70.D6XX00-Z13070.所谓“媒体”是指信息的载体，如文字、声音、动画等，多媒体计算机就是指可以对几种媒体的数据进行处理的计算机。

答案：√

71.D6XX00-Z13071.信息高速公路是指为高速传输信息而建立的基础设施。

答案：√

72.D6XX00-Z13072.有一些信息不需要载体就可自行传播。

答案：×

73.D6XX00-Z13073.微型计算机由于体积小、运算能力低才称为微机。

答案：×

74.D6XX00-Z13074.笔记本计算机也称便携式计算机，是一种新型的计算机，对移动用户非常方便。

答案：√

75.D6XX00-Z13075.在信息社会中，信息已经成为人类生存和发展的重要资源。

答案：√

76.D6XX00-Z13076.信息能力是生活于信息社会中的每一个社会成员都应该具备的基本能力。

答案：√

77.D6XX00-Z13077.所有的信息都可以直接被人们利用。

答案：×

78.D6XX00-Z13078.输入设备和输出设备都是计算机的外部设备，控制器对外部设备还无法控制。

答案：×

79.D6XX00-Z13079.图像和文字是两种不同的信息表示方式。

答案：√

80.D6XX00-Z13080.目前市面上有不少很好的杀毒软件，不但可以消除已经有的计算机病毒，而且还可以消除将来可能出现的各种新病毒。

答案：×

81.D6XX00-Z13081.未经允许，进入计算机信息网络或者使用计算机信息网络资源是一种违法行为。

答案：×

82.D6XX00-Z13082.DVD光驱只读DVD光盘。

答案：×

83.D6XX00-Z13083.个人计算机属于微型计算机。

答案：√

84.D6XX00-Z13084.对话框也有菜单栏，且尺寸固定，但不能像窗口那样随意改变大小。

答案：×

85.D6XX00-Z13085.在桌面上不能为同一个应用程序创建多个快捷方式。

答案：×

86.D6XX00-Z13086.在Excel 2003中的工作薄最多只能有五张工作表。

答案：×

87.D6XX00-Z13087.在Windows的资源管理器中，【编辑】菜单项中的“剪切”命令只能剪切文件夹。

答案：×

88.D6XX00-Z13088.在计算机发展的过程中，人们先后发明的计算机依次是微型机→小型机→大型机→巨型机。

答案：×

89.D6XX00-Z13089.通常称没有配置任何软件的计算机为裸机，裸机难以完成复杂的任务。

答案：√

90.D6XX00-Z13090.中央处理器和主存储器构成计算机的主体称为主机。

答案：√

91.D6XX00-Z13091.在Windows的资源管理器中，按Esc键可删除文件。

答案：×

92.D6XX00-Z13092.计算机内部对信息采用统一的编码。ASCII就是一种编码方式，标准ASCII码是用7位二进制位来表示128个字符。

答案：√

93.D6XX00-Z13093.计算机内部采用的数制是十六进制。

答案：×

94.D6XX00-Z13094.应用程序能像删除文件一样直接删除。

答案：×

95.D6XX00-Z13095.世界上第一台电子计算机的主要逻辑元件是电子管。

答案：√

96.D6XX00-Z13096.在Windows中如果多人使用同一台计算机，可以自定义多用户桌面。

答案：√

97.D6XX00-Z13097.键盘属性的设置不可以通过控制面板实现。

答案：×

98.D6XX00-Z13098.微机总线主要由数据总线、地址总线、控制总线三类组成。

答案：√

99.D6XX00-Z13099.某单位自行开发的工资管理系统，按计算机应用的类型划分，属于数据处理。

答案：√

100.D6XX00-Z13100.在Windows的中文输入方式下，在几种中文输入方式之间切换应按Ctrl+ Shift。

答案：√

101.D6XX00-Z13101.操作系统的作用是只进行目录管理。

答案：×

102.D6XX00-Z13102.进行文字信息处理时，各种文字符号都是以二进制数的形式存储在计算机中。

答案：√

103.D6XX00-Z13103.ROM和RAM的最大区别是，ROM是只读，RAM是可读、可写。

答案：√

104.D6XX00-Z13104.在Windows的资源管理器中不能查看磁盘的剩余空间。

答案：×

105.D6XX00-Z13105.存储容量常用KB表示，4KB表示存储单元有4000个字节。

答案：×

106.D6XX00-Z13106.在Windows中，“写字板”是一种字处理软件。

答案：√

107.D6XX00-Z13107.数字计算机只能处理数字。

答案：×

108.D6XX00-Z13108.配置高速缓冲存储器（Cache）是为了解决CPU与内存储器之间速度不匹配问题。

答案：√

109.D6XX00-Z13109.在Windows的“资源管理器”同一驱动器中的同一目录中，允许文件重名。

答案：×

110.D6XX00-Z13110.“写字板”中没有插入/改写状态，它只能以插入方式来输入文字。

答案：×

111.D6XX00-Z13111.在Windows中，单击“开始”按钮，就可以打开一个对话框。

答案：×

112.D6XX00-Z13112.在Windows中，文件名可以包含空格和英文句号等。

答案：√

113.D6XX00-Z13113.字长越长，计算机的硬件代价相应也变小。

答案：×

114.D6XX00-Z13114.按运行环境分，操作系统的类型有批处理操作系统、分时操作系统、实时操作系统。

答案：√

115.D6XX00-Z13115.在Windows中，对文件夹也有类似于文件一样的复制、移动、重新命名以及删除等操作，但其操作方法与对文件的操作方法是不相同的。

答案：×

116.D6XX00-Z13116.Windows中“写字板”文件默认的扩展名是“.TXT”。

答案：×

117.D6XX00-Z13117.通过控制面板中的“区域和语言选项”程序可以方便地添加包括五笔字型输入法在内的各种中文输入法。

答案：×

118.D6XX00-Z13118.目前的计算机的运行速度比人类快很多，因此，计算机的各方面的功能都比人类强大得多。

答案：×

119.D6XX00-Z13119.在汉字系统中，我国国标汉字一律是按拼音顺序排列的。

答案：√

120.D6XX00-Z13120.通常所说的计算机运算速度（平均运算速度）是指每秒钟所能执行的指令条数。

答案：√

121.D6XX00-Z13121.决定计算机计算精度的主要技术指标是计算机的存储容量。

答案：×

122.D6XX00-Z13122.运算器的主要功能是进行算术运算，不能进行逻辑运算。

答案：×

123.D6XX00-Z13123.在计算机中，1GB表示1024M个汉字。

答案：×

124.D6XX00-Z13124.在计算机内部，一切信息的存放、处理和传递均采用二进制的形式。

答案：√

125.D6XX00-Z13125.可重定位分区管理可以对作业分配不连续的内存单元。

答案：×

126.D6XX00-Z13126.采用动态重定位技术的系统，目标程序可以不经任何改动，而装入物理内存。

答案：√

127.D6XX00-Z13127.页式存储管理中，一个作业可以占用不连续的内存空间，而段式存储管理，一个作业则是占用连续的内存空间。

答案：×

128.D6XX00-Z13128.线程是最小的拥有资源的单位。

答案：×

129.D6XX00-Z13129.文件系统最基本的功能是实现按名存取。

答案：√

130.D6XX00-Z13130.SPOOLing技术可以解决进程使用设备死锁问题。

答案：×

131.D6XX00-Z13131.对于一个具有三级索引表的文件，存取一个记录需要访问三次磁盘。

答案：×

132.D6XX00-Z13132.在I/O控制的多种方式中，传输速率高，对主机影响少的方式最好。

答案：√

133.D6XX00-Z13133.进程可以删除自己的PCB表。

答案：×

134.D6XX00-Z13134.可重定位分区法能够支持虚拟存储器的技术。

答案：×

135.D6XX00-Z13135.单级目录结构能够解决文件重名问题。

答案：×

136.D6XX00-Z13136.页式存储管理中，页的大小是可以不相等的。

答案：×

137.D6XX00-Z13137.段页式管理实现了段式、页式两种存储方式的优势互补。

答案：√

138.D6XX00-Z13138.文件系统中分配存储空间的基本单位是记录。

答案：×

139.D6XX00-Z13139.外存对换空间保存的是虚拟内存管理系统调出的程序。

答案：×

140.D6XX00-Z13140.在作业调度时，采用最高响应比优先的作业调度算法可以得到最短的作业平均周转时间。

答案：×

141.D6XX00-Z13141.采用多道程序设计的系统中，系统的道数越多，系统的效率越高。

答案：×

142.D6XX00-Z13142.不同进程所包含的程序必定相同。

答案：×

143.D6XX00-Z13143.当一个进程从等待态变成就绪态，就一定有一个进程从就绪态变成运行态。

答案：×

144.D6XX00-Z13144.双绞线只能用于传输音频信号，不能传输视频信号。

答案：×

145.D6XX00-Z13145.在C/S网络中，所有的客户机都将调用服务器，容易造成网络堵塞，因此，C/S网络规模不宜太大，适用于小型网络。

答案：×

146.D6XX00-Z13146.C/S应用与多层B/S应用相比具有信息共享度更高的特点。

答案：×

147.D6XX00-Z13147.在OSI参考模型中，物理层是唯一由纯硬件组成的。

答案：√

148.D6XX00-Z13148.在星型拓扑中，网络中的工作站均连接到一个中心设备上，因此，对网络的调试和维护十分困难。

答案：×

149.D6XX00-Z13149.网络的安全问题就是计算机系统的安全问题。

答案：×

150.D6XX00-Z13150.ADSL使用两个带宽相同的双工通道向用户传输数据。

答案：×

151.D6XX00-Z13151.调制器的主要作用是进行波形变换。

答案：√

152.D6XX00-Z13152.速率达到100MB/s的以太网就是高速以太网。

答案：√

153.D6XX00-Z13153.邮件服务器是电子邮件系统的核心构件。

答案：√

154.D6XX00-Z13154.数据库系统的核心是数据库管理系统。

答案：√

155.D6XX00-Z13155.对数据库的操作要求以运行日志为依据。

答案：×

156.D6XX00-Z13156.有了外模式/模式映像，可以保证数据和应用程序之间的物理独立性。

答案：×

157.D6XX00-Z13157.数据结构描述的是系统的静态特性。

答案：√

158.D6XX00-Z13158.执行查询语句时，DBMS从数据字典中调出相应的模式描述，并从外模式映像到模式，从而确定所需要的物理数据。

答案：×

159.D6XX00-Z13159.在关系数据模型中，实体与实体之间的联系统一用二维表表示。

答案：√

160.D6XX00-Z13160.同一个关系模型中可以出现值完全相同的两个元组。

答案：×

161.D6XX00-Z13161.建立数据库中的表时，将年龄字段值限制在18～25岁之间。这种约束属于参照完整性约束。

答案：×

162.D6XX00-Z13162.一对一的关系可以合并，多对多的关系可拆成两个一对多的关系，因此，表间关系可以都定义为一对多的关系。

答案：√

163.D6XX00-Z13163.消息或文字所明确反映的某个事实或表达的某种意义，称为信息。

答案：√

164.D6XX00-Z13164.现代信息技术以通信技术、计算机技术和网络技术为重要标志。

答案：√

165.D6XX00-Z13165.内存是可以由CPU直接存取数据的地方。

答案：√

166.D6XX00-Z13166.计算机硬件、系统软件和应用软件三者之间存在着严格的层次关系。

答案：√

167.D6XX00-Z13167.一份商品广告属于信息。

答案：√

168.D6XX00-Z13168.在现实社会中，信息是广泛存在的。

答案：√

169.D6XX00-Z13169.电子邮件病毒是目前最多的计算机病毒，它专门破坏计算机中的电子邮件系统，使之无法进行邮件的收发等工作。

答案：×

170.D6XX00-Z13170.计算机的巨型化是指计算机的体积越来越大。

答案：×

171.D6XX00-Z13171.信息输入就是通过计算机键盘把数据输入到计算机中。

答案：×

172.D6XX00-Z13172.信息社会的重要标志之一就是信息产业成为国民经济的支柱产业。

答案：√

173.D6XX00-Z13173.计算机中所有的软件都保存在内存储器中，根据需要启动相应的软件程序。

答案：×

174.D6XX00-Z13174.计算机中的数据用二进制编码来表示。

答案：√

175.D6XX00-Z13175.打印机属于计算机的输出外设。

答案：√

176.D6XX00-Z13176.信息技术就是人们获取、存储、传递、处理及开发和利用信息的所有的技术。

答案：√

177.D6XX00-Z13177.随着计算机网络应用的深入，人们今后都将生活在一个虚构的信息社会中。

答案：×

178.D6XX00-Z13178.电子计算机如果按规模分类，可以分为巨型机、大型机、中型机、小型机和微型机。

答案：√

179.D6XX00-Z13179.控制器的作用是负责解读和执行程序的指令，控制计算机的各个部分的工作。

答案：√

180.D6XX00-Z13180.现代社会中的计算机已经不再由运算器、控制器、存储器、输入设备和输出设备组成。

答案：×

181.D6XX00-Z13181.计算机是唯一的信息处理机。

答案：×

182.D6XX00-Z13182.进行信息处理最常用、最基本的工具是计算机。

答案：√

183.D6XX00-Z13183.计算机软件可以分为系统软件和应用软件两大类。

答案：√

184.D6XX00-Z13184.应用软件是以操作系统为平台，为一些专门的应用而设计的软件。

答案：√

185.D6XX00-Z13185.计算机系统的安全问题是一个涉及面很广的问题，需要从技术上、管理制度上、道德上和法律上等多个方面共同解决。

答案：√

186.D6XX00-Z13186.在图书馆查阅资料属于信息处理的采集阶段。

答案：√

187.D6XX00-Z13187.应用软件是指所有能够使用的软件。

答案：×

188.D6XX00-Z13188.微型机体积小、价格低，但是功能有限，只适于家庭使用。

答案：×

189.D6XX00-Z13189.常说的计算机系统资源包括硬件资源和软件资源两个方面。

答案：√

190.D6XX00-Z13190.计算机病毒是设计有错误的程序。

答案：×

191.D6XX00-Z13191.在信息处理的三个阶段中，信息编码属于信息输入阶段。

答案：√

192.D6XX00-Z13192.凡是利用软件手段可以触及到计算机资源的地方，都可能受到计算机病毒的破坏。

答案：√

193.D6XX00-Z13193.生产经营单位不得将生产经营项目、场所、设备发包或者出租给不具备安全生产条件或者相应资质的单位或者个人。

答案：√

194.D6XX00-Z13194.生产经营单位对承包单位、承租单位的安全生产工作统一协调、管理。

答案：√

195.D6XX00-Z13195.《安全生产法》规定，生产经营单位对重大危险源应制订登记方案，告知从业人员和相关人员在紧急情况下应当采取的应急措施。

答案：√

196.D6XX00-Z13196.《安全生产法》规定，任何单位或者个人对事故隐患或者安全生产违法行为，均有权向国家安全部门报告或者举报。

答案：×

197.D6XX00-Z13197.生产经营单位的决策机构、主要负责人、个人经营的投资人不依照《安全生产法》规定保证安全生产所必需的资金投入，致使生产经营单位不具备安全生产条件，责令限期改正，逾期未改正的，责令生产经营单位交纳罚款。

答案：×

198.D6XX00-Z13198.《安全生产法》规定，有进行安全生产宣传教育的义务的单位报包括新闻、出版、广播、电影、电视等，并有对违反安全生产法律、法规的行为进行舆论监督的权利。

答案：√

199.D6XX00-Z13199.生产经营单位必须依法参加工伤社会保险，由从业人员缴纳保险费。

答案：×

200.D6XX00-Z13200.市级供电公司是本行政区域内的电力管理部门，负责电力事业的监督管理。

答案：×

201.D6XX00-Z13201.任何单位和个人不得非法占用变电设施用地、输电线路走廊和电缆通道。

答案：√

202.D6XX00-Z13202.电力企业应当加强安全生产管理，坚持安全第一、预防为主的方针，建立、健全安全生产责任制。

答案：√

203.D6XX00-Z13203.计算机病毒是一段程序。

答案：√

204.D6XX00-Z13204.网络的安全问题属于信息安全。

答案：√

205.D6XX00-Z13205.在依法划定的电力设施保护区内已经种植的植物妨碍电力设施安全的应当加以保护。

答案：×

206.D6XX00-Z13206.电力管理部门依法对电力企业和用户执行电力法律、行政法规的情况进行监督检查。

答案：√

207.D6XX00-Z13207.电力管理部门根据工作需要，必须配备电力监督检查人员。

答案：×

208.D6XX00-Z13208.电力企业或者用户违反供、用电合同，给对方造成损失的，应当依法承担赔偿责任。

答案：√

209.D6XX00-Z13209.电力管理部门的工作人员滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

答案：√

210.D6XX00-Z13210.国家秘密、工作秘密、商业秘密都属于《保密法》调整的范围。

答案：×

211.D6XX00-Z13211.保守国家秘密的工作（以下简称保密工作），实行积极防范、突出重点、依法管理的方针。

答案：√

212.D6XX00-Z13212.军事方面的国家秘密及其密级的具体范围，由中央军事委员会规定。

答案：√

213.D6XX00-Z13213.发生泄密事件的机关、单位，只要及时采取补救措施，没有造成严重后果，可以自行处理，不向有关保密工作部门和上级机关报告。

答案：×

214.D6XX00-Z13214.国家秘密载体的制作、收发、传递、使用、复制、保存、维修和销毁，应当符合国家保密规定。

答案：√

215.D6XX00-Z13215.违反《保密法》规定，故意或者过失泄露国家秘密，情节严重的，处三年以下有期徒刑或者拘役；情节特别严重的，处三年以上七年以下有期徒刑。

答案：√

216.D6XX00-Z13216.数字移动电话传输的是数字信号，因此是保密的。

答案：×

217.D6XX00-Z13217.企业的技术成果被确定为国家秘密技术后，企业不得擅自解密，对外提供。

答案：√

218.D6XX00-Z13218.科研人员撰写的论文因涉及国家秘密，而不能公开发表的，有关单位应对其论文的实际水平给予评价。

答案：√

219.D6XX00-Z13219.对发生责任性重大电网、设备事故对负主要责任者给予开除留用察看一年至开除处分。

答案：√

220.D6XX00-Z13220.发生特大安全事故，对负次要和事故扩大责任者给予开除留用察看处分。

答案：√

221.D6XX00-Z13221.事故（事件）归属和认定：县级单位发生的事故（事件）归属管理该单位的县级市级单位。

答案：×

222.D6XX00-Z13222.省级电力调度机构、地市级和县级单位应统计安全记录，安全记录包括百日安全周期个数和安全天数。自本规程发布之日开始，公司系统各生产经营单位的安全记录全部清零，重新计算。

答案：√

223.D6XX00-Z13223.禁止不具备资格的人员进行电气操作。

答案：√

224.D6XX00-Z13224.线路电气工作票可使用在未投入运行的输电设备上工作。

答案：×


四、计算题：D6XX00-Z14001～D6XX00-Z14030


1.D6XX00-Z14001.下面是一段求最大值的程序，其中datalist是数据表，n是datalist的长度。

int GetMax（int n，int datalist［］）

｛

int k=0；

for（int j=1；j＜n；j++）

if（datalist［j］＞datalist［k］）k=j；

return k；

｝

（1）画出该程序的控制流图。（5分）

（2）列出测试路径（5分）

答：（1）控制流图如下图所示。

[image: img8]




题D6XX00-Z14001图

（2）测试路径如下：

Path1：①→③（2分）

Path2：①→②→④→⑥→…（2分）

Path3：①→②→⑤→⑥→…（1分）

2.D6XX00-Z14002.为管理岗位业务培训信息，建立3个表：

S.（S#，SN，SD，SA）S#，SN，SD，SA分别代表学号、学员姓名、所属单位、学员年龄；

C.（C#，CN）C#，CN分别代表课程编号、课程名称；

SC.（S#，C#，G）S#，C#，G分别代表学号、所选修的课程编号、学习成绩。

（1）使用标准SQL嵌套语句查询选修课程名称为‘税收基础’的学员学号和姓名（5分）

（2）使用标准SQL嵌套语句查询不选修课程编号为‘C5’的学员姓名和所属单位（5分）

答：（1）Select SN，SD.FROM S Where［S#］IN（Select［S#］FROM C，SC.Where C.［C#］=SC.［C#］AND.CN=N’。（5分）

（2）Select SN，SD.FROM S Where［S#］IN（Select［S#］FROM C，SC.Where C.［C#］=SC.［C#］AND. CN=N‘税收基础’）。（5分）

3.D6XX00-Z14003.用Jackson图表示下图所示的二维表格。（10分）

[image: img9]




题D6XX00-Z14003图1

答：用Jackson图表示的二维表格如下。

[image: img10]




题D6XX00-Z14003图2

4.D6XX00-Z14004.某程序模块如下，其中，S1，S2均为语句块：

if（（A＞1）AND.（B==0））。

S1；

if（（A==2）OR（X＞1））。

S2；

（1）把上述代码转换成程序流程图。（5分）

（2）判定覆盖标准。（5分）

答：（1）程序流程图如下图所示。

[image: img11]




题D6XX00-Z14004图　（5分）

（2）覆盖标准如下：

A=2，B=0，X=3；（3分）

A=1，B=1，X=1。（2分）

5.D6XX00-Z14005.设i.D.c分别int.double和char型，它们的值为：i=10，d=23.4，c=‘a’。试将表达式或指定变量的值填入表格中（假定各表达式互不影响）。（10分）



题D6XX00-Z14005表1

[image: img12]


答：填入完成见下表。



题D6XX00-Z14005表2

[image: img13]


6.D6XX00-Z14006.把下列数学算式或不等式表示成Java表达式。

（1）ax2
 +bx+c。

（2）[image: img14]
 。

（3）0≤x≤10。

（4）4x-7y+2=ab。

（5）place=“广东”同时sex=‘男’。（10分）

答：（1）a＊x＊x+b＊x+c。

（2）（-b+sqrt（b＊b+4＊a＊c））/2＊a。

（3）x＞=0＆＆x＜=10。

（4）4＊x-7＊y+2=a＊b。

（5）place=“广东”＆＆sex=‘男’。

7.D6XX00-Z14007.某个IP地址的十六进制表示是C22F1481，试将其转换为点分十进制的形式。这个地址是哪一类IP地址？（10分）

答：（1）点分十进制的形式为192.47.20.129。（5分）

（2）这个地址是C类IP地址。（5分）

8.D6XX00-Z14008.当一个栈的进栈序列为1234567时，计算可能的出栈序列有多少种。（10分）

解：[image: img15]
 （4分）=429（2分）

答：可能的出栈序列有429种。

9.D6XX00-Z14009.设有序顺序表为｛10，20，30，40，50，60，70｝，采用折半搜索时，搜索成功的平均搜索长度是多少？（10分）

解：ASLsucC.=（1×1+2×2+3×4）/7（7分）=17/7（3分）

10.D6XX00-Z14010.S（SNO，SNAME）学生关系。SNO为学号，SNAME为姓名，C.（CNO，CNAME，CTEACHER）课程关系。CNO为课程号，CNAME为课程名，CTEACHER为任课教师，SC（SNO，CNO，SCGRADE）选课关系。SCGRADE为成绩

找出没有选修过“李明”老师讲授课程的所有学生姓名。（10分）

答：SELECT SNAME FROM S （3分）

WHERE NOT EXISTS （3分）

（SELECT　＊　FROM　SC，C、WHERE

SC.CNO=C.CNO AND.CNAME=‘李明’

AND、SC.SNO=S.SNO）。（4分）

11.D6XX00-Z14011.设有关系R和S：

[image: img16]


计算：（1）R∪S。（5分）

（2）R∩S。（5分）

答：

（1）R∪S

[image: img17]


（2）R∩S

[image: img18]


12.D6XX00-Z14012.已知：

[image: img19]


求：（1）R∞S。（5分）

　　（2）R中A列各个值的象集。（5分）

答：（1）R∞S如下。

[image: img20]


（2）a1的象集为｛3，6｝；（3分）

a2的象集为｛1，2｝。（2分）

13.D6XX00-Z14013.写出下列程序的运行结果：（10分）

publiC.class Ex4｛

publiC、statiC、voiD.main（String args［］）｛。

；　int a=6，b=7，c；

c=a++ + ++b；

System.out.println（＂a=＂+a）；

System.out.println（＂b=＂+b）；

System.out.println（＂c=＂+c）；

｝

｝

答：A=7（3分），B=8（3分），C=14（4分）。

14.D6XX00-Z14014.设有一个八进制数：1507，转换为十进制，如何转换？（10分）

解：7×80+0×81+5×82+1×83（7分）=839 （3分）

答：十进制是839。

15.D6XX00-Z14015.二进制数10111100，转换为十进制是多少？（10分）

解：22+23+24+25+27=4+8+16+32+128 （7分）=188（3分）

答：十进制是188。

16.D6XX00-Z14016.R1
 =30Ω、R2
 =20Ω，两电阻串联在电压US
 =10V的电压源上。试求R2
 的电压。（10分）

解：[image: img21]
 =4（V）（3分）

答：R2
 的电压为4V。

17.D6XX00-Z14017.一星型三线制电路中ZA
 = ZB
 =ZC
 =100Ω，线电压为380V，现ZA
 被短路。试求此时流过ZB
 和ZC
 的电流。（10分）

解：由于ZA
 短路，故ZB
 和ZC
 的电压变为线电压（5分），则

[image: img22]


答：流过ZB
 和ZC
 的电流为3.8A。

18.D6XX00-Z14018.一对称三相四线制电路，每相负载阻抗Z=40+j30Ω，端线阻抗不计，电源线电压为380V。试求三相负载的相电压、相电流及线电流。（10分）

解：[image: img23]


[image: img24]


答：三相负载的相电压为220V、相电流及线电流为4.4A。

19.D6XX00-Z14019.对于带宽为6MHz的信道，若用4种不同的状态来表示数据，在不考虑热噪声的情况下，该信道的最大数据传输速率为多少？（10分）

解：由恩奎斯特公式C=2 Hlog2
 N得

C=2 H×log2
 N（4分）=2×6×log2
 4（3分）= 24MBPS（3分）

式中　N——离散性信号或电平个数；

　　　H——信道带宽；

　　　C——信道容量。

20.D6XX00-Z14020.信道带宽为3kHz，信噪比为30dB，则每秒能发送的比特数不会超过多少？（10分）

解：香农公式为

C=Wlog2
 （1+S/N）

式中　C——信道最大容量；

　　　W——信道带宽，Hz；

　　S/N——信噪比。

由10lg（S/N）=30，得到S/N=1000，则C=H×log2
 （1+S/N）（4分）=3×log2
 （1+1000）（3分）=30（KBPS）（此应为约数）（3分）

答：每秒能发送的比特数不会超过30KBPS。

21.D6XX00-Z14021.7FH换算成十进制表示多少？（10分）

解：7F=01111111B（5分）=128-1=127 （5分）

答：7FH换算成十进制表示127。

22.D6XX00-Z14022.顺序查找法、折半查找法和分块查找法对长度为n的查找表来说，三种查找法在查找成功时的查找长度各是多少？（10分）

答：三种方法的平均查找长度分别如下：

（1）顺序查找法：查找成功的平均查找长度为[image: img25]
 。（3分）

（2）折半查找法：查找成功的平均查找长度为log2
 （n+1）+1。（3分）

（3）分块查找法：若用顺序查找确定所在的块，平均查找长度为[image: img26]
 ；若用折半确定所在块，平均查找长度为log2
 [image: img27]
 。（4分）

23.D6XX00-Z14023.对于如下图所示的有向图若采用邻接表进行存储，并且每个顶点邻接表中的边结点都是按照终点序号从小到大的次序链接的，试写出：

（1）从顶点①出发进行深度优先搜索得到的深度优先生成树。（5分）

（2）从顶点②出发进行广度优先搜索得到的广度优先生成树。（5分）

[image: img28]




题D6XX00-Z14023图

答：（1）DFS：①—②—③—④—⑤。（5分）

（2）BFS：②—③—④—⑤—①。（5分）

24.D6XX00-Z14024.设有一个输入数据的序列是｛46，25，78，62，12，80｝，试画出从空树起，逐个输入各个数据而生成的二叉搜索树。（10分）答：从空树起，逐个输入各个数据而生成的二叉搜索树如下图所示。
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题D6XX00-Z14024图　（10分）

25.D6XX00-Z14025.如果在1 000 000个记录中找出两个最小的记录，采用什么样的排序方法所需的关键字比较次数最少？最多比较多少次？（10分）

解：最多比较次数=999999+log2
 1000000= 1000019（次）（5分）

答：（1）采用树形选择排序方法所需的关键字比较次数最少。（5分）

（2）最多比较1000019次。

26.D6XX00-Z14026.设内存有大小为6个记录的缓冲区供内排序使用，文件的关键字序列为｛29，50，70，33，38，60，28，31，43，36，25，9，80，100，57，18，65，2，78，30，14，20，17，99），试用内排序求出初始归并段。（10分）

答：用内排序求出初始归并段为：

（1）归并段1：29，33，38，50，60，70。（2.5分）

（2）归并段2：9，25，28，31，36，43。（2.5分）

（3）归并段3：2，18，57，65，80，100。（2.5分）

（4）归并段4：14，17，20，30，78，99。（2.5分）

27.D6XX00-Z14027.设二维数组A［0∶10，-5∶0］，按行优先顺序存储，每个元素占4个单元，A［0］［-5］的存储地址为1000，则A［9］［-2］的存储地址为多少？（10分）

解：依题意A的起始地址为1000，则有

Loc（9-2）（4分）=1000+｛（9-0）×［0-（-5）+1］+［-2-（-5）］｝×4（3分）=1228（3分）

答：A［9］［-2］的储存地址为1228。

28.D6XX00-Z14028.已知一棵二叉树的先序序列与中序序列分别如下：

先序序列：ABCDEFGHIJ

中序序列：CBEDAGHFJI

试画出此二叉树。（10分）

答：先由先序序列的第一个结点确定二叉树的根结点，再由根结点在中序序列中左侧部分为左子树结点，在右侧部分为右子树结点，再由先序序列的第一个结点确定根结点的左右孩子结点，由类似的方法可确定其他结点，如下图所示。（5分）
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题D6XX00-Z14028图1　（5分）

29.D6XX00-Z14029.设有如下关系表示R：

R（No，NAME，SEX，AGE，CLASS）

主关键字是NO

其中NO为学号，NAME为姓名，SEX为性别，AGE为年龄，CLASS为班号。

写出实现下列功能的SQL语句。

（1）插入一个记录（25，“李明”，“男”，21，“95031”）。

（2）插入“95031”班学号为30、姓名为“郑和”的学生记录。

（3）将学号为10的学生姓名改为“王华”。

（10分）

答：SQL语句为：

（1）INSERT INTO R VALUES（25，“李明”，“男”，21，“95031”）。（3分）

（2）INSERT INTO R（NO，NAME，CLASS）VALUES（30，“郑和”，“95031”）。（4分）

（3）UPDATE R SET NAME =“王华”WHERE、NO=10。（3分）

30.D6 XX00-Z14030.

设学生课程数据库中有三个关系：

学生关系S（S#，SNAME，AGE，SEX）

学习关系SC（S#，C#，GRADE）

课程关系C（C#，CNAME）

其中S#.C#.SNAME、AGE、SEX.GRADE、CNAME分别表示学号、课程号、姓名、年龄、性别、成绩和课程名。

用SQL语句表达下列操作

（1）检索选修课程名称为“MATHS”的学生的学号与姓名。（5分）

（2）检索至少学习了课程号为“C1”和“C2”的学生的学号。（5分）

答：（1）SELECT SNAME，AGE　　（1分）

　　FROM S，SC，C　　　　　　 （1分）

　　WHERE S.S#=SC.S#　　　　　（1分）

　　AND.C.C#=SC.C#。　　　　　（1分）

　　AND、CNAME=‘MATHS’　　　（1分）

　（2）SELECT S#　　　　　　　（1分）

　　FROM SC　　　　　　　　　 （1分）

　　WHERE CNO =‘C1’AND、S# IN

　（SELECT S#

　　FROM SC

WHERE CNO=‘C2’）　　（3分）


五、简答题：D6XX00-Z15001～D6XX00-Z15065


1.D6XX00-Z15001.继电保护的用途是什么？（5分）

答：（1）当电网发生足以损坏设备或危及电网安全运行的故障时，使被保护设备快速脱离电网。（2分）

（2）对电网的非正常运行及某些设备的非正常状态能及时发出警报信号，以便迅速处理，使之恢复正常。（2分）

（3）实现电力系统自动化和远动化，以及工业生产的自动控制。（1分）

2.D6XX00-Z15002.测量电容器时应注意哪些事项？（5分）

答：（1）用万用表测量时，应根据电容器和额定电压选择适当的挡位。例如：电力设备中常用的电容器，一般电压较低只有几伏到几千伏，若用万用表R×1CK档测量，由于表内电池电压为15～22.5V，很可能使电容击穿，故应选用R× 1K档测量。（2分）

（2）对于刚从线路上拆下来的电容器，一定要在测量前对电容器进行放电，以防电容器中的残存电荷向仪表放电，使仪表损坏。（2分）

（3）对于工作电压较高、容量较大的电容器，应对电容器进行足够的放电，放电时操作人员应采取相应的防护措施，以防发生触电事故。（1分）

3.D6XX00-Z15003.主接线的基本形式有哪些？（5分）

答：主要分为有汇流母线和无汇流母线。（1分）有汇流母线又分为单母线接线、双母线接线、一台半断路器接线、4/3台断路器接线、变压器—母线接线。（2分）

无汇流母线又分为单元接线、桥形接线、角形接线。（2分）

4.D6XX00-Z15004.什么是供电质量？（5分）

答：供电质量包括供电频率、供电电压质量（电压波形）和供电可靠性三方面。（2分）

（1）供电频率以允许波动偏差来衡量。（1分）

（2）供电电压质量以用户受电端的电压变动幅度来衡量。（1分）

（3）供电可靠性以对用户每年停电的次数或时间来衡量。（1分）

5.D6XX00-Z15005.电力系统运行基本要求有哪些？（5分）

答：（1）保证供电的安全可靠性。（2分）

（2）要有合乎要求的电能质量，电能的主要质量指标是电压和频率。（2分）

（3）要有良好的经济性。（1分）

6.D6XX00-Z15006.电力系统的构成和运行特点有哪些？（5分）

答：电力系统由发电厂、电力网、变电站及电力用户组成。（2分）

电力系统的运行特点如下：

（1）电能不能大量存储；电能的生产、传输、分配和消费同时进行。

（2）电力系统的暂态过程非常迅速，电力系统中设备的投入和切除都是瞬时完成的。

（3）与国民经济各部门及人民群众有密切的关系，供电中断会带来严重的损失和后果。

7.D6XX00-Z15007.一般电路由哪几个部分组成？（5分）

答：由电源（2分）、导线及开关（中间环节）（2分）、负载三个部分组成。（1分）

8.D6XX00-Z15008.什么叫支路？什么叫节点？（5分）

答：由二端元件及其串联构成的无分支电路叫支路。（2.5分）

三条以上支路的连接点叫节点。（2.5分）

9.D6XX00-Z15009.求二端有源网络的等效电阻时，网络中的电压源及电流源应作怎样的处理？（5分）

答：电压源短路，电流源开路。（5分）

10.D6XX00-Z15010.RLC串联电路中，什么条件电路呈感性？什么条件电路容性？（5分）

答：（1）当XL
 ＞XC
 即感抗大于容抗时，电路呈感性。（2.5分）

（2）当XL
 ＜XC
 即感抗小于容抗时，电路呈容性。（2.5分）

11.D6XX00-Z15011.简答提高功率因数的益处。（5分）

答：（1）提高设备的利用率。（2.5分）

（2）降低线路的能量损耗及电压损耗。（2.5分）

12.D6XX00-Z15012.冯•诺依曼的计算机设计思想是什么？（5分）

答：（1）计算机应包括运算器、储存器、控制器、输入和输出设备五大基本部件。（2分）

（2）计算机内部应采用二进制来表示指令和数据。每条指令一般具有一个操作码和一个地址码，其中操作码表示运算性质，地址码指出操作数在存储器中的地址。（1.5分）

（3）将编好的程序送人内存储器中，然后启动计算机工作，计算机无须操作人员干预，能自动逐条取出指令和执行指令。（1.5分）

13.D6XX00-Z15013.什么是安全性评价？（5分）

答：综合运用安全系统工程的方法对系统的安全性进行度量和预测（1分），通过系统存在的危险性进行定性和定量的分析（1分），确认系统发生危险的可能性及其严重程度，提出必要的措施（2分），以寻求最低的事故率、最小的事故损失和最优的安全投资效益（1分）。（5分）

14.D6XX00-Z15014.什么是5S现场管理方法？（5分）

答：5S现场管理方法起源于日本，活动的对象是现场的“环境”，它对生产现场环境全局进行综合考虑，并制订切实可行的计划与措施，从而达到规范化管理。

其内容包括：

（1）整理：把要与不要的人、事、物分开，再将不需要的人、事、物加以处理。（1分）

（2）整顿：把需要的人、事、物加以定量、定位。（1分）

（3）清扫：把工作场所打扫干净，设备异常时马上修理，使之恢复正常。（1分）

（4）清洁：整理、整顿、清扫之后进行认真维护，以系统化、标准化、规范化的方式来保持最佳状态。（1分）

（5）素养：养成严格遵守规章制度的习惯和作风，这是“5S”活动的核心。（1分）

15.D6XX00-Z15015.安全生产目标管理的内容是什么？（5分）

答：（1）确定切实可行的目标值。（1.5分）

（2）根据安全决策和目标的要求，制订实施办法。（1.5分）

（3）规定具体的考核标准和奖惩办法。（0.5分）

（4）安全生产目标必须与企业生产责任制挂钩。（0.5分）

（5）安全生产目标管理必须与企业经营承包责任制挂钩。（0.5分）

（6）企业及其主管部门对安全生产目标管理划分的执行情况要进行定期的检查与考核。（0.5分）

16.D6XX00-Z15016.什么是质量管理体系？（5分）

答：

质量管理体系是在质量方面指挥和控制组织的管理体系。组织为了实现所确定的质量方针和质量目标，经过质量策划将管理职责、资源管理、产品实现、测量、分析和改进等相互关联或相互作用的过程有机地组成一个整体，构成质量管理体系。（5分）

17.D6XX00-Z15017.实施质量信息管理，要做好哪几方面工作？（5分）

答：（1）确定各类活动对质量信息的需求。（1分）

（2）收集和获取所需的数据信息。（1分）

（3）对收集到的数据进行分析。（1分）

（4）充分利用所掌握的信息资源。（1分）

（5）对信息应用的效果进行评估。（1分）

18.D6XX00-Z15018.好的编程风格应遵循哪四条规则？（5分）

答：（1）节简化。（1.5分）

（2）模块化。（1.5分）

（3）简单化。（1分）

（4）文档化。（1分）

19.D6XX00-Z15019.计算机软件所包含的范围有哪些？（5分）

答：与计算机系统操作有关的程序、规程、规则及任何与之有关的文档和数据。（5分）

20.D6XX00-Z15020.程序设计语言有哪些特点？（5分）

答：（1）一致性。（1.5分）

（2）二义性。（1.5分）

（3）紧致性。（1分）

（4）局部性。（1分）

21.D6XX00-Z15021.一个好的软件开发人员应具备哪些基本素质？（5分）

答：（1）最重要的学习和总结的能力。（2分）

（2）设计能力。（2分）

（3）软件工程能力。（1分）

22.D6XX00-Z15022.设计人机界面，必须考虑哪四个方面？（5分）

答：（1）系统的响应时间。（1.5分）

（2）用户求助机制。（1.5分）

（3）错误信息处理。（1分）

（4）命令方式。（1分）

23.D6XX00-Z15023.软件设计的步骤有哪些？（5分）

答：（1）软件过程概述。（1分）

（2）需求分析。（1分）

（3）设计。（1分）

（4）编码。（1分）

（5）测试。（0.5分）

（6）维护。（0.5分）

24.D6XX00-Z15024.为什么计算机采用二进制表示数据？（5分）

答：计算机是由逻辑电路组成，二进制的两个数码0和1正好表示逻辑电路的两个状态，这样构成的电路简单、可靠；此外，二进制运算法则简单，便于电路实现。（5分）

25.D6XX00-Z15025.硬盘必须经过什么样的处理后才能使用？（5分）

答：先对硬盘进行低级格式化（2分），再进行分区，将硬盘分成几个逻辑盘（2分），并设置活动分区，然后再对各个逻辑分区进行高级格式化（1分）。

26.D6XX00-Z15026.为什么说操作系统是系统软件的核心？（5分）

答：（1）通过操作系流能对计算机系统资源的组织管理和控制，能充分发挥硬件系统的性能，提高计算机系统的运行效率。（2.5分）

（2）操作系统为用户提供了一个使用和控制计算机硬件的操作环境，即操作系统是用户与计算机之间的接口。（2.5分）

27.D6XX00-Z15027.简述为什么要对计算机网络分层以及分层的一般原则。（5分）

答：（1）因为计算机网络是一个复杂的网络系统，采用层次化结构的方法来描述它，可以将复杂的网络问题分解为许多比较小的界线比较清晰简单的部分来处理。（2.5分）

（2）分层的一般原则是将一组相近的功能放在一起，形成一个网络的结构层次。（2.5分）

28.D6XX00-Z15028.什么是数据库？（5分）

答：（1）数据库是长期存储在计算机内、有组织的、可共享的数据集合。（2分）

（2）数据库是按某种数据模型进行组织的、存放在外存储器上，且可被多个用户同时使用。（2分）

（3）数据库具有较小的冗余度，较高的数据独立性和易扩展性。（1分）

29.D6XX00-Z15029.什么是数据库的数据独立性？（5分）

答：数据独立性表示应用程序与数据库中存储的数据不存在依赖关系，包括逻辑数据独立性和物理数据独立性。（5分）

30.D6XX00-Z15030.什么是数据库管理系统？

答：数据库管理系统（DBMS）是操纵和管理数据库的一组软件，它是数据库系统（DBS）的重要组成部分。不同的数据库系统都配有各自的DBMS，而不同的DBMS各支持一种数据库模型，虽然它们的功能强弱不同，但大多数DBMS的构成相同，功能相似。（5分）

31.D6XX00-Z15031.什么是数据字典？数据字典包含哪些基本内容？（5分）

答：（1）数据字典是数据库系统中各种描述信息和控制信息的集合，它是数据库设计与管理的有力工具，是进行详细数据收集和数据分析所获得的主要成果。（2.5分）

（2）数据字典的基本内容有数据项、数据结构、数据流、数据存储和处理过程5个部分。（2.5分）

32.D6XX00-Z15032.数据库设计一般分为哪几个阶段？（5分）

答：（1）需求分析。（1分）

（2）概念结构设计。（1分）

（3）逻辑结构设计。（1分）

（4）物理结构设计。（1分）

（5）数据库实施。（0.5分）

（6）数据库运行和维护。（0.5分）

33.D6XX00-Z15033.数据库中，什么是事务？事务有哪些特性？（5分）

答：（1）事务是DBMS的基本工作单位，它是用户定义的一组逻辑一致的程序序列。它是一个不可分割的工作单位，其中包含的所有操作，要么都执行，要么都不执行。（2.5分）

（2）事务具有原子性、一致性、隔离性和持续性4个特性。（2.5分）

34.D6XX00-Z15034.数据库中，事务中的提交和回滚是什么意思？（5分）

答：（1）事务中的提交（COMMIT）是提交事务的所有操作。具体说就是将事务中所有对数据库的更新写回到磁盘上的物理数据库中去，事务正常结束。（2.5分）

（2）事务中的回滚（ROLLBACK）是数据库滚回到事务开始时的状态。具体地说就是，在事务运行的过程中发生了某种故障，事务不能继续执行，系统将事务中对数据库的所有已完成的更新操作全部撤消，使数据库回滚到事务开始时的状态。（2.5分）

35.D6XX00-Z15035.为什么要设立日志文件？（5分）

答：设立日志文件的目的是为了记录对数据库中数据的每一次更新操作。（2.5分）从而DBMS可以根据日志文件进行事务故障的恢复和系统故障的恢复，并可结合后援副本进行介质故障的恢复。（2.5分）

36.D6XX00-Z15036.简述什么是计算机病毒、什么是计算机木马病毒、什么是蠕虫病毒。（5分）

答：（1）计算机病毒就是能够通过某种途径潜伏在计算机存储介质里，当达到某种条件时即被激活的、具有对计算机资源进行破坏作用的一组程序或指令集合。（2分）

（2）将那些会将自己伪装成某种应用程序来吸引使用者下载或执行，进而破坏使用者计算机资料、造成使用者不便或窃取重要信息的程序，称为计算机木马病毒。（2分）

（3）与病毒极为相似，蠕虫病毒可消耗内存或网络带宽，并导致计算机停止响应。（1分）

37.D6XX00-Z15037.列举中国计算机信息系统安全保护5个等级。（5分）

答：（1）1级：用户自主保护级。（1分）

（2）2级：系统审计保护级。（1分）

（3）3级：安全标计保护级。（1分）

（4）4级：结构化保护级。（1分）

（5）5级：访问验证保护级。（1分）

38.D6XX00-Z15038.在单处理机环境下，进程间有哪几种通信方式？是如何实现的？（5分）

答：（1）作业调度。从一批后备作业中选择一个或几个作业，给它们分配资源，建立进程，挂入就绪队列。执行完后，回收资源。（2分）

（2）进程调度。从就绪进程队列中根据某个策略选取一个进程，使之占用CPU。（1.5分）

（3）交换调度。按照给定的原则和策略，将外存交换区中的进程调入内存，把内存中的非执行进程交换到外存交换区中。（1.5分）

39.D6XX00-Z15039.处理机调度分为哪三级？各自的主要任务是什么？（5分）

答：（1）作业调度。从一批后备作业中选择一个或几个作业，给他们分配资源，建立进程，挂入就绪队列。执行完后，回收资源。（2分）

（2）进程调度。从就绪进程队列中根据某个策略选取一个进程，使之占用CPU。（1分）

（3）交换调度。按照给定的原则和策略，将外存交换区中的进程掉入内存，把内存中的非执行进程交换到外存储器交换区中。（2分）

40.D6XX00-Z15040.设备管理中的数据传送控制方式有哪几种？分别简述如何实现的。（5分）

答：（1）程序直接控制。由用户进程来直接控制内存或CPU和外部设备间的信息传送。（1.5分）

（2）中断方式。进程通过CPU发出指令启动外设，该进程阻塞。当输入完成时，I/O控制器通过中断请求线向CPU发出中断信号，CPU进行中断处理。（1.5分）

（3）DMA方式。在外设和内存之间开辟直接的数据交换通路。（1分）

（4）通道控制方式。CPU发出启动指令，指出通道相应的操作和I/O设备，该指令就可启动通道并使该通道从内存中调出相应的通道指令执行。（1分）

41.D6XX00-Z15041.什么是段式存储管理？

答：把程序按内容或构成关系分成段，每段有自己的名字。（1分）一个用户作业或进程包含的段对应于一个二维虚拟储存器。（1分）以段为单位分配内存，然后通过地址映射机构把逻辑地址转换成物理地址。（2分）只将那些经常访问的段驻留内存，其他的段放在外存，待需要时自动调入。（1分）

42.D6XX00-Z15042.试比较内存管理和外存管理的异同点。（5分）

答：（1）主要任务。内存管理的主要任务是为多道程序的运行提供良好的环境，而外存管理的主要任务则是为文件提供存储空间。（2分）

（2）基本功能。内存管理的基本功能包含了内存空间的分配、回收、内存保护、对换、内存扩充等方面，而对外存管理的基本功能则只是对外存空间的分配和回收。（1分）

（3）分配方式。它们都可采用连续分配或离散分配方式，且都以离散分配方式为主。（1分）

（4）分配算法或机制。对于连续分配方式，内存储器与外存储器管理中的分配和回收算法类似，主要有首次适应算法、循环首次适应算法等；在离散分配方式中，两者采用的机制不同，内存管理主要是利用页（段）表；而在外存管理中，则主要利用文件分配表FAT。（1分）

43.D6XX00-Z15043.什么是设备独立性？（5分）

答：设备独立性即应用程序独立于使用的物理设备，在应用程序中使用逻辑设备名称来请求使用某类设备。系统在执行时，是使用物理设备名称。（5分）

44.D6XX00-Z15044.什么是虚拟存储器？（5分）

答：虚拟内存是计算机系统内存管理的一种技术。它使应用程序认为它拥有连续的可用的内存，而实际上，它通常是被分隔成多个物理内存碎片，在需要时进行数据交换。（5分）

45.D6XX00-Z15045.进程的基本状态有哪些？这些状态之间是如何转换的？（5分）

答：（1）集成的基本状态有就绪、阻塞、执行三种（1分）。转换方式如下。

（2）就绪到执行：进行调度。（1分）

（3）执行到就绪：时间片完。（1分）

（4）执行到阻塞：I/O请求或等待事件发。（1分）

（5）阻塞到就绪：I/O完成或事件已发生。（1分）

46.D6XX00-Z15046.文件的物理结构有哪几类？哪种结构能支持大型文件？（5分）

答：（1）文件的物理结构有顺序文件、链接文件和索引文件。（3分）

（2）索引文件能支持大型文件。（2分）

47.D6XX00-Z15047.因特网协议中TCP的功能是什么？IP的作用又是什么？（5分）

答：（1）TCP协议负责对发送的整体信息进行数据分解，保证可靠性传送并按序组合。（3分）

（2）IP协议负责数据包的传输寻址。（3分）

48.D6XX00-Z15048.简述网络层的功能。（5分）

答：（1）数据分组的组装和分解。（2分）

（2）路由选择。（2分）

（3）数据转发。（1分）

49.D6XX00-Z15049.制定《安全生产法》的目的是什么？（5分）

答：是为了加强安全生产监督管理（2分），防止和减少生产安全事故（1分），保障人民群众生命和财产安全（1分），促进经济发展（1分）。

50.D6XX00-Z15050.《安全生产法》规定，生产经营单位的从业人员有哪些权利？（5分）

答：（1）有权了解其作业场所和工作岗位存在的危险因素、防范措施及事故应急措施，有权对本单位的安全生产工作提出建议。（2分）

（2）有权对本单位安全生产工作中存在的问题提出批评、检举、控告；有权拒绝违章指挥和强令冒险作业。（1分）

（3）发现直接危及人身安全的紧急情况时，有权停止作业或者在采取可能的应急措施后撤离作业场所。（1分）

（4）因生产安全事故受到损害的从业人员，除依法享有工伤社会保险外，依照有关民事法律尚有获得赔偿的权利的，有权向本单位提出赔偿要求。（1分）

51.D6XX00-Z15051.《安全生产法》规定，生产经营单位从业人员有哪些义务？（5分）

答：（1）在作业过程中，应当严格遵守本单位的安全生产规章制度和操作规程，服从管理，正确佩戴和使用劳动防护用品。（2分）

（2）应当接受安全生产教育和培训，掌握本职工作所需的安全生产知识，提高安全生产技能，增强事故预防和应急处理能力。（2分）

（3）发现事故隐患或者其他不安全因素，应当立即向现场安全生产管理人员或者本单位负责人报告；接到报告的人员应当及时予以处理。（1分）

52.D6XX00-Z15052.电力发展规划应当体现什么原则？（5分）

答：（1）合理利用能源（2分）、电源与电网配套发展（2分）、提高经济效益和有利于环境保护的原则。（1分）

53.D6XX00-Z15053.国家制定电力法的目的是什么？

答：为了保障和促进电力事业的发展（2分），维护电力投资者、经营者和使用者的合法权益（2分），保障电力安全运行（1分）。

54.D6XX00-Z15054.何谓国家秘密？（5分）

答：涉及国家安全和利益的事项（2分），泄露后可能损害国家在政治、经济、国防、外交等领域的安全和利益的（3分），应当确定为国家秘密。

55.D6XX00-Z15055.商业秘密与国家秘密有什么区别？（5分）

答：（1）确定的程序不同。国家秘密的确定有严格的法定程序，而商业秘密一般视权利人的意见而定。（2分）

（2）泄密的后果不同。国家秘密一旦泄露，损害的是国家的安全和利益，而商业秘密泄露，损害的是权利人（自然人或法人）的经济利益和竟争优势。（3分）

56.D6XX00-Z15056.对发生一次死亡1或2人的一般人身事故，应给予什么处罚？（5分）

答：（1）对主要责任者给予开除、留用察看一年至开除处分。（2分）

（2）对次要责任者给予行政警告至开除留用察看一年处分。（1分）

（3）对主要责任者所在车间级领导给予行政警告至撤职处分。（1分）

（4）对负事故责任的生产性企业和单位行政正职、有关分管副职以及有关部门负责人给予行政警告至记大过处分。（1分）

57.D6XX00-Z15057.安全风险体系包括哪九大单元模块？（5分）

答：（1）安全管理单元。（0.5分）

（2）风险评估与控制单元。（1分）

（3）应急与事故管理单元。（0.5分）

（4）作业环境单元。（0.5分）

（5）生产用具单元。（0.5分）

（6）生产管理单元。（0.5分）

（7）职业健康系统单元。（0.5分）

（8）能力要求与培训。（0.5分）

（9）检查与审核单元。（0.5分）

58.D6XX00-Z15058.南方电网公司三层安全组织结构体系是哪三层？（5分）

答：（1）公司总部安全组织机构。（2分）

（2）各分子公司本部安全组织机构。（2分）

（3）各分子公司下属单位安全组织机构。（1分）

59.D6XX00-Z15059.在南方电网公司信息安全保障体系中，南方电网公司安全技术从哪几个方面提出了要求？（5分）

答：（1）计算环境安全要求。（1.5分）

（2）区域边界安全要求。（1.5分）

（3）网络与基础设施安全要求。（1分）

（4）安全管理中心要求。（1分）

60.D6XX00-Z15060.在南方电网公司信息安全保障体系中，信息安全技术防护总体结构分为哪几块内容？（5分）

答：（1）网络安全基础防护。（1分）

（2）信息资产防护。（1分）

（3）应用安全支撑。（1分）

（4）PKI基础设施。（0.5分）

（5）综合安全审计管理。（0.5分）

（6）综合安全监控管理。（0.5分）

（7）灾难备份与恢复。（0.5分）

61.D6XX00-Z15061.计算机信息网络进行国际互联网的原则是什么？（5分）

答：（1）必须使用邮电部国家公用电信网提供的国际出入口信道。（2分）

（2）接入网络必须通过互联网络进行国际联网。（2分）

（3）用户的计算机或计算机信息网络必须通过接入网络进行国际联网。（1分）

62.D6XX00-Z15062.计算机安全保护等级划分的内容有哪些？（5分）

答：（1）第一级为用户自主保护级。它的安全保护机制使用户具备自主安全保护的能力，保护用户的信息免受非法的读写破坏。（1分）

（2）第二级为系统审计保护级。除具备第一级所有的安全保护功能外，要求创建和维护访问的审计跟踪记录，使所有的用户对自己的行为的合法性负责。（1分）

（3）第三级为安全标记保护级。除继承前一个级别的安全功能外，还要求以访问对象标记的安全级别限制访问者的访问权限，实现对访问对象的强制保护（1分）

（4）第四级为结构化保护级。在继承前面安全级别安全功能的基础上，将安全保护机制划分为关键部分和非关键部分，对关键部分直接控制访问者对访问对象的存取，从而加强系统的抗渗透能力。（1分）

（5）第五级为访问验证保护级。这一个级别特别增设了访问认证功能，负责仲裁访问者对访问对象的所有访问活动。（1分）

63.D6XX00-Z15063.贵州电网公司信息安全方针的内容有哪些？（5分）

答：（1）积极防御。（1.5分）

（2）综合防范。（1.5分）

（3）持续提高。（1分）

（4）人人参与。（1分）

64.D6XX00-Z15064.列举常见的网络攻击方式。（5分）

答：（1）嗅探。（1分）

（2）扫描。（1分）

（3）IP欺骗。（1分）

（4）口令破解。（1分）

（5）缓冲溢出攻击。（0.5分）

（6）拒绝服务。（0.5分）

65.D6XX00-Z15065.计算机网络由什么组成？（5分）

答：计算机网络由通信子网和资源子网组成。（2分）

可以细分为网络硬件（服务器、客户机、通信设备通信线路网络适配器、网线、调制解调器）和网络软件（网络协议、网络操作系统和网络应用软件）。（3分）


第二节　专业知识


一、单选题：D6XX04-G11001～D6XX04-G11180
 （每小题1分）


1.D6XX04-G11001.在IBM PC机中使用的第一个操作系统是（　）。

A.MS-DOS；　B.BASIC；

C.CP/M；　D.P-SYSTEM。

答案：A

2.D6XX04-G11002.下列说法正确的是（　）。

A.开放的体系结构使IBM个人计算机成为应用最为广泛的计算机；

B.开放的体系结构使个人计算机得以迅速的发展；

C.低廉的价格是个人计算机得以迅速发展的根本原因；

D.有众多的软件应用于个人计算机才是它迅速发展根本原因。

答案：B

3.D6XX04-G11003.计算机工作的本质是（　）。

A.取指令、运行指令；　B.执行程序的过程；

C.进行数的运算；　D.存、取数据。

答案：A

4.D6XX04-G11004.下列说法不正确的是（　）。

A.Intel 4004是世界上第一片微处理器；

B.Intel 4004是第一片真正用于微型计算机的CPU；

C.Intel 8086是第一片真正用于微型计算机的CPU；

D.装有Intel 8088CPU的微型计算机是第一台适合大众的微型计算机。

答案：B

5.D6XX04-G11005.处理器的速度是指处理器核心工作的速率，它常用（　）来表述。

A.系统的时钟速率；

B.执行指令的速度；

C.执行程序的速度；

D.处理器总线的速度。

答案：A

6.D6XX04-G11006.80486与Pentium处理器在相同频率下，Pentium比80486快，是因为（　）。

A.Pentium有更多的内部存储器；

B.Pentium有更宽的数据总线；

C.Pentium在一个时钟周期内能执行更多的指令；

D.Pentium集成有更多的晶体管。

答案：C

7.D6XX04-G11007.处理器的内部数据宽度与外部数据宽度可以（　）。

A.相同；　B.不同；

C.相同或不同；　D.没有要求。

答案：C

8.D6XX04-G11008.（　）处理器是第一个拥有片内二级缓存的处理器。

A.80486；　B.Pentium Pro；

C.Pentium II；　D.Celeron。

答案：B

9.D6XX04-G11009.用于连接Celeron处理器的主板提供的前端总线频率至少为（　）MHz。

A.66；　B.100；

C.133；　D.400。

答案：A

10.D6XX04-G11010.最先使用0、18微米制造工艺的Intel处理器是（　）。

A.Celeron；　B.PentiumⅡ；

C.PentiumⅢ；　D.Pentium 4。

答案：C

11.D6XX04-G11011.ATX主板外形规格是Intel于（　）年首次公布的。

A.1995；　B.1996；

C.1997；　D.1998。

答案：A

12.D6XX04-G11012.处理器与其他部件或电路模块之间的相互联络是通过（　）来完成的。

A.I/O电路模块；　B.内存控制器；

C.芯片组；　D.时钟电路。

答案：C

13.D6XX04-G11013.世界上第一片芯片组是在1986年由（　）推出的。

A.Intel；

B.国家半导体公司；

C.Chipset and Technology；

D.Ali。

答案：C

14.D6XX04-G11014.HUB与南北桥架构相比，在北与南芯片间有（　）等优点。

A.两芯片间的传输速度更快；

B.减轻了PCI总线的负担；

C.设计十分经济，只需要8条信号线；

D.以上都是。

答案：D

15.D6XX04-G11015.支持800MHz前端总线频率的芯片组有（　）。

A.810E2；　B.815；

C.845；　D.865。

答案：D

16.D6XX04-G11016.在一个典型的主板上至少有（　）种总线。

A.2；　B.3；

C.4；　D.5。

答案：B

17.D6XX04-G11017.2006年左右PCI总线标准的版本是（　）。

A.PCI 2.0；　B.PCI 2.1；

C.PCI 2.2；　D.PCI 2.3。

答案：C

18.D6XX04-G11018.64位/33MHz和64位/ 66MHz的PCI总线及扩展插槽，主要用在（　）。

A.普通台式机中；　B.笔记本电脑中；

C.服务器中；　D.手持电脑设备中。

答案：C

19.D6XX04-G11019.AGP总线主要用于（　）与系统的通信。

A.硬盘驱动器；　B.声卡；

C.图形/视频卡；　D.以上都可以。

答案：C

20.D6XX04-G11020.下列各项中，哪些不是主板BIOS的功能（　）。

A.POST自检；

B.对文件的高级操作；

C.初始化系统；

D.调用操作系统的引导程序。

答案：B

21.D6XX04-G11021.要在Phoenix/AwarD、BIOS的设置界面的各项菜单间移动，使用（　）键进行操作。

A.空格键；　B.光标箭头键；

C.上下翻页键；　D.Enter键。

答案：B

22.D6XX04-G11022.PC100规格的内存与下列（　）CPU是最好的配合。

A.PentiumⅡ266；

B.PentiumⅢ450；

C.PentiumⅢ866；

D.Pentium 4 1.5GHz。

答案：B

23.D6XX04-G11023.SDRAM内存应安装在（　）中。

A.SIMM 72插槽；　B.DIMM 168插槽；

C.DIMM 184插槽；　D.RIMM插槽。

答案：B

24.D6XX04-G11024.分辨率的单位是（　）。

A.DOC；　B.TXT；

C.DPI；　D.DCI。

答案：C

25.D6XX04-G11025.光盘是一种利用（　）技术存储信息的。

A.射线；　B.光电；

C.电磁；　D.激光。

答案：D

26.D6XX04-G11026.（　）是对存储器的存储容量单位的错误描述。

A.位；　B.字节；

C.字；　D.升。

答案：D

27.D6XX04-G11028.下面不属于软件工程的3个要素的是（　）。

A.工具；　B.过程；

C.方法；　D.环境。

答案：D

28.D6XX04-G11028.APM与ACPI的区别是（　）。

A.APM需要BIOS和OS都支持，而ACPI可以不需要BIOS的支持；

B.APM有5种电源管理状态；

C.APM不支持S3；

D.以上都是。

答案：A

29.D6XX04-G11029.ATA-5通常也叫做（　）。

A.UDMA-33；　B.UDMA-66；

C.UDMA-100；　D.UDMA-133。

答案：B

30.D6XX04-G11030.硬盘驱动器是计算机中的一种外存储器。它的重要作用是（　）。

A.保存处理器将要处理的数据或处理的结果；

B.保存用户需要保存的程序和数据；

C.提供快速的数据访问方法；

D.使保存其中的数据不因掉电而丢失。

答案：B

31.D6XX04-G11031.将E-R图转换到关系模式时，实体与联系都可以表示成（　）。

A.属性；　B.关系；

C.键；　D.域。

答案：B

32.D6XX04-G11032.在下列选项中，（　）不是一个算法一般应该具有的基本特征。

A.确定性；　B.可行性；

C.无穷性；　D.拥有足够的情报。

答案：C

33.D6XX04-G11033.视图是一个“虚表”，视图的构造基于（　）。

A.基本表；　B.视图；

C.基本表或视图；　D.数据字典。

答案：A

34.D6XX04-G11034.关于CD-ROM，（　）的表述是正确的。

A.CD-ROM是一种只读光存储介质；

B.CD-ROM一般既指光存储介质，也指CDROM驱动器；

C.CD-ROM是一种可读写的存储设备；

D.CD-ROM与硬盘一样都可随机地读写。

答案：A

35.D6XX04-G11035.Windows XP建议采用的分区格式是（　）。

A.FAT12；　B.FAT16；

C.FAT32；　D.NTFS。

答案：D

36.D6XX04-G11036.关于DVD，下列描述不正确的是（　）。

A.DVD是数字通用光盘的缩写；

B.DVD与CD采用几乎相同的技术；

C.DVD与CD有相同的容量；

D.在DVD光驱中可以读取CD上的内容。

答案：C

37.D6XX04-G11037.在计算机中，算法是指（　）。

A.查询方法；

B.加工方法；

C.解题方案的准确而完整的描述；

D.排序方法。

答案：C

38.D6XX04-G11038.MSCDEX程序的作用是（　）。

A.使光驱能够被访问；

B.使光驱能在DOS下访问；

C.扩展光驱的功能；

D.以上都是。

答案：B

39.D6XX04-G11039.键盘、鼠标与（　）都是重要的用户界面的一部分。

A.打印机；　B.视频显示；

C.扫描仪；　D.手写笔。

答案：B

40.D6XX04-G11040.CRT显示器的显像管有（　）种类型。

A.曲面CRT；　B.柱面CRT；

C.平面CRT；　D.以上都有。

答案：D

41.D6XX04-G11041.由于LCD中的每个像素对应一个晶体管，所以（　）。

A.LCD上的显示像素是可变的；

B.LCD上的显示像素是固定的；

C.LCD显示分辨率是固定的；

D.LCD显示分辨率是可变的。

答案：B

42.D6XX04-G11042.显示器的尺寸代表的是（　）。

A.显示器屏幕的大小；

B.显像管屏幕的大小；

C.显示器屏幕的对角线尺寸；

D.显像管对角线尺寸。

答案：C

43.D6XX04-G11043.对于显示刷新率，它在（　）对人眼保护是有益的。

A.60Hz；　B.75Hz；

C.80Hz；　D.75Hz以上。

答案：D

44.D6XX04-G11044.一块显示卡的显存为2MB，在1024×768分辨率下，可以使用（　）种颜色。

A.至多256（8位）色；

B.至多65 536（16位）色；

C.至多16 777 216（24位）色；

D.至多4 294 967 296（32位）色。

答案：B

45.D6XX04-G11045.数据处理的最小单位是（　）。

A.数据；　B.数据元素；

C.数据项；　D.数据结构。

答案：C

46.D6XX04-G11046.以下（　）接口鼠标可以热插拔。

A.USB；　B.PS/2；

C.串口；　D.以上都可以。

答案：A

47.D6XX04-G11047.长期不用音响时，要不定期进行（　）操作。

A.通电；　B.清洁；

C.保养；　D.测试功能键按钮。

答案：A

48.D6XX04-G11048.一定要在（　）的环境下使用扫描仪。

A.干净；

B.消毒；

C.湿度大；

D.无尘或者灰尘尽量少。

答案：D

49.D6XX04-G11049.打印机必须在（　）的环境种使用。

A.干净；

B.消毒；

C.没有要求；

D.无尘或者灰尘尽量少。

答案：D

50.D6XX04-G11050.DOS下需要显示当前目录及其子目录下所有的文件应该用（　）指令。

A.dir/w；　B.dir/a；

C.dir/s；　D.dir/p。

答案：C

51.D6XX04-G11051.磁盘扫描程序命令在实际的操作中有很大的用处，它能对磁盘进行扫描并修复，能够解决大部分的磁盘文件损坏问题，这个命令是（　）。

A.SCANREG；　B.DISKSCAN；

C.SCANDIKS；　D.SCANDISK。

答案：D

52.D6XX04-G11052.C：根目录下有一个文件叫做autoexec.bat，如果想将它复制一份叫做autoexec.olD文件，应该输入（　）指令。

A.COPY AUTOEXEC、BAT COPY AUTOEXEC.OLD；

B.XCOPY AUTOEXEC、BAT AUTOEXEC.OLD；

C.DISKCOPY AUTOEXEC、BAT AUTOEXEC. OLD；

D.COPY AUTOEXEC、BAT AUTOEXEC.OLD。

答案：D

53.D6XX04-G11053.删除当前目录下所有目录与文件应该使用（　）命令。

A.DEL＊.＊；　B.DELTREE＊.＊；

C.FORMAT C：/U；　D.RECOVER。

答案：A

54.D6XX04-G11054.改变目录路径的命令是（　）。

A.MD；　B.RD；

C.CD；　D.REN。

答案：C

55.D6XX04-G11055.如果需要删除当前文件夹中所有后缀名为TMP的文件，应该输入（　）指令。

A.DELTREE？.TMP；

B.DELTREE＊.TMP；

C.DEL？.TMP；

D.DEL＊.TMP。

答案：D

56.D6XX04-G11056.如果想给一个文件改个名字，可以用（　）命令。

A.RD；　B.RM；

C.REN；　D.REC。

答案：C

57.D6XX04-G11057.ABORT、RETRY、IGNORE、FAIL？是（　）。

A.退出，重试，忽略，取消？；

B.忽略，取消，退出，重试？；

C.重试，忽略，退出，取消？；

D.取消，退出，重试，忽略？。

答案：A

58.D6XX04-G11058.BAD、COMMAND、OR FILE NAME是（　）。

A.拒绝存取；

B.错误的命令或文件名；

C.引导错误；

D.不能加载command，系统中止。

答案：B

59.D6XX04-G11059.INSUFFICIENT DISK SPACE是（　）。

A.磁盘有坏道；

B.内存不足；

C.磁盘空间不足；

D.无效的驱动器定义。

答案：C

60.D6XX04-G11060.WRITE PROTECT ERROR是（　）。

A.写失败错误；

B.打开的文件太多；

C.重新太大不能载入内存；

D.写保护错误。

答案：D

61.D6XX04-G11061.下列不属于结构化分析的常用工具的是（　）。

A.数据流图；　B.数据字典；

C.判定图；　D.PAD图。

答案：D

62.D6XX04-G11062.需要在当前文件夹中建立一个子目录应该使用（　）命令。

A.CD；　B.COPY；

C.RD；　D.MD。

答案：D

63.D6XX04-G11063.ISDN终端适配器TA有（　）。

A.外置式，并通过串口连接；

B.外置式，并通过USB端口连接；

C.内置式，插在PCI插槽中；

D.以上都是。

答案：D

64.D6XX04-G11064.一台计算机中成功安装了Windows 98系统，且机器中还安装有一块网卡，也用导线将计算机连接到了网络上，但仍不能共享网络上的资源，这是因为（　）。

A.没有配置正确的网络协议；

B.网络上没有共享的资源；

C.没有登录到网络上的账号；

D.以上都是。

答案：D

65.D6XX04-G11065.将一幢楼或地理位置较近的一组计算机相连的网络是（　）。

A.局域网；　B.广域网；

C.Internet；　D.企业内部网。

答案：A

66.D6XX04-G11066.RJ-45连接器用来连接（　）。

A.电话线；　B.双绞线；

C.同轴电缆；　D.粗缆。

答案：B

67.D6XX04-G11067.打印机使用了一段时间后，用（　）将打印头擦洗一下，以保证导向孔畅通无阻。

A.无水酒精；　B.化学清洁剂；

C.水；　D.棉布。

答案：A

68.D6XX04-G11068.如果要测量计算机电源的输出电压，应使用万用表的（　）。

A.电流挡；　B.电压挡；

C.电阻挡；　D.交流电压挡。

答案：B

69.D6XX04-G11069.与计算机维修有关的电工仪表中最常用的有（　）。

A.绝缘电阻表；　B.万用表；

C.钳形电流表；　D.以上都是。

答案：D

70.D6XX04-G11070.在计算机维修过程中，可能会与低压电（380V以下）接触。在这种情况下，常用的安全用具有（　）

A.低压试电笔；　B.绝缘手套；

C.带绝缘套的工具；　D.以上都是。

答案：D

71.D6XX04-G11071.打印时使用破旧色带，将使打印机（　）。

A.打印头损坏；　B.打印针挂断；

C.磁鼓损坏；　D.没有什么影响。

答案：B

72.D6XX04-G11072.下列关于Cache的叙述，错误的是（　）。

A.高速缓冲寄存器简称Cache；

B.Cache处于主存与CPU之间；

C.程序访问的局部性为Cache的引入提供了理论依据；

D.Cache的速度远比CPU的速度慢。

答案：D

73.D6XX04-G11073.一般计算机CPU与接口之间不使用的信息传送方式是（　）。

A.程序查询方式；　B.中断方式；

C.DMA方式；　D.通道方式。

答案：D

74.D6XX04-G11074.下列说法正确的是（　）。

A.半导体RAM信息可读可写，且断电后仍能保持记忆；

B.半导体RAM属易失性存储器，而静态RAM的存储信息是不易失的；

C.静态RAM、动态RAM都属易失性存储器，前者在电源不掉时，不易失；

D.静态RAM不用刷新，且集成度比动态RAM高。

答案：C

75.D6XX04-G11075.二节拍脉冲维持的时间长短是（　）。

A.指令周期；　B.机器周期；

C.时钟周期；　D.以上都不对。

答案：C

76.D6XX04-G11076.当前微机的主存储器可分为（　）。

A.内存与外存；　B.RAM与ROM；

C.软盘与硬盘；　D.磁盘与磁带。

答案：B

77.D6XX04-G11077.CPU不能直接访问的是（　）。

A.RAM；　B.ROM；

C.内存储器；　D.外存储器。

答案：D

78.D6XX04-G11078.计算机中常说的586、P4 和Core Duo指的是计算机（　）。

A.存储容量；　B.运算速度；

C.CPU型号；　D.显示器速度。

答案：C

79.D6XX04-G11079.调制解调器的主要功能是（　）。

A.数字信号放大；

B.模拟信号和数字信号转换；

C.数字信号编码；

D.模拟信号放大。

答案：B

80.D6XX04-G11080.（　）表示计算机存储信息的能力，以字节为单位。

A.存储器容量；　B.存储器地址；

C.存储器的编号；　D.存储器的类别。

答案：A

81.D6XX04-G11081.常用的DVD-ROM光盘（　）。

A.只读；　B.读写；

C.可擦；　D.可写。

答案：A

82.D6XX04-G11082.完整的冯诺依曼结构的计算机硬件包括（　）。

A.CPU、内存、键盘、显示器；

B.CPU、内存、磁盘、显示器；

C.CPU、存储器、键盘、显示器；

D.CPU、存储器、输入设备、输出设备。

答案：D

83.D6XX04-G11083.中断请求简称（　）。

A.I/O；　B.COM；

C.DMA；　D.IRQ。

答案：D

84.D6XX04-G11084.分析并找出故障点按照（　）的原则进行。

A.先软件后硬件、先机器外后机器内；

B.先硬件后软件、先机器外后机器内；

C.先软件后硬件、先机器内后机器外；

D.先硬件后软件、先机器内后机器外。

答案：A

85.D6XX04-G11085.磁盘存储信息的基本存储单元是（　）。

A.磁道；　B.柱面；

C.扇区；　D.磁盘。

答案：C

86.D6XX04-G11086.硬盘主引导记录的英名称是（　）。

A.MBR；　B.MHR；

C.SBR；　D.MRB。

答案：A

87.D6XX04-G11087.以下硬盘的技术指标内容，错误的是（　）。

A.平均寻道时间；　B.厚度；

C.传输率；　D.转速。

答案：B

88.D6XX04-G11088.设置电脑的显示分辨率及颜色数（　）。

A.与显示器分辨率有关；

B.与显示卡有关；

C.与显示器分辨率及显示卡有关；

D.与显示器分辨率及显示卡均无关。

答案：C

89.D6XX04-G11089.以下常见硬盘接口，错误的是（　）。

A.STATE；　B.IDE；

C.SCSI；　D.ISA。

答案：D

90.D6XX04-G11090.不小心掉入的诸如小镙钉之类的导电物，可能会在卡在主板的元器件之间，从而引发（　）现象。

A.断路；　B.烧毁；

C.短路；　D.电路破损。

答案：C

91.D6XX04-G11091.若一台计算机的字长为4个字节，这意味着它（　）。

A.能处理的数值最大为4位十进制数是9999；

B.能处理的字符串最多为4个英文字母组成；

C.在CPU中处理传送的数据为32位；

D.在CPU中运行结果最大为2的32次方。

答案：C

92.D6XX04-G11092.用户计算机为PCI插槽的计算机，没有USB接口，但用户又必须使用USB设备，最经济可行的解决方案是（　）。

A.将计算机升级，更换USB接口的主板；

B.安装PCI to USB装换卡；

C.使用USB、HUD；

D.无法解决。

答案：B

93.D6XX04-G11093.下列（　）代表CPU的执行速度。

A.MHz；　B.CPS；

C.LBM；　D.Mbytes。

答案：A

94.D6XX04-G11094.分布式数据库系统不具有的特点是（　）。

A.分布式；

B.数据冗余；

C.数据分布性和逻辑整体性；

D.位置透明性和复制透明性。

答案：B

95.D6XX04-G11095.32位个人计算机中的32位指CPU的（　）。

A.控制总线；

B.地址总线；

C.数据总线；

D.输入/输出总线为32位。

答案：C

96.D6XX04-G11096.微型计算机所用微处理器有PⅢ、P4等之分，PⅢ、P4指的是（　）。

A.存储容量；　B.运行速度；

C.CPU的生产厂家；　D.CPU的类型。

答案：D

97.D6XX04-G11097.目前在下列各种设备中，读取数据由快到慢的顺序是（　）。

A.软驱、硬盘、内存、光驱；

B.软驱、内存、硬盘、光驱；

C.内存、硬盘、光驱、软驱；

D.光驱、软驱、硬盘、内存。

答案：C

98.D6XX04-G11098.以内存存取速度卡来比较，下列（　）最快。

A.L1高速缓存；　B.L2高速缓存；

C.主存储器；　D.辅助内存。

答案：A

99.D6XX04-G11099.使用计算机时，突然断电，存储在下列设备中的信息将丢失的是（　）。

A.U盘；　B.硬盘；

C.RAM；　D.ROM。

答案：C

100.D6XX04-G11100.屏幕出现异常杂点或图案，此类故障一般都是由于（　）引起。

A.显卡主控芯片；

B.显卡与主板接触不良；

C.主板；

D.以上都不是。

答案：B

101.D6XX04-G11101.硬盘属于（　）。

A.内存储器；　B.外存储器；

C.只读存储器；　D.输出设备。

答案：B

102.D6XX04-G11102.显示器的（　）指标越高，显示的图像越清晰。

A.对比度；　B.亮度；

C.对比度和亮度；　D.分辨率。

答案：D

103.D6XX04-G11103.下列关于ROM的叙述中，错误的是（　）。

A.ROM中的信息只能被CPU读取；

B.ROM主要用来存放计算机系统的程序和数据；

C.不能随时对ROM进行改写；

D.ROM一旦断电信息就会丢失。

答案：D

104.D6XX04-G11104.DVD-ROM属于（　）。

A.大容量可读写外存储器；

B.大容量只读外部存储器；

C.CPU可直接存取的存储器；

D.只读内存储器。

答案：B

105.D6XX04-G11105.计算机的硬件主要包括中央处理器（CPU）、存储器、输出设备和（　）。

A.键盘；　B.鼠标；

C.输入设备；　D.显示器。

答案：C

106.D6XX04-G11106.下列叙述中，正确的是（　）。

A.CPU能直接读取硬盘上的数据；

B.CPU能直接存取内存储器；

C.CPU由存储器、运算器和控制器组成；

D.CPU主要用来存储程序和数据。

答案：B

107.D6XX04-G11107.在计算机中，条码阅读器属于（　）。

A.输入设备；　B.存储设备；

C.输出设备；　D.计算设备。

答案：A

108.D6XX04-G11108.计算机的技术性能指标主要是指（　）。

A.计算机所配备语言、操作系统、外部设备；

B.硬盘的容量和内存的容量；

C.显示器的分辨率、打印机的性能等配置；

D.字长、运算速度、内/外存容量和CPU的时钟频率。

答案：D

109.D6XX04-G11109.构成CPU的主要部件是（　）。

A.内存和控制器；

B.内存、控制器和运算器；

C.高速缓存和运算器；

D.控制器和运算器。

答案：D

110.D6XX04-G11110.下列设备组中，完全属于输入设备的一组是（　）。

A.CD-ROM驱动器、键盘、显示器；

B.绘图仪、鼠标、键盘；

C.键盘、鼠标、扫描仪；

D.打印机、硬盘、条码阅读器。

答案：C

111.D6XX04-G11111.下列存储器中，存取速度最快的是（　）。

A.CD-ROM；　B.内存储器；

C.软盘；　D.硬盘。

答案：B

112.D6XX04-G11112.简单网络管理协议工作在（　）。

A.传输层；　B.应用层；

C.物理层；　D.数据链路层。

答案：B

113.D6XX04-G11113.下列叙述中，正确的是（　）。

A.计算机的体积越大，其功能越强；

B.CD-ROM的容量比硬盘的容量大；

C.存储器具有记忆功能，故其中的信息任何时候都不会丢失；

D.CPU是中央处理器的简称。

答案：D

114.D6XX04-G11114.CPU能够直接访问的存储是（　）。

A.软盘；　B.硬盘；

C.RAM；　D.CD-ROM。

答案：C

115.D6XX04-G11115.计算机电源的频率是（　）Hz。

A.20；　B.30；

C.40；　D.50。

答案：D

116.D6XX04-G11116.硬盘驱动器是计算机中的一种外存储器。它的重要作用是（　）。

A.保存处理器将要处理的数据或处理的结果；

B.保存用户需要保存的程序和数据；

C.提供快速的数据访问方法；

D.使保存其中的数据不因掉电而丢失。

答案：B

117.D6XX04-G11117.在硬盘能够存储数据前，必须经过（　）的过程。

A.低级格式化；　B.分区；

C.高级格式化；　D.以上都是。

答案：D

118.D6XX04-G11118.可移动存储器可用作（　）。

A.安装或配置系统；

B.当系统出现故障时用来运行诊断程序；

C.为新硬盘进行分区和格式化程序；

D.以上都是。

答案：D

119.D6XX04-G11119.光盘驱动器的速度，常用多少倍速来衡量，如40倍速的光驱表示成40x。其中的x表示（　），它是以最早的CD播放的速度为基准的。

A.250kb/s；　B.150kb/s；

C.300kb/s；　D.385kb/s。

答案：B

120.D6XX04-G11120.不间断电源按输出容量可分为（　）种。

A.5；　B.4；

C.3；　D.2。

答案：B

121.D6XX04-G11121.主板加电后如果任何反应也没有，既不报警，显示器也不亮时，这时应首先考虑（　）是否损坏。

A.CPU；　B.电源；

C.主板；　D.以上都不是。

答案：C

122.D6XX04-G11122.对于显示刷新率，在（　）对人眼保护是有益的。

A.60Hz；　B.75Hz；

C.80Hz；　D.75Hz以上。

答案：D

123.D6XX04-G11123.可使用（　）擦拭显示器的屏幕。

A.普通抹布；　B.柔软的布；

C.粗糙的布；　D.纸。

答案：B

124.D6XX04-G11124.计算机中最早的也是目前还在用的音频设备是（　）。

A.音箱；　B.PC喇叭；

C.麦克风；　D.耳机。

答案：B

125.D6XX04-G11125.NO FIXED、DISK PRESENT是（　）。

A.软盘写保护；

B.没有检测到硬盘；

C.无效的驱动器定义；

D.无效的格式，0磁道损坏或不可用。

答案：B

126.D6XX04-G11126.工作站应具备强大的（　）能力，有直观的便于人机交换信息的（　），可以与计算机网相连，在更大的范围内互通信息，共享资源。

A.数据处理，用户接口；

B.图形处理，用户接口；

C.数据处理，I/O接口；

D.图形处理，I/O接口。

答案：A

127.D6XX04-G11127.激光打印机激光扫描系统脏污会导致（　）。

A.打印效果浅淡；　B.卡纸；

C.损坏硒鼓；　D.没有影响。

答案：A

128.D6XX04-G11128.sqlserver2000缺省的系统管理员用户是（　）。

A.sA；　B.sB；

C.sC；　D.sd。

答案：A

129.D6XX04-G11129.分辨率最高、打印质量最好的打印机是（　）。

A.针式打印机；　B.喷墨打印机；

C.热敏打印机；　D.激光打印机。

答案：D

130.D6XX04-G11130.喷墨打印机使用RGB模式来打印色彩，墨盒中R、G、B的颜色是指（　）。

A.红、黄、蓝三色；　B.红、棕、绿三色；

C.红、白、黑三色；　D.红、绿、蓝三色。

答案：D

131.D6XX04-G11131.多功能一体机虽然有多种功能，但是（　）是多功能一体机基础功能，因为无论是复印功能还是接收传真功能的实现都需要这一功能支持才能够完成。

A.传真功能；　B.打印功能；

C.复印功能；　D.扫描功能。

答案：B

132.D6XX04-G11132.黑白激光打印机和彩色激光打印机的基本工作原理（　）。

A.完全不同；　B.部分相同；

C.相同；　D.以上都不是。

答案：C

133.D6XX04-G11133.以下（　）属于安全的服务器登录方式。

A.ftp；　B.telnet；

C.tcp；　D.ssh。

答案：D

134.D6XX04-G11134.Windows 2000Server的分区格式使用（　）项较安全。

A.fat32；　B.ntfs；

C.ufs；　D.smb。

答案：B

135.D6XX04-G11135.以下通过（　）不可以对远程服务器进行管理。

A.远程桌面连接；

B.telnet；

C.使用pcanywhere；

D.使用文件共享。

答案：D

136.D6XX04-G11136.下列关于Windows NT Server的描述，（　）是正确的。

A.Windows NT Server的内部采用64位体系结构；

B.Windows NT Server以“域”为单位集中管理网络资源；

C.Windows NT Server只支持TCP/IP协议；

D.Windows NT Server没有融入对Unix的支持。

答案：B

137.D6XX04-G11137.在UNIX中修改用户密码的正确命令是（　）。

A.passworD；　B.passwd；

C.pass；　D.pw。

答案：B

138.D6XX04-G11138.下列说法中，正确的是（　）。

A.服务器不能用超级计算机构成；

B.服务器只能用安腾处理器组成；

C.工作站不能用个人计算机构成；

D.工作站通常有屏幕较大的显示器。

答案：D

139.D6XX04-G11139.Windows NT是人们非常熟悉的网络操作系统，其吸引力主要来自（　）。

A.适合做因特网标准服务平台和有丰富的软件支持；

B.适合做因特网标准服务平台和开放源代码；

C.开放源代码和有丰富的软件支持；

D.有丰富的软件支持和免费提供。

答案：A

140.D6XX04-G11140.市电正常且逆变器无故障时（UPS处于正常状况下），在线式UPS应工作在（　）状态。

A.逆变器；　B.静态旁路；

C.维护旁路；　D.动态旁路。

答案：A

141.D6XX04-G11141.网络安全审计员对网络管理员的每次登录和操作内容进行登记，一月内至少审计（　）次日志报表。

A.1；　B.2；

C.3；　D.4。

答案：A

142.D6XX04-G11142.安全保护等级为二级以上的信息系统，在等级确定后的（　）天内向设区的市级以上公安机关备案。

A.10；　B.15；

C.20；　D.30。

答案：D

143.D6XX04-G11143.为了加强计算机信息系统的安全保护工作，促进计算机应用和发展，保障社会主义现代化顺利进行，1994年2月18日，国务院发布了（　）。

A.《计算机使用与管理条例》；

B.《中华人民共和国计算机信息系统安全保护条例》；

C.《软件与知识产权的保护条例》；

D.《中华人民共和国计算机信息网络国际联网暂行规定》。

答案：B

144.D6XX04-G11144.树是结点的集合，它的根结点数目是（　）。

A.有且只有1；　B.1或多于1；

C.0或1；　D.至少2。

答案：C

145.D6XX04-G11145.安全等级是国家信息安全监督管理部门对计算机信息系统（　）的确认。

A.规模；　B.重要性；

C.安全保护能力；　D.网络结构。

答案：C

146.D6XX04-G11146.计算机信息系统的使用单位（　）安全管理制度。

A.不一定都要建立；　B.可以建立；

C.应当建立；　D.自愿建立。

答案：C

147.D6XX04-G11147.负责计算机信息系统安全专用产品销售许可证的审批和颁发《计算机信息系统安全专用产品销售许可证》的是（　）。

A.国家技术监督局；

B.信息产业部；

C.公安部公共信息网络安全监察局；

D.国家安全部。

答案：C

148.D6XX04-G11148.运输、携带、邮寄计算机信息媒体进出境的，应当如实向（　）申报。

A.海关；　B.工商；

C.税务；　D.边防。

答案：A

149.D6XX04-G11149.对违反国家规定，侵入国家事务、国防建设、尖端科学技术领域的计算机信息系统的，应处（　）。

A.拘役、一年以下有期徒刑；

B.拘役、二年以下有期徒刑；

C.拘役、三年以下有期徒刑；

D.拘役、四年以下有期徒刑。

答案：C

150.D6XX04-G11150.违反国家规定，对计算机信息系统中存储、处理或者传输的数据和应用程序进行删除、修改、增加的操作，后果严重的，构成（　）。

A.非法入侵计算机信息系统罪；

B.破坏计算机信息系统罪；

C.扰乱无线电通信管理秩序罪；

D.删除、修改、增加计算机信息系统数据和应用程序罪。

答案：B

151.D6XX04-G11151.《中华人民共和国计算机信息网络国际联网管理暂行规定》是由（　）发布的。

A.公安部；

B.信息产业部；

C.国务院；

D.国际联网管理中心。

答案：C

152.D6XX04-G11152.用户使用的计算机或者计算机信息网络，需要接入网络的，应当征得（　）的同意，并办理登记手续。

A.接入单位；

B.国际联网经营管理单位；

C.国际联网资格审批机关；

D.国务院信息化领导小组。

答案：A

153.D6XX04-G11153.为了保护计算机信息系统的安全，促进计算机的应用和发展，保障社会主义现代化建设的顺利进行，我国制定了（　）。

A.《中华人民共和国软件保护条例》；

B.《中华人民共和国国家安全法》；

C.《中华人民共和国计算机信息系统安全保护条例》；

D.《中华人民共和国标准化法》。

答案：C

154.D6XX04-G11154.为了保护（　）的安全，促进计算机的应用和发展，保障社会主义现代化建设的顺利进行，我国制定了《中华人民共和国计算机信息系统安全保护条例》。

A.计算机信息系统；　B.计算机操作人员；

C.计算机数据；　D.计算机行业。

答案：A

155.D6XX04-G11155.计算机信息系统的安全保护，应当保障（　），运行环境的安全，保障信息的安全，保障计算机功能的正常发挥，以维护计算机信息系统的安全运行。

A.计算机及其相关的和配套的设备、设施（含网络）的安全；

B.计算机的安全；

C.计算机硬件的系统安全；

D.计算机操作人员的安全。

答案：A

156.D6XX04-G11156.中华人民共和国境内的计算机信息系统的安全保护，适用（　）。

A.《计算机软件保护条例》；

B.《中华人民共和国计算机信息网络国际联网管理暂行规定》；

C.《中华人民共和国计算机信息网络国际联网管理暂行实施办法》；

D.《中华人民共和国计算机信息系统安全保护条例》。

答案：D

157.D6XX04-G11157.信息安全管理的目标是（　）。

A.保障网络正常畅通地工作；

B.提高网络的容错能力；

C.提供用户使用网络资源的汇总与统计；

D.控制用户对网络敏感信息资源的使用。

答案：A

158.D6XX04-G11158.计算机犯罪中犯罪行为的实施者是（　）。

A.计算机硬件；　B.计算机软件；

C.操作者；　D.微生物。

答案：C

159.D6XX04-G11159.因为计算机机房是安装计算机信息系统主体的关键场所，是（　）工作的重点，所以对计算机机房要加强安全管理。

A.实体安全保护；　B.人员管理；

C.媒体安全保护；　D.设备安全保护。

答案：A

160.D6XX04-G11160.贵州电网公司信息化建设遵循四统一的原则，正确的是（　）。

A.统一标准、统一平台、统一数据、统一网络；

B.统一管理、统一规划、统一安全、统一存储；

C.统一领导、统一规划、统一标准、统一建设；

D.统一设计、统一建设、统一管理、统一标准。

答案：C

161.D6XX04-G11161.《中国南方电网有限责任公司管理信息系统网络与信息安全突发事件及预警分类分级规定》中，根据网络与信息安全突发事件的发生的原因、表现形式等，将安全事件分为（　）类。

A.4；　B.5；

C.6；　D.7。

答案：D

162.D6XX04-G11162.《中国南方电网有限责任公司管理信息系统网络与信息安全突发事件及预警分类分级规定》中，按照网络与信息安全突发事件的危害程度、影响范围和造成的损失，将公司网络与信息安全突发事件分为（　）个等级。

A.4；　B.5；

C.6；　D.7。

答案：A

163.D6XX04-G11163.《中国南方电网有限责任公司管理信息系统网络与信息安全突发事件及预警分类分级规定》中，按照网络与信息安全可能造成的危害、紧急程度和发展势态，将网络与信息安全预警信息分为四级，即特别严重（　）、严重（　）、较重（　）和一般（　）。

A.红色、橙色、黄色、白色；

B.黑色、红色、橙色、蓝色；

C.红色、橙色、黄色、蓝色；

D.黑色、红色、橙色、白色。

答案：C

164.D6XX04-G11164.《贵州电网公司统一互联网出口和互联网站管理规定》明确说明，互联网站管理坚持（　）管理原则，按照“谁主管谁负责”、“谁运营谁负责”、“（　）”的原则，辅以相应的技术手段，做到公司职能部门管理、单位自律和社会监督相结合。

A.集中、谁接入谁负责；

B.属地、谁接入谁负责；

C.集中、谁许可谁负责；

D.属地、谁许可谁负责。

答案：B

165.D6XX04-G11165.按照《贵州电网公司个人桌面管理办法》，下列说法不正确的是（　）。

A.保持良好的计算机使用办公环境；

B.使用人离开座位，应锁闭计算机屏幕，下班后，应关闭计算机；

C.使用人应妥善保养自己使用个人桌面终端设备，包括键盘、鼠标等，保持计算机设备清洁；

D.使用人根据需要，可随意拆卸、改装个人桌面终端及其相关设备。

答案：D

166.D6XX04-G11166.按照《贵州电网公司网络运行管理办法》，网络设备部署位置的环境，网络设备的部署环境应满足相应的（　）标准和规范。

A.企业；　B.行业；

C.国家；　D.国际。

答案：C

167.D6XX04-G11167.网络设备系统账户和密码用户口令长度应采用（　）位以上，由非纯数字或字母组成，并定期进行更换。

A.6；　B.7；

C.8；　D.9。

答案：C

168.D6XX04-G11168.安全保护等级为二级以上的信息系统，在等级确定后的（　）天内，向设区的市级以上公安机关备案。

A.10；　B.15；

C.20；　D.30。

答案：D

169.D6XX04-G11169.因主营业务系统主要功能不可用，造成分、子公司内半数以上下属单位不能正常使用系统，系统瘫痪时间（　）个小时以上的属于重大突发事件。

A.5；　B.6；

C.7；　D.8。

答案：B

170.D6XX04-G11170.密码必须定期更改，普通用户原则上要求在（　）个月内进行一次密码更改。

A.4；　B.5；

C.6；　D.12。

答案：C

171.D6XX04-G11171.按照《贵州电网公司网络运行管理办法》，网络设备定期检测和维护：一月内至少审计（　）日志报表；（　）对机房进行巡视，并做好巡检记录。

A.1次、每日；　B.4次、每周；

C.2次、每半月；　D.1次、每月。

答案：A

172.D6XX04-G11172.《贵州电网公司信息系统第三方人员管理办法》，定期对设备进行维护的第三方人员，不得对所维护设备上的任何信息（包括配置、权限信息等）进行（　）、带离公司、泄露。

A.添加；　B.删除；

C.修改；　D.拷贝。

答案：D

173.D6XX04-G11173.《贵州电网公司电子印章管理办法》，公司电子印章的应用范围为南方电网人才评价系统及贵州电网（　）。

A.数字化档案管理系统；B.办公自动化系统；

C.财务系统；　D.生产管理系统。

答案：B

174.D6XX04-G11174.《贵州电网公司管理信息系统应用软件修改管理办法》分为测试安全规范和（　）。

A.软件安全规范；　B.网络安全规范；

C.应用部署安全规范；　D.上线安全规范。

答案：D

175.D6XX04-G11175.《贵州电网公司防火墙安全设备运行维护管理办法》所指运行维护工作是指防火墙安全设备缺陷管理、（　）、设备巡检、设备巡视、基本安全配置等技术方面的工作。

A.配置变更管理；　B.业务需求变更；

C.业务数据变更；　D.权限管理。

答案：A

176.D6XX04-G11176.《贵州电网公司防火墙安全设备运行维护管理办法》中信息安全管理员负责防火墙的管理，包括（　）、审批和审查、管理制度的制订、协调解决使用中出现的问题。

A.安全策略配置；　B.设备巡检；

C.防火墙系统日志审计；D.安全策略制定。

答案：D

177.D6XX04-G11177.《贵州电网公司防火墙安全设备运行维护管理办法》中运行维护员负责防火墙的日常维护，包括（　）、故障上报和排除、安全策略配置、版本升级、配置备份与恢复。

A.安全策略配置；　B.设备巡检；

C.防火墙系统日志审计；　D.安全策略制定。

答案：B

178.D6XX04-G11178.《贵州电网公司防火墙安全设备运行维护管理办法》中信息安全审计员负责防火墙的审计，包括对防火墙的（　）、登录和操作内容的审计。

A.安全策略配置；　B.设备状态；

C.系统日志；　D.操作权限。

答案：C

179.D6XX04-G11179.《贵州电网公司防火墙安全设备运行维护管理办法》中日常运维管理中要求：系统管理员应（　）对防火墙策略进行定期审查，对过期的策略进行删除，对权限过大的策略进行优化。

A.1个月；　B.2个月；

C.3个月；　D.半年。

答案：C

180.D6XX04-G11180.《贵州电网公司过滤及审计系统运行维护管理办法》中安全审计系统的审计日志和审计信息应参考《互联网安全保护技术措施规定》（中华人民共和国公安部第82号令）至少保存（　）天，并由安全审计员定期检查过滤设备、审计系统日志服务器是否正常工作及负载程度。

A.30；　B.60；

C.90；　D.120。

答案：B


二、多选题：D6XX04-G12001～D6XX04-G12045
 （每小题2分）


1.D6XX04-G12001.目前笔记本电池的容量越来越大，可是可使用的时间并没有明显的提高，这是由于（　）。

A.处理器速度的增快而需要更多的电能；

B.驱动器的容量要求得越来越大，对电能的要求也越来越多；

C.系统配置的内存越来越大，造成耗电的增加；

D.笔记本电脑的附加功能（无多媒体音视频等）越来越多，这也促使其需要的电能更多促使其需要的电能更多。

答案：ABCD

2.D6XX04-G12002.以下可称为构成计算机网络的是（　）。

A.将计算机与调制解调器相连；

B.一台计算机连接到Internet上；

C.一台打印机同时连接到两台计算机上；

D.用导线连接起来的两台计算机。

答案：BD

3.D6XX04-G12003.在笔记本电脑的设计上需要重点考虑的是（　）。

A.重量；　B.功耗；

C.温度；　D.湿度。

答案：BC

4.D6XX04-G12004.笔记本电脑处理器与台式的相比，主要区别是（　）。

A.尺寸小；　B.功耗低；

C.发热少；　D.功能强。

答案：ABC

5.D6XX04-G12005.测试串口的两种主要的简单的方法是（　）。

A.使用Windows系统提供的MSD程序；

B.在DOS下通过Debug编程进行查看；

C.使用回送连接器并通过第三方测试软件；

D.以上都可以。

答案：AC

6.D6XX04-G12006.根据经验，并口除了连接打印机外，目前使用并口还能够（　）。

A.连接两台PC机；　B.连接显示器；

C.连接打印机；　D.连接外置驱动器。

答案：AD

7.D6XX04-G12007.USB的特点是（　）。

A.串行传输；

B.并行传输；

C.USB总线可以连接至多127个设备；

D.使用容易、简单。

答案：ACD

8.D6XX04-G12008.键盘与计算机的连接有（　）等类型。

A.5针大DIN口；　B.PS/2口；

C.串口；　D.USB口。

答案：ABD

9.D6XX04-G12009.鼠标有（　）。

A.机械鼠标；　B.光电鼠标；

C.触摸（控）板；　D.轨迹球。

答案：AB

10.D6XX04-G12010.DOS的核心启动程序有（　）。

A.Boot系统引导程序；

B.IO.SYS；

C.MSDOS.SYS；

D.COMMAND.COM。

答案：ABCD

11.D6XX04-G12011.音频硬件的基本连接器有（　）。

A.耳机/音箱的插头/插孔；

B.电话线接入插座；

C.麦克风插头/插孔；

D.游戏杆连接器。

答案：ACD

12.D6XX04-G12012.在CD-ROM光盘上目前有（　）较为流行的光盘文件系统。

A.High SierrA；　B.ISO 9660；

C.Joliet；　D.UDF。

答案：BCD

13.D6XX04-G12013.CRT显示器是靠（　）来显示影像的。

A.电子束；

B.荧光粉；

C.电子束打在荧光粉上使荧光粉发光；

D.荧光粉的余辉。

答案：CD

14.D6XX04-G12014.由于（　），所以说存储器是处理器的工作空间。

A.内存中保存的是大量的数据或程序；

B.内存中保存着处理器要处理的数据备份和它处理后的结果；

C.内存的存取速度比较快；

D.处理器与内存距离最近。

答案：AB

15.D6XX04-G12015.普通SDRAM内存条与DDR内存条在外观上的区别主要是（　）。

A.定位凹口位置不同；

B.定位凹口数量不同；

C.引脚数不同；

D.高矮不同。

答案：ABC

16.D6XX04-G12016.由于（　）原因，需要在内存设计中加入纠错功能。

A.不稳定的电源；　B.电磁干扰；

C.物理故障；　D.速度不匹配。

答案：ABD

17.D6XX04-G12017.ATX电源的特点有（　）。

A.风扇是按吸入空气的方式设计的；

B.能提供+5V和+12V的输出；

C.到主板的连接器能够防止错误的连接；

D.提供+3.3V电压。

答案：ACD

18.D6XX04-G12018.下列的电源指标中，（　）指标涉及电源使用的安全性。

A.能接收2500V的电击；　B.输入电压范围；

C.漏电流；　D.过压保护。

答案：ACD

19.D6XX04-G12019.关于磁盘驱动器的IDE接口，下列说法正确的是（　）。

A.IDE表示将接口电路内置于驱动器中；

B.IDE所遵循的标准是ISA总线规范；

C.IDE接口都使用40芯电缆与驱动器连接；

D.IDE接口的驱动器上都使用40针的连接器。

答案：AD

20.D6XX04-G12020.关于SCSI，下列说法正确的是（　）。

A.SCSI包括SCSI控制器和SCSI设备；

B.SCSI控制器也称作主机适配器；

C.SCIS控制器位于SCSI设备中；

D.SCIS控制器作为插卡或一个电路单元而位于主板处。

答案：ABD

21.D6XX04-G12021.中央处理器是由（　）构成的。

A.运算器；　B.存储器；

C.控制器；　D.输入/输出设备。

答案：AC

22.D6XX04-G12022.微型计算机鼠标器的操作有（　）等几种。

A.单击；　B.双击；

C.转动；　D.拖动。

答案：ABD

23.D6XX04-G12023.微处理器的主要作用是（　）。

A.计算机的发动机；　B.进行计算；

C.进行处理；　D.进行控制。

答案：BC

24.D6XX04-G12024.在衡量处理器性能时，常用的三个指标是（　）。

A.处理速度；

B.处理器的总线频率；

C.数据宽度；

D.寻址能力。

答案：ACD

25.D6XX04-G12025.地址总线主要是用来（　）。

A.传送处理器与内存储器之间的数据；

B.指明数据要发送到存储器的位置；

C.指明从存储器获得数据的位置；

D.地址信号。

答案：BC

26.D6XX04-G12026.以下为传输层协议的是（　）。

A.IP；　B.ICMP；

C.UDP；　D.SPX。

答案：CD

27.D6XX04-G12027.以下对MAC地址描述正确的是（　）。

A.由32位二进制数组成；

B.由48位二进制数组成；

C.前6位十六进制由IEEE负责分配；

D.后6位十六进制由IEEE负责分配。

答案：BC

28.D6XX04-G12028.以下对交换机工作方式描述正确的是（　）。

A.可以使用半双工方式工作；

B.可以使用全双工方式工作；

C.使用全双工方式工作时要进行回路和冲突检测；

D.使用半双工方式工作时要进行回路和冲突检测。

答案：ABD

29.D6XX04-G12029.VLAN的主要作用有（　）。

A.保证网络安全；

B.抑制广播风暴；

C.简化网络管理；

D.提高网络设计灵活性。

答案：ACD

30.D6XX04-G12030.下列对于PAP协议描述正确的是（　）。

A.使用两步握手方式完成验证；

B.使用三步握手方式完成验证；

C.使用明文密码进行验证；

D.使用加密密码进行验证。

答案：AC

31.D6XX04-G12031.下列的电源指标中，（　）指标涉及电源使用的安全性。

A.能接收2500V的电击；

B.输入电压范围；

C.漏电流；

D.过压保护。

答案：ACD

32.D6XX04-G12032.网络安全工作的目标包括（　）。

A.信息机密性；　B.信息完整性；

C.服务可用性；　D.可审查性。

答案：ABCD

33.D6XX04-G12033.硬盘的性能指标包括硬盘的（　）。

A.寻道时间；　B.带宽；

C.转速；　D.容量。

答案：ACD

34.D6XX04-G12034.严格的口令策略应当包含哪些要素（　）。

A.满足一定的长度，比如8位以上；

B.同时包含数字、字母和特殊字符；

C.系统强制要求定期更改口令；

D.用户可以设置空口令。

答案：ABCD

35.D6XX04-G12035.计算机安全事件包括以下几个方面（　）。

A.重要安全技术的采用；

B.安全标准的贯彻；

C.安全制度措施的建设与实施；

D.重大安全隐患、违法违规的发现，事故的发生。

答案：ABCD

36.D6XX04-G12036.下列（　）属于南方电网公司信息安全保障体系中安全运行的保障。

A.安全评估；　B.安全监管；

C.应急响应；　D.持续改进。

答案：ABCD

37.D6XX04-G12037.下列（　）属于第三方人员。

A.外来IT专家；　B.IT工程技术人员；

C.系统开发人员；　D.系统管理人员；

E.集成商。

答案：ABCE

38.D6XX04-G12038.以下属于介质的是（　）。

A.磁带；　B.光盘；

C.可移动磁盘；　D.纸质文件。

答案：ABCD

39.D6XX04-G12039.国家秘密的密级分为（　）级。

A.绝密　B.机密；

C.秘密；　D.一般。

答案：ABC

40.D6XX04-G12040.国家秘密的保密期限，除另有规定外，（　）。

A.绝密级不超过三十年；

B.机密级不超过二十年；

C.秘密级不超过十年；

D.不受限制。

答案：ABC

41.D6XX04-G12041.对单位和个人在计算机信息网从事的活动中，（　）需经过批准。

A.进入计算机信息网络或者使用计算机信息网络资源；

B.对计算机信息网络功能进行删除、修改或者增加；

C.故意制作传播计算机病毒等破坏性程序；

D.在计算机信息网络查阅可供查阅的信息资源；

E.在计算机信息网络中对存储、处理或者传输的数据和程序进行删除、修改或增加。

答案：ABCE

42.D6XX04-G12042.南方电网公司安全防护对象为（　）。

A.计算环境；　B.区域边界；

C.基础环境；　D.网络与基础设施。

答案：ABD

43.D6XX04-G12043.互联单位、接入单位及使用国际联网的法人和组织，如果在本网络中发现煽动抗拒、破坏宪法和法律，煽动分裂国家，破坏国家统一，扰乱社会秩序，宣扬封建迷信、色情、淫秽、暴力、教唆犯罪等信息内容时，应该（　）。

A.保留有关原始记录；

B.在24小时内向当地公安机关报告；

C.删除本网络中含有上述内容的地址、目录或关闭服务器；

D.不闻不问；

E.不予举报。

答案：ABC

44.D6XX04-G12044.互联单位、接入单位及使用计算机信息网络国际联网的法人，应当履行的安全保护职责有（　）。

A.负责保护本网络的安全保护工作，建立健全安全保护管理制度；

B.落实安全保护技术措施，保障本网络的安全运行；

C.对委托发布信息的单位和个人进行登记，并对提供的信息内容进行审核；

D.发现信息违法犯罪活动，应当保留有关原始记录，并在24小时内向当地公安机关报告；

E.不必采取任何措施。

答案：ABCD

45.D6XX04-G12045.关于个人从事国际联网经营活动，下列看法错误的是（　）。

A.违法；

B.合法；

C.没有明文规定；

D.悄悄地干没人管；

E.只要不危害国家安全便可以。

答案：BCDE


三、判断题：D6XX04-G13001～D6XX04-G13180
 （每小题1分）


1.D6XX04-G13001.通常所说的电脑的心脏指的是安装在主板上的CPU。

答案：√

2.D6XX04-G13002.内存条通过金手指与主板相连，正、反两面都有金手指，这两面的金手指可以传输不同的信号，也可传输相同的信号。

答案：×

3.D6XX04-G13003.Intel公司从586开始的CPU被称为奔腾。

答案：√

4.D6XX04-G13004.Intel公司的奔腾4CPU在电气规格上采用的是Socket 478微处理器插座。

答案：√

5.D6XX04-G13005.主频、外频和倍频的关系是：主频=外频×倍频。

答案：√

6.D6XX04-G13006.主板按外形结构可以分为ATX主板和AT主板，当前的主流主板是AT主板。

答案：×

7.D6XX04-G13007.BIOS芯片是一块可读写的RAM芯片，由主板上的电池供电，关机后其中的信息也不会丢失。

答案：×

8.D6XX04-G13008.内存储器也就是主存储器。

答案：√

9.D6XX04-G13009.ROM是一种随机存储器，它可以分为静态存储器和动态存储器两种。

答案：×

10.D6XX04-G13010.硬盘的转速一般有5400r/min 和7200r/min，数字越大，代表的速度越慢。

答案：×

11.D6XX04-G13011.光驱平均寻道时间指激光头从原来的位置移到新位置并开始读取数据所需的平均时间，光驱平均寻道时间越好，光驱性能越稳定。

答案：×

12.D6XX04-G13012.硬盘又称硬盘驱动器，是电脑中广泛使用的外部存储设备之一。

答案：√

13.D6XX04-G13013.新购的硬盘必须先进行低级格式化之后才能使用。

答案：×

14.D6XX04-G13014.主板上的primaIyIDE接口只可以接一个硬盘。

答案：×

15.D6XX04-G13015.在电脑中显示出来的硬盘容量一般情况下要比硬盘容量的标值大，这是由不同单位之间的转换造成的。

答案：×

16.D6XX04-G13016.Cache的设置影响机器运行的稳定性。

答案：√

17.D6XX04-G13017.光驱的“容错性能”是指光驱读取质量不太好的光盘的能力。

答案：√

18.D6XX04-G13018.DVD光驱只能读取DVD光盘。

答案：×

19.D6XX04-G13019.一般情况下，可以将显卡分为普通VGA显卡、2D图形加速显卡和3D图形加速显卡3种。

答案：√

20.D6XX04-G13020.显示器的屏幕大小是以显示屏幕的长度来表示的，例如，17英寸指的是显示器的长度为17英寸。

答案：×

21.D6XX04-G13021.显示器屏幕刷新速度越快，需要的显示内存越大。

答案：√

22.D6XX04-G13022.目前市场上显卡的主流是PCIE接口方式的显卡。

答案：√

23.D6XX04-G13023.显示器的控制方式可能分为模拟式调节和数码调节两种。

答案：×

24.D6XX04-G13024.显示存储器就是显示器，它是电脑中重要的显示设备。

答案：×

25.D6XX04-G13025.LCD显示器对人体没有辐射，并且轻便，只适合于便携式电脑。

答案：×

26.D6XX04-G13026.全双工网卡是指可以同时进行发送数据和接收数据两种操作网卡。

答案：√

27.D6XX04-G13027.调制解调器只可以进行数据传输，不具有传真和语音传输功能。

答案：×

28.D6XX04-G13028.用户可以在组装电脑之前，触摸大块的金属来释放静电。

答案：√

29.D6XX04-G13029.在安装CPU风扇之前，为了使风扇固定，要在CPU上涂上大量的硅胶。

答案：×

30.D6XX04-G13030.字长是人们衡量一台计算机CPU档次高低的主要依据，字长越大，CPU档次就越高。

答案：√

31.D6XX04-G13031.硬盘是内部存储器。

答案：×

32.D6XX04-G13032.AC97并不是一种声卡的代名词，而是一种标准。

答案：√

33.D6XX04-G13033.音箱越重意味着所选的板材越厚、密度越高，谐振性能越好。

答案：√

34.D6XX04-G13034.声卡的主要作用是对声音信息进行录制与回放，在这个过程中采用的位数和采样的频率决定了声音的采集质量。

答案：√

35.D6XX04-G13035.将音箱与放大器组装在一起称为无源音箱。

答案：×

36.D6XX04-G13036.声卡档次高低取决于声卡采用控制芯片的档次。

答案：√

37.D6XX04-G13037.内存工作电压是指内存正常工作所需要的电压值，不同类型的内存电压相同。

答案：×

38.D6XX04-G13038.计算机所要处理的信息要先转换为电信号，才能处理。

答案：√

39.D6XX04-G13039.计算机存储器中不能存储程序运行时产生的临时交换数据文件。

答案：×

40.D6XX04-G13040.控制器是计算机中发号施令的部件。

答案：√

41.D6XX04-G13041.主频用来表示CPU的运算速度，主频越高，表明CPU的运算速度越快。

答案：√

42.D6XX04-G13042.计算机硬件构成主要包括控制器、运算器、存储器、输入/输出设备以及电源等硬件。

答案：√

43.D6XX04-G13043.内存和硬盘都封装在主机中，它们都直接与CPU进行通信。

答案：×

44.D6XX04-G13044.系统软件主要包括操作系统、语言处理软件、系统服务软件、数据库管理系统等。

答案：√

45.D6XX04-G13045.Socket A接口，也叫Socket 462，是目前Intel公司Athlon XP和Duron处理器的接口。

答案：×

46.D6XX04-G13046.CPU缓存（Cache Memory）是位于CPU与内存之间的临时存储器。

答案：√

47.D6XX04-G13047.CPU读取数据的顺序是先内存后缓存。

答案：×

48.D6XX04-G13048.南桥芯片（South Bridge）负责I/O总线之间的通信，是主板芯片组中起主导作用的最重要的组成部分，也称为主桥（Host Bridge）。

答案：×

49.D6XX04-G13049.在BIOS的服务功能中，程序服务处理和硬件中断处理是两个独立的内容，只在使用上密切相关。

答案：√

50.D6XX04-G13050.系统上安装的各种硬件设备Windows系统均可以自动识别并自动安装驱动程序。

答案：×

51.D6XX04-G13051.在使用Award BIOS的计算机开机时发出报警声1长3短，说明键盘控制器错误。

答案：√

52.D6XX04-G13052.USB接口的网卡是外置式的，具有不占用计算机扩展槽和热插拔的优点，因而安装更为方便。

答案：√

53.D6XX04-G13053.清洁针式打印机的滚筒和其他橡胶部件时，可以用酒精配合半干的湿布来擦拭。

答案：×

54.D6XX04-G13054.主频（或称时钟频率）是影响计算机运算速度的重要因素之一，主频越高，运算速度越快。

答案：√

55.D6XX04-G13055.计算机病毒是计算机本身产生的。

答案：×

56.D6XX04-G13056.使用计算机的时候把机房的窗帘拉上，这样可以看清楚屏幕上面的字，缓解操纵者眼睛的疲劳。

答案：×

57.D6XX04-G13057.任何存储器都有记忆能力，其中的信息不会丢失。

答案：×

58.D6XX04-G13058.在BIOS中系统设置程序完成的系统参数设置都存于CMOS之中。

答案：√

59.D6XX04-G13059.标准CMOS设定中包括了DATE和TIME设定。

答案：√

60.D6XX04-G13060.Set User Password（使用者密码）设定一个密码，适用于开机时是否允许使用及进入bios修改设定。

答案：√

61.D6XX04-G13061.在硬盘模式设置（MODE）中设置IDE设备的类型和硬件参数。

答案：√

62.D6XX04-G13062.BIOS错误暂停设定中：HALT ON是错误停止设定。

答案：√

63.D6XX04-G13063.ALL ERRORS BIOS：检测到任何错误时将停机。

答案：√

64.D6XX04-G13064.计算机里面一定要安装杀毒软件，最好是可以实时防护病毒的。另外，还要经常升级病毒库。病毒库升级的快慢与周期是衡量一个杀毒软件好坏的重要指标。

答案：√

65.D6XX04-G13065.进行系统备份是防止硬盘数据被侵害的有效方法。

答案：√

66.D6XX04-G13066.盗版软件和正版软件都可以放心使用，不会有病毒。

答案：×

67.D6XX04-G13067.如果关闭CPU的一、二级缓存系统速度变化不大。

答案：×

68.D6XX04-G13068.芯片组高级功能设定为AdvanceD、bios Features。

答案：×

69.D6XX04-G13069.光驱中有光盘，计算机启动时读盘时间很短。

答案：×

70.D6XX04-G13070.串行口一次只能传送一位数据。

答案：√

71.D6XX04-G13071.如果喷墨打印机倾斜或者有一定的角度，则打印机无法正常工作。

答案：√

72.D6XX04-G13072.要经常用CD-ROM驱动器来长时间地播放VCD影碟，不要把光盘内容做成虚拟光盘存放到硬盘中，这样会缩短硬盘的使用寿命。

答案：×

73.D6XX04-G13073.不要用水清洗喷头，一定要按照说明书指示去清洗喷头。

答案：√

74.D6XX04-G13074.喷墨打印机非打击式打印，可以用复写纸。

答案：×

75.D6XX04-G13075.计算机本身并不会产生病毒，计算机病毒是人为的产物。

答案：√

76.D6XX04-G13076.宏病毒是通过Microsoft Office所支持的宏来编写，并且进行传播的。所以称之为宏病毒。宏病毒专门来感染破坏所有文档。

答案：×

77.D6XX04-G13077.安装CPU的时候不存在方向问题。

答案：×

78.D6XX04-G13078.计算机的发展先后经历了五代。

答案：×

79.D6XX04-G13079.第一代计算机产生于1948年。

答案：×

80.D6XX04-G13080.运算器和存储器集成在一起就是通常所讲的中央处理器CPU。

答案：√

81.D6XX04-G13081.计算机软件可以分为系统软件和一般应用软件。

答案：√

82.D6XX04-G13082.系统软件主要包括操作系统、语言处理软件、系统服务软件、数据库管理系统等。

答案：√

83.D6XX04-G13083.计算机是一种能高速自动地进行逻辑和算术运算，具有内外部存储能力，由程序控制操作的电子设备。

答案：√

84.D6XX04-G13084.外频与倍频相乘就是主频，所以其中任何一项提高都可以使CPU的主频上升。因此，当外频不变时，提高倍频，CPU主频也就越高。

答案：√

85.D6XX04-G13085.CPU的主频不代表CPU的速度，但提高CPU的主频对于提高CPU运算速度却是至关重要的。

答案：√

86.D6XX04-G13086.CPU生产的精度以微米（长度单位，1毫米等于千分之一微米）来表示。

答案：×

87.D6XX04-G13087.微电子技术的发展与进步，主要是靠工艺技术的不断改进，使得器件的特征尺寸不断缩小，从而集成度不断提高，功耗降低，器件性能得到提高。

答案：√

88.D6XX04-G13088.计算机维修有两种，芯片级维修和板级维修。

答案：√

89.D6XX04-G13089.操作系统属于计算机应用软件。

答案：×

90.D6XX04-G13090.计算机软件是指为了运行、管理和维护计算机系统所编制的各种程序的总和。

答案：√

91.D6XX04-G13091.CPU中心那块隆起的芯片就是核心，它由晶体管以一定的生产工艺制造出来的。

答案：×

92.D6XX04-G13092.1μs=10-3ns。

答案：×

93.D6XX04-G13093.频率的标准计量单位是Hz。

答案：√

94.D6XX04-G13094.当外频不变时，提高倍频，CPU主频也就越高。

答案：√

95.D6XX04-G13095.主频=外频×内频。

答案：×

96.D6XX04-G13096.CPU的核心工作频率与外频之间存在着一个比值关系，这个比值就是CPU主频和外频之间相差的倍数系数，简称倍频。

答案：√

97.D6XX04-G13097.缓存的读取机制使CPU读取缓存的命中率非常高。

答案：√

98.D6XX04-G13098.内置的L1高速缓存的容量和结构对CPU的性能影响较大，不过高速缓冲存储器均由动态RAM组成。

答案：×

99.D6XX04-G13099.二级缓存（L2Cache）是CPU的第二层高速缓存，分内部和外部两种芯片。

答案：√

100.D6XX04-G13100.要在有限的CPU面积上集成更大的缓存，对制造工艺的要求也就越高。

答案：√

101.D6XX04-G13101.指令集可分为复杂指令集和精简指令集两部分。

答案：√

102.D6XX04-G13102.从具体运用看，如Intel 的MMX、SSE、SSE2和AMD的3DNow！等都采用的是CPU的复杂指令集。

答案：×

103.D6XX04-G13103.SSE指令与3DNow！指令彼此互不兼容。

答案：√

104.D6XX04-G13104.CPU生产商为了提高CPU的性能，通常做法是提高CPU的时钟频率和增加缓存容量。

答案：√

105.D6XX04-G13105.采用超线程技术能同时执行两个线程。

答案：√

106.D6XX04-G13106.含有超线程技术的CPU需要芯片组、不需要软件支持，也能比较理想的发挥该项技术的优势。

答案：×

107.D6XX04-G13107.Intel采用IBM生产的8088微处理器推出全球第一台PC机。

答案：×

108.D6XX04-G13108.AMD率先发布了兼容64位的32位处理器Athlon 64FX/Opteron。

答案：×

109.D6XX04-G13109.VIA.CyrixⅢ（C3）处理器是由台湾威盛公司生产的。

答案：√

110.D6XX04-G13110.Intel系列的处理器仍然占据了市场主流，主要分为Celeron和Pentium4系列。其中，Celeron系列主攻入门级市场，而Pentium4系列主攻主流市场。

答案：√

111.D6XX04-G13111.AMD的Athlon 64处理器是基于X-86指令体系的64位架构，也就是X86-64架构。

答案：√

112.D6XX04-G13112.一个硬盘的基本分区最多不能超过4个，一个硬盘可以安装的操作系统数目最多也只有4个。

答案：×

113.D6XX04-G13113.CPU的类型、主板的系统总线频率，内存类型、容量和性能，显卡插槽规格是由芯片组中的南桥芯片决定的。

答案：×

114.D6XX04-G13114.PCI-Express是最新的总线和接口标准，它原来的名称为“3GIO”，是由Intel提出的。

答案：√

115.D6XX04-G13115.IDE是IntegrateD、Device Electronics的简称，是一种硬盘的传输接口。

答案：√

116.D6XX04-G13116.CPU的档次与水平基本上决定了整个计算机的档次与水平，因此，许多个人计算机的型号即以其CPU的型号来命名。

答案：√

117.D6XX04-G13117.CPU有一级、二级缓存，而硬盘没有缓存。

答案：×

118.D6XX04-G13118.声卡一般安装在AGP槽或ISA槽中。

答案：×

119.D6XX04-G13119.FAT和FAT32是Windows 9x采用的文件系统，而NTFS则一般由Windows NT和Windows2000所采用。

答案：√

120.D6XX04-G13120.1981年Intel公司推出全球第一个微处理器。

答案：×

121.D6XX04-G13121.内存是超频能否成功的关键因素之一。

答案：√

122.D6XX04-G13122.5.1声道已广泛运用于影院中，一些比较知名的声音录制压缩格式都是以5.1声音系统为技术蓝本的。

答案：√

123.D6XX04-G13123.输入设备就是负责把计算机所要处理的问题转换为计算机内部所能接受和识别的数字信息。

答案：×

124.D6XX04-G13124.运算器计算的结果要存储在指令寄存器中。

答案：×

125.D6XX04-G13125.对于微型计算机来说，运算器的工作速度基本上决定了计算机的运算速度。

答案：√

126.D6XX04-G13126.PCI是由Intel公司1991年推出的一种局部总线。

答案：√

127.D6XX04-G13127.计算机的开机自检是在BIOS里完成的。

答案：√

128.D6XX04-G13128.硬盘可以作为主盘，但光驱只能作为从盘。

答案：×

129.D6XX04-G13129.AGP总线与PCI总线相互连接。

答案：×

130.D6XX04-G13130.鼠标和键盘的插口可以混用。

答案：×

131.D6XX04-G13131.一个操作系统必须有一个基本分区，但是也只能有一个基本分区。

答案：√

132.D6XX04-G13132.OSPF协议的协议号是88。

答案：×

133.D6XX04-G13133.传输层和数据链路层都会负责差错校检。

答案：√

134.D6XX04-G13134.WAN通常采用的交换技术是电路交换和快速交换。

答案：×

135.D6XX04-G13135.带宽和延迟是衡量网络性能的两个主要指标。

答案：√

136.D6XX04-G13136.路由器是一种用于网络互连的设备，为不同网络之间的报文提供寻径和存储转发的功能。

答案：√

137.D6XX04-G13137.网络的拓扑结构是逻辑结构，和实际设备的物理连接没有必然的关系。

答案：√

138.D6XX04-G13138.星型拓扑结构安装方便，易于设计与维护，网络易于修改，并且更容易对发生的问题进行诊断。在局域网构建中，大量采用了星型拓扑结构。

答案：√

139.D6XX04-G13139.硬盘是真空封闭的，所以不用注意防尘。

答案：×

140.D6XX04-G13140.网络设备的MAC地址是全球唯一的。

答案：√

141.D6XX04-G13141.个人桌面终端的互联网接入还须遵守《贵州电网公司桌面终端管理办法》的相关规定，不需要统一安装贵州电网公司防病毒软件。

答案：×

142.D6XX04-G13142.连接互联网的设备应及时进行补丁更新和防病毒特征码的更新，一旦遭受病毒感染或者被攻击，应立即向信息管理部门汇报。

答案：√

143.D6XX04-G13143.一旦接入综合数据网后，可以擅自变更设备IP。

答案：×

144.D6XX04-G13144.在没有得到预先批准的情况下，可以公开发布内部网络地址、设置和有关系统及网络信息。

答案：×

145.D6XX04-G13145.任何人不得在电子公告服务系统中发布含有反对宪法所确定的基本原则的信息。

答案：√

146.D6XX04-G13146.任何接入互联网但未安装加密装置的设备，严禁在互联网中传递密级和内部信息资料。

答案：√

147.D6XX04-G13147.不得在已接入互联网的设备中开启网络共享，向其他设备共享网络资源。

答案：√

148.D6XX04-G13148.接入无线网络的设备应及时进行补丁更新和防病毒特征码的更新，一旦遭受病毒感染或者被攻击，应立即向信息管理部门汇报。

答案：√

149.D6XX04-G13149.任何人不得在电子公告服务系统中发布含有危害国家安全、泄露国家秘密、颠覆国家政权、破坏国家统一的信息。

答案：√

150.D6XX04-G13150.可以把已连接调度数据网的设备同时连接互联网、无线网、综合数据网。

答案：×

151.D6XX04-G13151.互联网接入服务提供者应当记录上网用户的上网时间、用户账号、互联网地址或者域名、主叫电话号码等信息，记录备份应保存60日，并在国家有关机关依法查询时，予以提供。

答案：√

152.D6XX04-G13152.接入调度数据网的设备，其维护负责人应定期检查系统状况，出现问题应及时汇报。

答案：√

153.D6XX04-G13153.网络架构任何人都不能随意变动，任何变更都需要经过批准。

答案：√

154.D6XX04-G13154.访问控制的实施不能造成对设备性能影响或服务影响。

答案：√

155.D6XX04-G13155.可以共享口令，由专人负责系统登录。

答案：×

156.D6XX04-G13156.允许在没有通过验证的情况下，访问网络设备和其他信息处理系统。

答案：×

157.D6XX04-G13157.在同一设备的实施访问控制，访问语句数量需控制，并且语句准确、简练。

答案：√

158.D6XX04-G13158.机密信息需要通过互联网、公共网或者无线网传送时，该信息不需要经过加密。

答案：×

159.D6XX04-G13159.当一些职员被调动到其他部门或者不再具有相应的角色和使用需要，那么所有有关的用户账号和信息系统权限将被立刻中止。

答案：√

160.D6XX04-G13160.对远程访问设备的访问必需仅基于业务的需要，不需要经网络安全负责人的书面批准。

答案：×

161.D6XX04-G13161.在日常维护过程中周期性地更改登录密码，甚至登录账号。

答案：√

162.D6XX04-G13162.远程访问网络设备不需要提供连接的日志，也不做定期检查。

答案：×

163.D6XX04-G13163.采用SSH协议来取代Telnet进行设备的远程登录。

答案：√

164.D6XX04-G13164.采用了SSH协议后，并不一定就能保证其安全性，要求通过访问地址限制提高访问的安全性。

答案：√

165.D6XX04-G13165.对不支持SSH协议的设备远程访问管理，只能通过Telnet进行维护管理工作，必须通过必要手段提高Telnet安全性。

答案：√

166.D6XX04-G13166.所有贵州电网公司web服务器、防火墙和应用服务器应当受到实时监控，以确保这些设备的可用性。

答案：√

167.D6XX04-G13167.所有贵州电网公司员工和与贵州电网公司合作的第三方供应商必须清楚地了解安全突发事件的报告流程。

答案：√

168.D6XX04-G13168.系统管理员应定期和不定期地检查网络设备的运行状况，及时查看设备日志，发生异常情况，及时上报，并做好记录。

答案：√

169.D6XX04-G13169.企业对外网站发布、转载有关信息应该依据国家有关规定执行，网站内容应当以电力生产、经营、服务和管理方面的信息为主。

答案：√

170.D6XX04-G13170.网络中断是指突发事件造成公司管理信息系统的局域网中断、不能正常使用网络的；或公司综合数据网络中断，影响管理信息系统主营业务正常运行的。

答案：√

171.D6XX04-G13171.IT设备发生重大信息安全事件时，网络与信息安全规划管理工作组、网络与信息安全监督审计工作组不需要对公司IT设备安全基线进行检查与评审。

答案：×

172.D6XX04-G13172.生产经营单位必须依法参加工伤社会保险，由从业人员缴纳保险费。

答案：×

173.D6XX04-G13173.市级供电公司是本行政区域内的电力管理部门，负责电力事业的监督管理。

答案：×

174.D6XX04-G13174.任何单位和个人不得非法占用变电设施用地、输电线路走廊和电缆通道。

答案：√

175.D6XX04-G13175.电力企业应当加强安全生产管理，坚持安全第一、预防为主的方针，建立、健全安全生产责任制。

答案：√

176.D6XX04-G13176.国家对电力供应和使用，实行安全用电、节约用电、计划用电的管理原则。

答案：√

177.D6XX04-G13177.对危害供电、用电安全和扰乱供电、用电秩序的，供电企业有权停电。

答案：×

178.D6XX04-G13178.在依法划定的电力设施保护区内已经种植的植物妨碍电力设施安全的应当加以保护。

答案：×

179.D6XX04-G13179.电力管理部门依法对电力企业和用户执行电力法律、行政法规的情况进行监督检查。

答案：√

180.D6XX04-G13180.电力管理部门根据工作需要，必须配备电力监督检查人员。

答案：×


五、简答题：D6XX04-G15001～D6XX04-G15050


1.D6XX04-G15001.简述计算机的发展情况。（5分）

答：按计算机所采用的电子元件的变化来划分计算机的发展阶段，可分为四代：（1分）

第一代为电子管计算机。（1分）

第二代为晶体管计算机。（1分）

第三代为集成电路计算机。（1分）

第四代为大规模、超大规模集成电路计算机。（1分）

2.D6XX04-G15002.计算机的特点包括哪些？（5分）

答：（1）运算速度快；（1.5分）

（2）精确度高；（1.5分）

（3）具有“记忆”功能和逻辑判断功能；（1分）

（4）具有自动运行能力。（1分）

3.D6XX04-G15003.计算机性能指标有哪些？（5分）

答：计算机的性能指标有字长（1.5分）、主频（1.5分）、运行速度（1分）和内存储容量（1分）。

4.D6XX04-G15004.简述计算机的应用领域。（5分）

答：计算机的应用领域有科学计算（1分）、数据处理（1分）、过程控制（1分）、计算机辅助系统（1分）、人工智能（1分）和网络应用（1分）。

5.D6XX04-G15005.简述微型计算机系统的组成。（5分）

答：一个完整的计算机系统由硬件系统和软件系统两大部分组成。（1分）计算机硬件主要由运算器、控制器、存储器、输入设备和输出设备五大部分组成；（2分）硬件提供计算机系统的物质介质。（1分）计算机软件包括系统软件和应用软件两大类。（1分）

6.D6XX04-G15006.什么是计算机病毒？（5分）

答：计算机病毒是一种人为制造的隐藏在计算机系统内部的能够自我复制进行传播的破坏计算机功能或者破坏数据，影响计算机使用的程序或指令代码。（5分）

7.D6XX04-G15007.计算机病毒有什么特点？

答：计算机病毒的特点有传染性（1分）、破坏性（1分）、隐蔽性（1分）、潜伏性（1分）、触发性和非法性（1分）。

8.D6XX04-G15008.计算机病毒有哪些传播途径？（5分）

答：计算机病毒传播途径有移动存储设备（包括软磁盘、优盘、移动硬盘等）（2.5分）和计算机网络（2.5分）。

9.D6XX04-G15009.计算机硬件由哪些组成？（5分）

答：计算机硬件由CPU（1分）、内存储器（1分）、外存储器（包括硬盘、软盘等）（1分）、输入设备（包括键盘、鼠标等）（1分）、输出设备（包括显示器）等（1分）。

10.D6XX04-G15010.显示器的主要指标有哪些？（5分）

答：显示器的主要指标有分辨率（1分）、点间距（1分）、灰度级（0.5分）、对比度（1分）、帧频（0.5分）、行频（0.5分）和扫描方式（0.5分）。

11.D6XX04-G15011.简述内存储器和外存储器的区别（从作用和特点两方面入手）。（5分）

答：内存储器：计算机存储常用或当前正在使用的数据和程序，所有执行的程序和数据须先调入内存可执行，容量小，存取速度快，价格贵。（2.5分）外存储器：存放暂时不使用的程序和数据，容量大，存取速度慢，价格便宜。（2.5分）

12.D6XX04-G15012.简述RAM和ROM的区别。（5分）

答：RAM断电后的内容全部丢失，既可以读又可以写，速度比Cache慢，而RAM可分为表态RAM（SRAM）和动态RAM（DRAM）两种。（2.5分）

ROM计算机运行时其内容只能读出而不能写入。数据不易丢失，即使计算机断电后ROM存储单元的内容依然保存。（2.5分）

13.D6XX04-G15013.什么是中断？中断经过哪几步？（5分）

答：中断是主机在执行程序过程中，遇到突发事件而中断程序的正常执行，转去对突发事件进行处理，待处理完成后返回原程序继续执行。

中断经过中断请求、中断响应、中断处理、中断返回四步。

14.D6XX04-G15014.CPU为什么要增加Cache？（5分）

答：由于CPU工作的速度比RAM读写速度快，（2分）CPU读写RAM时需要花费时间等待RAM进行读写，造成CPU工作速度下降。（2分）为了提高CPU读写程序和数据的速度，在RAM和CPU之间增加了高速缓存部件。（1分）

15.D6XX04-G15015.CPU的Cache有什么特点？（5分）

答：Cache的特点是读写速度快（1.5分）、存储容量小（1.5分）、价格高（1分）、断电后内容丢失（1分）。

16.D6XX04-G15016.主机与外围设备之间信息传送的控制方式有哪几种？（5分）

答：程序查询输入/输出方式（2分）、中断方式（1.5分）、直接存储器访问（DMA）方式（1.5分）。

17.D6XX04-G15017.计算机的拓扑结构有哪些？（5分）

答：网络结构指网络中使用的拓扑结构（2.5分），常用的有星型、环型、总线型等（2.5分）。

18.D6XX04-G15018.什么叫计算机网络？（5分）

答：计算机网络是指分布在不同地理位置上的具有独立功能的多个计算机系统，通过通信设备和通信线路相互连接起来，在网络软件的管理下实现数据传输和资源共享的系统。（5分）

19.D6XX04-G15019.计算机网络的功能主要有哪些？（5分）

答：计算机网络系统最重要的功能是资源共享和快速通信，其他还有提高系统可靠性、实现分布式处理、集中控制、管理、分配网络中的各资源。（5分）

20.D6XX04-G15020.网络按传输距离来分可以分为哪三种？（5分）

答：按网络覆盖的地理范围进行分类可把网络分为局域网（LAN）（2分）、广域网（WAN）（2分）、城域网（MAN）（1分）三类。

21.D6XX04-G15021.为什么称ADSL是非对称数字用户线路？（5分）

答：ADSL全称为非对称数字用户线路，是运行在普通电话线上的一种高速、宽带技术，（2分）它将一根电话线分三部分来用：语音服务、上传、下载。打电话与上网互不干涉。（1分）非对称是指上传和下载的带宽不一致，上传速率一般在640K～1M之间，下载速率一般在1～8M之间。（2分）

22.D6XX04-G15022.常见的接入Internet的方式有几种？适合家庭用户的有哪几种？（5分）

答：常见的接入Internet的方式有PSTN拨号接入、DDN专线接入、ISDN专线接入、分组交换接入、帧中继接入、ATM接入、ADSL宽带接入、微波无线上网等。（2.5分）

适合家庭用户的有电话拨号上网、ADSL宽带上网。（1.5分）

23.D6XX04-G15023.简述IP地址是怎样分类的？（5分）

答：IP地址分A类、B类、C类、D类、E类5种类型。（5分）

24.D6XX04-G15024.ISO的OSI协议是哪七层？

答：从高到低分别是应用层、会话层、传输层、网络层、数据链路层、物理层（第一层）。（5分）

25.D6XX04-G15025.简述网络安全的概念。（5分）

答：网络安全是指网络系统的硬件、软件及其系统中的数据受到保护，不受偶然的或恶意的原因而遭到破坏、泄露，系统连续可靠正常地运行，网络服务不中断。（5分）

26.D6XX04-G15026.媒体的分类有哪些？

答：根据国际电话电报咨询委员会CCITT可以分成感觉媒体、表示媒体、表现媒体、存储媒体、传输媒体五类。

27.D6XX04-G15027.什么是多媒体？（5分）

答：多媒体是指把文字、图形、图像、声音、动画等多种媒体有机结合成一种人机交互式信息媒体。（5分）

28.D6XX04-G15028.多媒体技术的主要特征有哪些？（5分）

答：多媒体技术的主要特征是数字化（1分）、多样化（1分）、集成性（1分）、交互性（1分）和实时性（1分）。

29.D6XX04-G15029.多媒体技术的应用有哪些？（5分）

答：多媒体技术的应用有多媒体教学、可视电话、交互式电视与视频点播、虚拟现实技术、多媒体电子出版物、多媒体查询系统、远程医疗诊断系统和游戏与娱乐。（5分）

30.D6XX04-G15030.数字音频技术指标有哪些？（5分）

答：数字音频技术指标有采样频率和量化位数。（5分）

31.D6XX04-G15031.什么是网络协议？（5分）

答：网络系统中，每个节点都必须遵守一些事先约定好的通信规则。这些为网络数据交换而制定的规则、约定与标准被称为网络协议。（5分）

32.D6XX04-G15032.网络协议三要素是什么？（5分）

答：网络协议三要素是语法、语义和时序。（5分）

33.D6XX04-G15033.IP地址的特殊形式有哪些？

答：IP地址的特殊形式有：255.255.255.255限制广播地址，（2分）127.0.0.0本机地址，（2分）224.0.0.1组播地址等。（1分）

34.D6XX04-G15034.什么是数据库系统？（5分）

答：数据库系统是实现有组织地、动态地存储大量关联数据，方便多用户访问的计算机软、硬资源组成的系统，包含关联数据的集合、DBMS和用户应用程序等。（5分）

35.D6XX04-G15035.什么是数据库？（5分）

答：数据库是长期存储在计算机内有组织的、可共享的数据集合。数据库是按某种数据模型进行组织的，存放在外存储器上，且可被多个用户同时使用。（3分）因此，数据库具有较小的冗余度、较高的数据独立性和易扩展性。（2分）

36.D6XX04-G15036.何谓国家秘密？（5分）

答：涉及国家安全和利益的事项，泄露后可能损害国家在政治、经济、国防、外交等领域的安全和利益的，应当确定为国家秘密。（5分）

37.D6XX04-G15037.商业秘密与国家秘密有什么区别？（5分）

答：（1）确定的程序不同。国家秘密的确定有严格的法定程序，而商业秘密一般视权利人的意见而定。（2.5分）

（2）泄密的后果不同。国家秘密一旦泄露，损害的是国家的安全和利益，而商业秘密泄露，损害的是权利人（自然人或法人）的经济利益和竞争优势。（2.5分）

38.D6XX04-G15038.新保密法对定密工作有了新的规定，秘密不再实行“终身制”，主要作了哪些规定？（5分）

答：被首次写入了保密法，机关、单位负责人及其指定的人员为定密责任人，负责本机关、本单位的国家秘密确定、变更和解除工作。（3分）国家秘密的保密期限，除另有规定外，绝密级不超过三十年，机密级不超过二十年，秘密级不超过十年。（1分）国家秘密的保密期限已满的，自行解密。（1分）

39.D6XX04-G15039.安全风险体系包括哪九大单元模块？（5分）

答：（1）安全管理单元。（0.5分）

（2）风险评估与控制单元。（1分）

（3）应急与事故管理单元。（0.5分）

（4）作业环境单元。（0.5分）

（5）生产用具单元。（0.5分）

（6）生产管理单元。（0.5分）

（7）职业健康系统单元。（0.5分）

（8）能力要求与培训。（0.5分）

（9）检查与审核单元。（0.5分）

40.D6XX04-G15040.南方电网公司三层安全组织结构体系是哪三层？（5分）

答：（1）公司总部安全组织机构。

（2）各分子公司本部安全组织机构。

（3）各分子公司下属单位安全组织机构。（5分）

41.D6XX04-G15041.在信息安全工作机构中，系统管理角色有哪些职责？（5分）

答：（1）设计操作系统、数据库等系统的安全管理制度、安全策略及配置。（1分）

（2）负责操作系统、数据库等系统的日常运维管理。（1分）

（3）负责操作系统、数据库等系统的安全运行监控，包括升级、加固、漏洞扫描、日志审计等。（1分）

（4）负责操作系统、数据库等系统的应急处置。（1分）

（5）定期提交操作系统、数据库等系统安全运行报告。（1分）

42.D6XX04-G15042.在南网公司信息安全保障体系中，南方电网公司安全技术从哪几个方面提出了要求？（5分）

答：（1）计算环境安全要求。（1.5分）

（2）区域边界安全要求。（1.5分）

（3）网络与基础设施安全要求。（1分）

（4）安全管理中心要求。（1分）

43.D6XX04-G15043.在南网公司信息安全保障体系中，信息安全技术防护总体结构分为哪几块内容？（5分）

答：（1）网络安全基础防护。

（2）信息资产防护。（1分）

（3）应用安全支撑。（1分）

（4）PKI基础设施。（1分）

（5）综合安全审计管理。（0.5分）

（6）综合安全监控管理。（0.5分）

（7）灾难备份与恢复。（0.5分）

44.D6XX04-G15044.计算机信息网络进行国际互联网的原则是什么？（5分）

答：（1）必须使用邮电部国家公用电信网提供的国际出入口信道。（1.5分）

（2）接入网络必须通过互联网络进行国际联网。（1.5分）

（3）用户的计算机或计算机信息网络必须通过接入网络进行国际联网。（2分）

45.D6XX04-G15045.计算机安全保护等级划分的内容有哪些？（5分）

答：（1）第一级为用户自主保护级。它的安全保护机制使用户具备自主安全保护的能力，保护用户的信息免受非法的读写破坏。（1分）

（2）第二级为系统审计保护级。除具备第一级所有的安全保护功能外，要求创建和维护访问的审计跟踪记录，使所有的用户对自己的行为的合法性负责。（1分）

（3）第三级为安全标记保护级。除继承前一个级别的安全功能外，还要求以访问对象标记的安全级别限制访问者的访问权限，实现对访问对象的强制保护。（1分）

（4）第四级为结构化保护级。在继承前面安全级别安全功能的基础上，将安全保护机制划分为关键部分和非关键部分，对关键部分直接控制访问者对访问对象的存取，从而加强系统的抗渗透能力。（1分）

（5）第五级为访问验证保护级。这一个级别特别增设了访问认证功能，负责仲裁访问者对访问对象的所有访问活动。（1分）

46.D6XX04-G15046.网络安全管理要求中关于交互式栏目中出现了有害信息时，应按怎么的方法进行处理？（5分）

答：（1）对有害信息进行备份。（1.5）

（2）删除有害信息。（1.5分）

（3）发送报告。（2分）

47.D6XX04-G15047.贵州电网公司信息安全方针的内容有哪些？（5分）

答：（1）积极防御。（1.5分）

（2）综合防范。（1.5分）

（3）持续提高。（1分）

（4）人人参与。（1分）

48.D6XX04-G15048.贵州电网公司网络运行管理办法中关于网络设备系统账户和密码管理规定的内容有哪些？

答：（1）只有网络管理员才具有修改网络设备系统配置参数的权限。（2分）

（2）为用户级和特权级模式设置口令。不要使用缺省口令，确保用户级和特权级模式口令不同。（2分）

（3）用户口令长度应采用8位以上，由非纯数字或字母组成，并定期进行更换，不要使用容易猜解的口令。（1分）

49.D6XX04-G15049.贵州电网公司网络运行管理办法中关于网络设备运行状况的监视和记录的有关规定有哪些？（5分）

答：（1）系统管理员应定期和不定期地检查网络设备的运行状况，及时查看设备日志，对异常情况的发生进行及时上报，并做好记录。（2.5分）

（2）对网络设备CPU和内存利用率、数据流量、地址翻译数量进行均时的监测、跟踪工作，每月形成报表。（2.5分）

50.D6XX04-G15050.贵州电网公司网络运行管理办法中关于网络设备定期检测和维护的规定有哪些？（5分）

答：（1）一月内至少审计一次日志报表。（2分）（2）每日对机房进行巡视，并做巡检记录。（1分）（3）对网络安全事故要及时处理，保证数据网络的安全运行。（2分）


五、论述题：D6XX04-G17001～D6XX04-G17020


1.D6XX04-G17001.Internet网络层IP协议目前应用最为广泛。试根据你对IP协议的理解，论述Internet中没有两台或两台以上的主机或路由器可以同时使用同一个IP地址是否正确。为什么？（10分）

答：是正确的。（5分）

理由：Internet网络层通过IP协议规定了连入网络的主机或路由器网络层（IP地址）编址方法与路由选择算法。IP协议要求每台连入Internet的主机或路由器至少有一个IP地址，并且这个IP地址在全网中是唯一的。（5分）

2.D6XX04-G17002.试根据你对IP协议的理解，论述连接在Internet中的一台主机或路由器是否只能有一个IP地址。为什么？（10分）

答：是错误的。（4分）

理由：（1）IP地址是与主机或路由器在Internet中的连接方式相对应的，如果一台主机或路由器同时连接到两个或多个子网中，那么它就可以有两个或多个IP地址。（2分）

（2）在Internet中允许一台主机或路由器的两个或多个IP地址。（2分）

（3）如果一台主机或路由器同时有两个或多个IP地址，那么说明这台主机或路由器属于两个或多个逻辑网络。（2分）

3.D6XX04-G17003.试根据你对IP协议的理解，论述有一台主机的IP地址是“192.41.256.20”，有没有错误。为什么？（10分）

答：这个IP地址是错误的。（5分）

因为IP地址是由4个字节的21位二进制数，以点分十进制方式表示，4个字节的二进制数转换成四个十进制数，每个数值要小于255。而这个IP地址中出现了数值256，显然违反了IP地址的编码规律，因此是错误的。（5分）

4.D6XX04-G17004。在制定网络安全策略时有以下两种思想方法：第一种，凡是没有明确表示允许的就要被禁止；第二种，凡是没有明确表示禁止的就要被允许。你认为这两种方法中，哪一种对制定网络安全策略是适用的？为什么？（10分）

答：（1）在网络安全策略设计中，一般采用第一种思想方法。（4分）

（2）理由一：第一种方法明确的限定了用户在网络中访问的权限与能够使用的服务。它符合网络管理中规定用户在网络访问的“最小权限”的原则，即给予用户能完成他的任务所“必要”的访问权限与可以使用的服务类型，这样能便于网络的管理。（3分）

理由二：网络服务类型很多，新的网络服务功能将不断出现。采用第一种思想方法所表示的策略只规定了允许用户做什么；而第二种思想方法所表示的策略只规定了用户不能做什么。那么在一种新的网络应用出现时，对于第一种方法如允许用户使用，它将明确地在使用规定中表述出来；而按照第二种思想方法，如不明确表示禁止，那就意味着允许用户使用。因此从网络应用发展与网络管理的角度，第二种方法有可能造成网络管理的混乱。（3分）

5.D6XX04-G17005.有的用户认为：网络用户使用方法中规定“不允许将自己的账户密码告诉别人或泄露出去”是多余的。你认为这种观点正确吗？为什么？（10分）

答：（1）这种观点是错误的。（5分）

（2）理由：因为用户必须明白，泄露用户账户密码信息可能为网络非法入侵者以合法身份侵入网络系统提供了条件，这样会危及用户自身的合法权益与网络系统安全。（5分）

6.D6XX04-G17006.在实际的网络运行环境中，数据备份与恢复功能是非常重要的。如果需要你去完成一个网络备份系统的设计，你会考虑解决哪四个主要的问题？（10分）

答：（1）选择备份设备（或光盘、磁带、磁盘等存储介质）。（3分）

（2）选择备份程序。（3分）

（3）建立备份制度。（2分）

（4）确定备份执行者（或备份执行人）。（2分）

7.D6XX04-G17007.备份网络文件就是将所需要的文件拷贝到光盘、磁带或磁盘等存储介质上。对于重要的网络信息系统的软件与重要数据，有人提出需要有多个副本，而且其中一个副本需要异地存放，你觉得必要吗？为什么？（10分）

答：网络备份应该有多个副本，并且其中一个副本需要异地存放。（4分）

因为网络数据备份与恢复功能是针对因自然灾害、误操作、人为破坏，以及网络入侵与攻击等各种原因，使网络系统遭到破坏。这时需要有足够的备份数据来恢复系统。因此，重要的网络信息系统的软件与重要数据保存两个或两个以上的网络数据备份副本，并且其中一个副本需要异地存放。这对保证在任何情况下系统都有可利用的备份副本是必要的。（6分）

8.D6XX04-G17008.审查一个网络备份系统的实际效果时，应重点考虑的两个主要问题是什么？（10分）

答：（1）一旦系统遭到破坏，需要用多长时间恢复系统。（5分）

（2）怎样备份才可能在恢复系统时使得数据损失最少。（5分）

9.D6XX04-G17009.当发现网络受到非法侵入与攻击时，所能采取的行动方案基本上有保护方式与跟踪方式两种。根据你对网络安全方面知识的了解，讨论以下几个问题：

（1）当网络受到非法侵入与攻击时，网络采用保护方式时应该采取哪两个主要的应急措施？（5分）

（2）什么情况适应于采用保护方式（试举出2种情况）。（5分）

答：（1）主要的应急措施如下：

1）立即制止非法侵入或攻击者的活动，恢复网络的正常工作状态，并进一步分析这次安全事故性质与原因，尽量减少这次安全事故造成的损害。（2.5分）

2）如果不能马上恢复正常运行，网络管理员应隔离发生故障的网段或关闭系统，以制止非法侵入与攻击者的活动进一步的发展，同时采取措施恢复网络的正常工作。（2.5分）

（2）保护方式适合以下情况：（回答其中2点得5分，一点得2.5分）

1）非法侵入与攻击将会对网络系统造成很大危险。

2）跟踪非法侵入与攻击者活动的代价太大。

3）从技术上跟踪非法侵入与攻击者的活动很难实现。

10.D6XX04-G17010.当发现网络受到非法侵入与攻击时，所能采取的行动方案基本上有两种：保护方式与跟踪方式。请根据你对网络安全方面知识的了解，讨论以下几个问题：

（1）当网络受到非法侵入与攻击时，网络采用跟踪方式时应该采取哪两个主要的应急措施？（5分）

（2）什么情况适应于采用跟踪方式（试举出3种情况）。（5分）

答：（1）应该采取的应急措施如下：

1）当网络管理员发现网络存在非法侵入与攻击者的活动时，不立即制止闯入者的活动；（2.5分）

2）采取措施跟踪非法侵入与攻击者的活动，检测非法侵入与攻击者的来源、目的、非法访问的网络资源，判断非法侵入与攻击的危害，确定处理此类非法侵入与攻击活动的方法。（2.5分）

（2）跟踪方式适合以下情况：（回答其中2点得5分，一点得2.5分）

1）被攻击的网络资源目标明确；

2）已经知道多次入侵某种网络资源的非法侵入者或攻击者的基本情况；

3）已经找到一种可以控制非法侵入者或攻击者的方法；

4）非法侵入者或攻击者的短期活动不至于立即造成网络资源与系统遭到重大损失。

11.D6XX04-G17011.检查硬件故障应遵循的原则是什么？（10分）

答：（1）先软件后硬件。电脑发生故障后，一定要在排除软件方面的原因（如系统注册表损坏、BIOS参数设置不当、硬盘主引导扇区损坏等）后再考虑硬件原因，否则很容易走弯路。大部分电脑故障都是软件故障，实在解决不了，重新装操作系统可以解决。（2.5分）

（2）先外设后主机。由于外设原因引发的故障往往比较容易发现和排除，可以先根据系统报错信息检查键盘、鼠标、显示器、打印机等外部设备的各种连线和本身工作状况。在排除外设方面的原因后，再考虑主机。（2.5分）

（3）先电源后部件。电源功率不足、输出电压电流不正常等都会导致各种故障的发生。因此，应该在首先排除电源的问题后再考虑其他部件。（2.5分）

（4）先简单后复杂。目前的电脑硬件产品并不像想象的那么脆弱、那么容易损坏。因此在遇到硬件故障时，应该从最简单的原因开始检查。如各种线缆的连接情况是否正常、各种插卡是否存在接触不良的情况等。在进行上述检查后而故障依然存在，这时方可考虑部件的电路部分或机械部分存在较复杂的故障。（2.5分）

12.D6XX04-G17012.信息中心管理员在维护计算机主机过程中遗忘了BIOS密码应如何解决？（10分）

答：（1）通用密码。对于某些新设备BIOS密码未被更改过的，可尝试使用出厂的通用密码（如AMI的BIOS通用密码为AMI）。（2.5分）

（2）放电法。参考设备说明书，找到清除CMOS设置值的放电跳线所在位置，在电源完全中断情况下，将跳线从正常位置（Normal）更改为清除CMOS（Clear CMOS）位置，密码即被清除（某些设备需重启）。（2.5分）

（3）拔除电池放电。将设备主板上锂电池拔除，等待数分钟，再将电池装回，重启设备，密码即被清除。（2.5分）

（4）利用某些工具。利用某些工具软件实现对设备BIOS密码的清除。（2.5分）

13.D6XX04-G17013.简述POST的过程及内容。（10分）

答：接通计算机的电源，系统将执行一个自我检查的例行程序。这是BIOS功能的一部分，通常称为上电自检（Power On Self Test，POST）。（2分）完整的POST自检包括对CPU、系统主板、基本的640KB内存、1MB以上的扩展内存、系统ROM BIOS的测试；CMOS中系统配置的校验；初始化视频控制器，测试视频内存、检验视频信号和同步信号，对CRT接口进行测试；对键盘、软驱、硬盘及CD-ROM子系统作检查；对并行口（打印机）和串行口（RS232）进行检查。自检中如发现有错误，将按以下两种情况处理：对于严重故障（致命性故障）则停机，此时由于各种初始化操作还没完成，不能给出任何提示或信号；对于非严重故障则给出提示或声音报警信号，等待用户处理。（6分）

当自检完成后，系统转入BIOS的下一步骤：从A驱、C驱或CD-ROM以及网络服务器上寻找操作系统进行启动，然后将控制权交给操作系统。（2分）

14.D6XX04-G17014.为什么外设必须通过相应的I/O接口才能与主机相连？（10分）

答：（1）主机与实际外设的工作速度相差很大，主机是高速的电子设备，而外设大多是机电设备，速度很难匹配。（3分）

（2）不同的外设其工作方式不一样，数据格式也不一样。如有的设备采用并行方式与主机交换信息，有的设备采用串行方式与主机交换信息。因此，外设必须通过相应的I/O接口与主机相连。I/O接口就是为解决上述问题而设计的逻辑电路，（3人）其功能如下：

1）使主机与外设之间的速度相匹配；（1分）

2）可以反映外设的工作状态，以便CPU需要时进行查询；（1分）

3）实现数据格式的转换；（1分）

4）提供适当的定时信号以满足数据传送的需要。（1分）

15.D6XX04-G17015.某单位申请到一个C类IP地址，其网络地址为202.61.34.0，现在要求划分为2个子网，分析每个子网中最多能分配多少个IP地址，分别是哪些？并说明中间哪些已经去掉，是不能用的。（10分）

答：要划分的子网数量是2个，子网掩码是：255.255.255.128，每个子网最多能分配的地址是126个。

可使用的IP地址如下：（2分）

（1）202.61.34.1～202.61.34.126。（2分）

（2）202.61.34.129～202.61.34.254。（2分）

其中，202.61.34.0 202.61.34.128是网络位，已去掉；（2分）

202.61.34.127，202.61.34.255是广播位，已去掉。（2分）

16.D6XX04-G17016.列举Windows系统死机的原因（10个以上）。（10分）

答：（1）硬件原因如下：

1）散热不良；

2）移动不当；

3）灰尘过多；

4）设备不匹配；

5）内存条故障；

6）硬盘故障；

7）硬件资源冲突；

8）内存容量不够；

9）劣质零部件。

（2）软件原因如下：

1）病毒感染；

2）系统文件被误删除或遭破坏；

3）硬盘剩余空间太少或碎片太多；

4）BIOS升级失败；

5）非法卸载软件；

6）启动的程序太多。（10分）

17.D6XX04-G17017.每次开机都要设置时间、日期，开机进BIOS设置好了时间、日期，下次开机时间还是要重新设置。试分析其原因和处理方法。（10分）

答：一般是由于主板电池电压不足造成CMOS设置不能保存。（4分）

处理方法：如更换主板电池后还不能解决，应检查主板CMOS跳线是否有问题。有时主板上CMOS跳线错设为清除或设置成外接电池，也会使CMOS数据无法保存。（4分）如果不是以上原因，则有可能是主板电路有问题，建议返厂维修。（2分）

18.D6XX04-G17018.系统运行出现黑屏可能的硬件原因有哪些？（10分）

答：硬件原因引起的黑屏或蓝屏死机故障多为配件的质量不佳、兼容性欠佳、物理损坏所造成。电脑各部件的本身质量问题、插接件的接口接触不良问题、硬件设备的设置问题（例如BIOS问题、驱动程序完善问题、与系统的兼容性问题、硬件供电设备的稳定性问题、抗外界干扰性问题）等，都有可能引发电脑硬件黑屏、死机故障。特别是内存或显存质量欠佳是引起这类故障的主因，在检查这类故障时可首先替换内存或显卡来试试，而对于有不同种类或型号的内存混插的电脑，先保留单一内存种类试试。（5分）

此外，主板与CPU、主板与显卡的兼容性问题也值得注意。在安装与拆卸硬件设备时的黑屏、死机故障也很常见，它通常和设备的安装不合理、不到位，静电的干扰及设备间的设备/中断冲突有关，因此在设置设备时，最好先检查有无该设备的保留中断号（IRQ），不要让其他设备使用该保留中断号。（5分）

19.D6XX04-G17019.为什么说ATM集中了电路交换和分组交换的优点？（10分）

答：（1）使用了固定分组长度为53字节（信元）的分组交换技术，由于信元很简单，可以完全由硬件实现交换，这就为高速交换奠定了基础。（2.5分）

（2）ATM网格只关注交换信元而不考虑在连接基础上的纠错和流量控制，所以在每小交换节点上可以达到很高的信元吞吐率。（2.5分）

（3）能支持不同速率、不同QoS需求的各种业务，体现了分组交换的灵活性。（2.5分）

（4）面向连接，适合于传送实时性很强的业务，体现了电路交换的实时性。（2.5分）

20.D6XX04-G17020.翻译以下访问控制策略起到的作用。

（1）access-list out-in extendeD、permit ip any host 10.52.65.67

（2）access-list out-in extendeD、permit tcp host 10.53.61.29host 10.58.65.77eq 61616

答：（1）允许所有主机访问主机10.52.65.67。（5分）

（2）允许主机10.53.61.29访问主机10.58.65.77的TCP协议端口61616。（5分）

21.D6XX04-G17021.网络安全的隐患与解决途径有哪些？

答：危害网络安全的隐患有软件“漏洞”与“后门”计算机病毒和黑客。（1分）

解决途径如下：

（1）防火墙技术。防火墙是筑在内部网络与外部网络之间的一道安全屏障，是一种用于防止不合法侵犯的设施和机制。防火墙用路由器或专用计算机硬件构成，它提供安全策略机制及实现手段。（3分）

（2）数据加密技术。加密技术要解决的是保证网络中传输的数据本身的安全，如不被截取、篡改和保持完整。如数字水印技术与数字签名技术等。（3分）

（3）反病毒技术。用反病毒软件查毒、杀毒。（3分）

22.D6XX04-G17022.基于数据源所处的位置，入侵检测系统可以分为哪5类？

答：基于数据源所处的位置，把入侵检测系统分为基于主机、基于网络、混合入侵检测、基于网关的入侵检测系统及文件完整性检查系统5类。（答对每点得2分）

23.D6XX04-G17023.计算机病毒的特点与种类有哪些？（10分）

答：特点：传染性、隐蔽性、潜伏性、可激活性、破坏性（破坏软件或硬件）（5分）

常见病毒如下：（5分）

（1）引导区病毒。感染计算机每次启动时使用的文件，造成这种病毒的广泛传播。

（2）宏病毒。感染WorD、Excel文档。

（3）CIH病毒。可以破坏硬件。

（4）邮件病毒。通过邮件传播。

（5）木马病毒。窃取计算机中的机密信息，由人控制。

（6）蠕虫病毒。利用系统漏洞进行传播。

24.D6XX04-G17024.什么是计算机网络的拓扑结构？网络协议？因特网采用什么基本传输协议？

答：计算机网络的拓扑结构是把网络系统的连接形式，用相对简单的拓扑图形来描述，即网络节点和网线的连接方式。（4分）

网络协议是指在两个实体间控制数据交换的规则的集合。（3分）

因特网采用TCP/IP协议，它包括传输控制协议TCP和网际协议IP两部分。（3分）

25.D6XX04-G17025.什么是局域网？局域网、城域网和广域有什么关系？（10分）

答：局域网是覆盖范围在10km以内，属于一个单位或部门的小型网络，它支持各种数据通信设备（网卡、集线器、交换机、网桥）间的设备互联（必需的设备是网卡）、信息交换和资源共享。（5分）

局域网互联形成城域网，城域网再互联形成广域网。互联网（Internet）属于广域网。（5分）

26.D6XX04-G17026.什么是计算机网络安全漏洞？网络中存在的安全问题主要有哪几类？（10分）

答：计算机网络安全漏洞是在硬件、软件和协议的具体实现或系统安全策略上存在的缺陷，从而可以使攻击者能够在未授权的情况下访问或破坏系统。（5分）

网络中存在的安全问题主要有如下三类：（1）机房安全；

（2）病毒的侵入和黑客的攻击；

（3）管理不健全而造成的安全漏洞。（5分）

27.D6XX04-G17027.网络黑客攻击方法有哪几种？（10分）

答：（1）获取口令；（1.5分）

（2）放置特洛伊木马程序；（1.5分）

（3）WWW的欺骗技术；（1分）

（4）电子邮件攻击；（1分）

（5）通过一个节点来攻击其他节点；（1分）

（6）网络监听；（1分）

（7）寻找系统漏洞；（1分）

（8）利用账号进行攻击；（1分）

（9）偷取特权。（1分）

28.D6XX04-G17028.构成局域网的基本构件有哪些？（10分）

答：构成局域网的基本构件有计算机（特别是PC机）、传输媒体、网络适配器、网络连接设备、网络操作系统。（10分）

29.D6XX04-G17029.SNMP中提供了哪几类管理操作，其作用分别是什么？（10分）

答：SNMP中提供了四类管理操作。

（1）get操作。用来提取特定的网络管理信息。

（2）get-next操作。通过遍历活动来提供强大的管理信息提取能力。

（3）set操作。用来对管理信息进行控制（修改、设置）。

（4）trap操作。用来报告重要的事件。（10分）

30.D6XX04-G17030.简述电子邮件账号（电子邮箱地址）含义（例如，wangj@163.com）。（10分）答：电子邮件账号（电子邮箱地址）由用户名和主机地址组成，中间用@分隔。如wangj@ 163.com中的wangj是用户名，163.COM是邮箱所在服务器的主机域名地址。（10分）

31.D6XX04-G17031.如何预防计算机病毒？（10分）

答：计算机病毒防治应采用“主动预防为主，被动处理结合”的方法。（2分）

（1）不使用来历不明和无法确定是否带有病毒的磁盘和优盘等。（1分）

（2）慎用公用软件和共享软件。（1分）

（3）不做非法复制。（1分）

（4）尽量做到专机专用，专盘专用。（1分）

（5）软盘应写保护，系统盘中不要装入用户程序或数据。（1分）

（6）定期更新病毒库，及时升级杀毒软件。（1分）

（7）对来历不明的邮件要进行处理后方可阅读。（1分）

（8）经常对系统进行查毒、杀毒。（1分）

32.D6XX04-G17032.ABC三类地址的范围是多少？（10分）

答：（1）A类网络的IP地址范围为1.0.0.1～127.255.255.254；（3分）

（2）B类网络的IP地址范围为128.1.0.1～191.255.255.254；（3分）

（3）C类网络的IP地址范围为192.0.1.1～223.255.255.254。（4分）

33.D6XX04-G17033.使用数据库系统有什么好处？（10分）

答：（1）查询迅速、准确，而且可以节约大量纸面文件；（2分）

（2）数据结构化，并由DBMS统一管理；（2分）

（3）数据冗余度小；（1.5分）

（4）具有较高的数据独立性；（1.5分）

（5）数据的共享性好；（1.5分）

（6）DBMS还提供了数据的控制功能。（1.5分）

34.D6XX04-G17034.试述数据库完整保护的主要任务和措施。（10分）

答：主要任务是保障数据的正确性、有效性、协调性，提高数据对用户的可用性。（4分）

主要措施如下：

（1）适时检查完整约束条件，保证语义完整；（2分）

（2）控制并发操作，使其不破坏完整性；（2分）

（3）在系统出现故障后，即时恢复系统。（2分）

35.D6XX04-G17035.简述SQL语言的特点。（10分）

答：SQL语言集数据查询、数据操纵、数据定义和数据控制功能于一体，充分体现了关系数据库语言的特点和优点。其特点如下：

（1）综合统一；（2分）

（2）高度非过程化；（2分）

（3）面向集合的操作方式；（2分）

（4）以同一种语法结构提供两种操作方式；（2分）

（5）语言简洁，易学易用。（2分）

36.D6XX04-G17036.ISO每层的主要功能是什么？（10分）

答：（1）物理层：主要功能为定义了网络的物理结构、传输的电磁标准、Bit流的编码及网络的时间原则。

（2）数据链路层：在两个主机上建立数据链路连接，向物理层传输数据信号，并对信号进行处理，使之无差错并合理地传输。

（3）网络层：主要负责路由、选择合适的路径和进行阻塞控制等功能。

（4）传输层：向用户提供可靠的端到端服务，它屏蔽了下层的数据通信细节，让用户及应用程序不需要考虑实际的通信方法。

（5）会话层：主要负责两个会话进程之间的通信，即两个会话层实体之间的信息交换和管理数的交换。

（6）表示层：处理通信信号的表示方法，进行不同格式之间的翻译，并负责数据的加密、解密，数据的压缩与恢复。

（7）应用层：保持应用程序之间建立连接所需要的数据记录，为用户服务。（10分）

37.D6XX04-G17037.简述数据库管理系统的功能。（10分）

答：一般来说，DBMS的功能主要包括以下6个方面：

（1）数据定义；（1分）

（2）数据操纵；（1分）

（3）数据库运行管理；（2分）

（4）数据组织、存储和管理；（2分）

（5）数据库的建立和维护；（2分）

（6）数据通信接口。（2分）

38.D6XX04-G17038.简述计算机的设计原理。

答：计算机的设计原理是根据美籍匈牙利科学家冯•诺依曼提出的“程序存储、程序控制”的设计思想，同时指出计算机的构成包括以下三个方面：（3分）

（1）由运算器、存储器、控制器、输入、输出设备五大基本部件组成计算机系统，并规定了五大部件的基本功能。（3分）

（2）计算机内部应采用二进制表示数据和指令。（2分）

（3）程序存储、程序控制。（2分）

39.D6XX04-G17039.《贵州电网公司网络运行管理办法》中网络设备配置操作规程要求什么？（10分）

答：（1）做好系统环境变量设置；

（2）配置端口、IP地址、VLAN等参数；

（3）静态路由或动态路由；

（4）定义访问控制列表；

（5）配置冗余的网络设备，并安装到网络当中；

（6）定义管理员清单和管理权限；

（7）测试设备性能和保管好网管资料。（10分）

40.D6XX04-G17040.《贵州电网公司网络与信息安全应急预案》的工作原则是什么？（10分）

答：（1）责任制。（2.5分）

（2）分级处置。（2.5分）

（3）处置优先。（2.5分）

（4）科学化、规范化。（2.5分）

41.D6XX04-G17041.目前较常用的打印机主要有哪几种？激光打印机的优点有哪些？

答：目前较常用的打印机主要有针式打印机、喷墨打印机、激光打印机。（5分）

激光打印机的优点是打印速度快、工作噪声低、打印成本低、打印分辨率高。（5分）

42.D6XX04-G17042.网络中存在的安全问题主要有哪几类？（10分）

答：网络中存在的安全问题主要有三类：

（1）机房安全；

（2）病毒的侵入和黑客的攻击；

（3）管理不健全而造成的安全漏洞。（10分）

43.D6XX04-G17043.UPS按输入/输出方式可分为哪三类？按输出容量可分为哪四种？

答：UPS按输入/输出方式可分为单相输入/单相输出、三相输入/单相输出和三相输入/三相输出三类。（5分）

UPS按输出容量可分为微型UPS、小型UPS、中型UPS及大型UPS四种。（5分）

44.D6XX04-G17044.应对ARP欺骗的策略主要有哪些？（10分）

答：（1）MAC地址绑定。（2分）

（2）使用静态ARP缓存。（2分）

（3）使用ARP服务器。（2分）

（4）使用ARP欺骗防护软件。（2分）

（5）及时发现正在进行ARP欺骗的主机并将其隔离。（2分）

45.D6XX04-G17045.交换式网络下防范监听的主要措施有哪些？（10分）

答：（1）不要把网络安全信任关系建立在单一的IP或MAC基础上，理想的关系应该建立在IPMAC对应关系的基础上。（2.5分）

（2）使用静态的ARP或者IP-MAC对应表代替动态的ARP或者IP-MAC对应表，禁止自动更新，使用手动更新。（2.5分）

（3）定期检查ARP请求，使用ARP监视工具。（2.5分）

（4）制定良好的安全管理策略，加强用户安全意识。（2.5分）

46.D6XX04-G17046.描述在OSI参考模型中数据传输的基本过程。（10分）

答：（1）应用进程A的数据传送到应用层时，加上应用层控制报头，组织成应用层的服务数据单元，然后传输到表示层。（2分）

（2）表示层接收后，加上本层控制报头，组织成表示层的服务数据单元，然后传输到会话层。依此类推，数据传输到传输层。（2分）

（3）传输层接收后，加上本层的控制报头，构成了报文，然后传输到网络层。（2分）

（4）网络层接收后，加上本层的控制报头，构成了分组，然后传输到数据链路层。（2分）

（5）数据链路层接收后，加上本层的控制信息，构成了帧，然后传输到物理层。（1分）

（6）物理层接收后，以透明比特流的形式通过传输介质传输出去。（1分）

47.D6XX04-G17047.TCP/IP协议的主要特点是什么？（10分）

答：（1）开放的协议标准，可免费使用，并且独立于特定的计算机硬件与操作系统。（2.5分）

（2）独立于特定的网络硬件，可以运行在局域网、广域网，更适用于互联网中。（2.5分）

（3）统一的网络地址分配方案，使整个TCP/IP设备在网中都具有唯一的地址。（2.5分）

（4）标准化的高层协议，可以提供多种可靠的用户服务。（2.5分）

48.D6XX04-G17048.局域网、城域网与广域网的主要特征是什么？（10分）

答：（1）局域网。覆盖有限的地理范围；提供高数据传输速率（10Mb/s～10Gb/s）、低误码率的高质量数据传输环境；一般属于一个单位所有，易于建立、维护与扩展；从介质访问控制方法的角度，局域网可分为共享式局域网与交换式局域网。（4分）

（2）城域网。满足几十公里范围内大量企业、机关、公司的多个局域网互联的需求；介于广域网与局域网之间的一种高速网络。（4分）

（3）广域网（也称远程网）。覆盖的范围从几十公里到几千公里，覆盖一个国家、地区，或横跨几个洲，形成国际性的远程网络通信子网主要使用分组交换技术。（2分）

49.D6XX04-G17049.简述综合布线的六个子系统。（10分）

答：工作区子系统、水平干线子系统、管理间子系统、垂直干线子系统、建筑群子系统、设备间子系统。（10分）

50.D6XX04-G17050.什么是数字通信？什么是数据通信？在数据通信中采用模拟传输和数字传输各有什么优、缺点？

答：如果信源发出的是模拟数据而以数字信号的形式进行传输，那么这种通信方式叫做数字通信。

如果信源发出的是数字数据，这时无论是用模拟信号传输或是用数字信号传输都叫做数据通信。模拟传输的优点是调制信号的频谱较窄，信道的利用率较高；缺点是模拟信号在传输过程中会衰减，还会受噪声干扰，如果用放大器将信号放大，混入的噪声也同时被放大了。

数字传输的优点是可以直接传输二进制数据或经过二进制编码的数据，也可以传输数字化了的模拟信号。数字信号只取有限个离散值，在传输过程中抗噪声干扰能力较强。数字设备可以大规模的集成，比复杂的模拟设备便宜得多。数字传输的缺点是传输数字信号比模拟信号所要求的频带要宽得多，因而信道的利用率较低。


第三节　相关知识


一、单选题：D6XX04-G21001～D6XX04-G21090
 （每小题1分）


1.D6XX04-G21001.电力生产应当遵循的原则是（　）、优质、经济。

A、连续；　B.稳定；

C.安全；　D.可靠。

答案：C

2.D6XX04-G21002.电网运行应当遵循的原则是连续、（　）、保证供电可靠性。

A.安全；　B.稳定；

C.优质；　D.经济。

答案：B

3.D6XX04-G21003.下列（　）不是班组的组织原则。

A.保证任务原则；　B.实事求是原则；

C.命令单一原则；　D.组织一体化原则。

答案：B

4.D6XX04-G21004.下列（　）不符合班组长的任职条件。

A.责任心强；　B.技术熟练；

C.作风正派；　D.自私自利。

答案：D

5.D6XX04-G21005.班组建设的原则有（　），“三个有利于”原则，创新、发展原则，民主管理和公平、公正原则，分级考核和动态管理原则。

A.保证任务原则；　B.实事求是原则；

C.命令单一原则；　D.组织一体化原则。

答案：B

6.D6XX04-G21006.根据工业企业班组不同的工作内容和职能，可分为生产班组和（　）两大类型。

A.生产协助班组；　B.后勤班组；

C.非生产班组；　D.技术管理班组。

答案：C

7.D6XX04-G21007.服务质量特性中（　）是指顾客在接受服务过程中满足精神需要的程度。顾客期望得到一个自由、亲切、尊重、友好和谅解的气氛。

A.文明性；　B.舒适性；

C.功能性；　D.安全性。

答案：A

8.D6XX04-G21008.产品从设计、制造到整个产品使用寿命周期的成本和费用方面的特征是（　）。

A.性能；　B.寿命；

C.可靠性；　D.经济性。

答案：D

9.D6XX04-G21009.“适用性”的观点是由（　）提出来的。

A.戴明；　B.菲根鲍姆；

C.朱兰；　D.休哈特。

答案：C

10.D6XX04-G21010.菲根鲍姆在（　）年首次提出全面质量管理的概念。

A.1945；　B.1956；

C.1961；　D.1967。

答案：C

11.D6XX04-G21011.（　）的质量管理认为质量产生、形成和实现的过程中的每个环节都或轻或重地影响着最终的质量状况。

A.全过程；　B.全企业；

C.全员；　D.全面。

答案：A

12.D6XX04-G21012.目标管理是在20世纪50年代由管理专家（　）提出来的。

A.朱兰；　B.休哈特；

C.菲根堡姆；　D.德鲁克。

答案：D

13.D6XX04-G21013.质量方针是一个组织总的质量宗旨和方向，应由组织的（　）批准发布。

A.上级机关；　B.最高管理者；

C.质量管理办公室主任；D.总工程师。

答案：B

14.D6XX04-G21014.在没有生产制造设备的业务部门中，最有代表性的损失一般表现在（　）。

A.时间损失；　B.工作质量损失；

C.物品数量损失；　D.以上全部。

答案：D

15.D6XX04-G21015.使命是指一个组织的总的功能，说明组织存在的理由或价值，回答（　）的问题。

A.组织的计划；　B.完成计划的措施；

C.完成计划的时间；　D.组织要实现什么。

答案：D

16.D6XX04-G21016.产品在规定的使用和维修条件下，达到某种技术或经济指标极限时，完成规定功能的能力，称为（　）。

A.耐久性；　B.环境适应性；

C.安全性；　D.可靠性。

答案：A

17.D6XX04-G21017.在可靠性研究方面，主要用于疲劳失效、轴承失效等寿命分布函数是（　）。

A.指数分布；　B.正态分布；

C.威布尔分布；　D.概率分布。

答案：C

18.D6XX04-G21018.质量成本——制造过程中与质量相关的全部费用（　）。

A.部分包括；　B.全部包括；

C.不包括；　D.都不正确。

答案：A

19.D6XX04-G21019.系统内所有要素都同时工作，但要素发生故障到一定数量时才引起系统失效，这类系统称为（　）。

A.并联冗余系统；　B.表决系统；

C.并联系统；　D.混合系统。

答案：B

20.D6XX04-G21020.不属于成本正式开支费用范围，不直接计入成本的称为（　）。

A.阶段成本；　B.故障成本；

C.显见成本；　D.隐含成本。

答案：D

21.D6XX04-G21021.一组将输入转化为输出的相互关联或相互作用的活动就是（　）。

A.产品；　B.过程；

C.程序；　D.体系。

答案：B

22.D6XX04-G21022.ISO 9000族的核心标准是（　）。

A.ISO 9000；

B.ISO 9001和ISO 9004；

C.ISO 19011；

D.以上全部。

答案：D

23.D6XX04-G21023.组织建立、实施、保持和持续改进质量管理体系的目的是（　）。

A.提高组织的知名度；

B.证实组织有能力稳定的提供满足要求的产品；

C.增进顾客满意；

D.B+C。

答案：D

24.D6XX04-G21024.PDCA循环的方法适用于（　）。

A.产品实现过程；

B.产品实现的生产和服务提供过程；

C.质量改进过程；

D.构成组织质量管理体系的所有过程。

答案：D

25.D6XX04-G21025.GB/T 19001—2008《质量管理体系 要求》标准规定的质量管理体系要求是为了（　）。

A.进一步明确规定组织的产品要求；

B.统一组织的质量管理体系文件和结构；

C.统一组织的质量管理体系过程；

D.稳定的提供满足要求的产品并增进顾客满意。

答案：D

26.D6XX04-G21026.计量的（　）是指测量结果与被测量真值的一致程度。

A.准确性；　B.一致性；

C.溯源性；　D.法制性。

答案：A

27.D6XX04-G21027.对现场物品进行整理分类，明确区分要用的和不用的，并把不用的清除现场的活动是（　）。

A.整理；　B.整顿；

C.清扫；　D.清洁。

答案：A

28.D6XX04-G21028.通过检测出现的差错的防错方式，不包括（　）。

A.后继检测；　B.抽检；

C.预防性检测；　D.自我检测。

答案：B

29.D6XX04-G21029.“最近一段时间，我们班组工作还算正常，据反映还存在极个别的迟到早退情况，希望有则改之、无则加勉。”这属于批评中的（　）层次。

A.暗示；　B.忠告；

C.告诫；　D.斥责。

答案：A

30.D6XX04-G21030.领导权力是指职位权力和（　）。

A.奖赏权；　B.职位权力；

C.个人魅力；　D.非职位权力。

答案：D

31.D6XX04-G21031.和客户沟通的主要目的更多在于营销，关键是要做到（　）。

A.企业要有利润，客户可以不理；

B.企业没有利润，客户才是最重要的。

C.企业和客户要做到双赢；

D.企业、员工和客户都需要得到满意。

答案：D

32.D6XX04-G21032.人、机器、材料和（　）是生产过程中基本的要素，班组长要抓住这四个基本要素进行现场管理。

A.信息；　B.报表；

C.方法；　D.资源。

答案：C

33.D6XX04-G21033.直方图定量表示的主要特征值标准差S越小，表明（　）。

A.数据分散程度越小，加工精度越差；

B.数据分散程度越小，加工精度越好；

C.数据分散程度越大，加工精度越差；

D.数据分散程度越大，加工精度越好。

答案：B

34.D6XX04-G21034.表示某个质量问题与某组成要素之间的关系，从而明确问题的重点，寻求达到目的所采取的最适当的手段和措施的一种树枝状示图，称为（　）。

A.亲和图；　B.矩阵图；

C.因果图；　D.系统图。

答案：D

35.D6XX04-G21035.（　）是质量管理体系文件中对质量管理体系的各项活动做出明确、详细规定的基础性文件。

A.质量文件；　B.质量手册；

C.程序文件；　D.质量计划。

答案：C

36.D6XX04-G21036.企业和社会在长期的生产经营中自然形成的涉及质量空间的意识、思维方式、道德水平、行动准则、法律观念以及风俗习惯和传统惯例等“软件”的总和，称为（　）。

A.企业形象；　B.质量文化；

C.名牌效应；　D.质量形象。

答案：B

37.D6XX04-G21037.认证机构证明产品质量符合要求的标准和技术的具有法律效力的文件，就是（　）。

A.认证标志；

B.认证证书；

C.质量手册；

D.质量管理体系评定。

答案：B

38.D6XX04-G21038.针对某种具体产品、项目或合同，规定专门的质量措施、资源和活动顺序的文件称为（　）。

A.质量文件；　B.质量手册；

C.程序文件；　D.质量计划。

答案：D

39.D6XX04-G21039.TQM是（　）。

A.全面质量管理；　B.全面检修管理；

C.全面生产管理；　D.全员生产维修。

答案：A

40.D6XX04-G21040.（　）属于物理危害。

A.电弧；　B.甲醛；

C.炸药；　D.毒蛇。

答案：A

41.D6XX04-G21041.目视管理是（　）。

A.利用肉眼直观、色彩适宜的各种视觉感知信息来组织现场生产作业的活动；

B.利用肉眼直观、色彩适宜的图形感知信息来组织现场生产作业的活动；

C.利用形象直观、色彩适宜的各种视觉感知信息来组织现场生产作业的活动；

D.利用形象直观、色彩适宜的图形感知信息来组织现场生产作业的活动。

答案：C

42.D6XX04-G21042.班组具有（　）的特点。

A.小、全、细、实；　B.难、多、平、实；

C.精、大、全、多；　D.小、多、杂、平。

答案：A

43.D6XX04-G21043.施工四措不包含（　）措施。

A.组织措施；　B.技术措施；

C.安全措施；　D.应急措施。

答案：D

44.D6XX04-G21044.安全管理的根本目的是保证安全生产，防止各类（　）的发生。

A.事故；　B.违章行为；

C.错误；　D.隐患。

答案：A

45.D6XX04-G21045.安全管理是一项经常的、艰苦细致的（　）工作。

A.重要性；　B.阶段性；

C.一般性；　D.临时性。

答案：A

46.D6XX04-G21046.企业管理具有（　）贯穿生产经营全过程的功能。

A.计划、组织、协调、控制；

B.开会、协调、研究、计划；

C.方案、规划、组织、落实；

D.计划、组织、决策、落实。

答案：A

47.D6XX04-G21047.5S现场管理方法起源于（　）。

A.20世纪末的日本；　B.19世纪末的日本；

C.20世纪末的美国；　D.19世纪末的美国。

答案：A

48.D6XX04-G21048.（　）为5S现场管理。

A.Seiri（整理）、Seiton（整顿）、Seiso（清扫）、Safety（安全）、Shitsuke（素养）；

B.Seiri（整理）、Seiton（整顿）、Seiso（清扫）、Seietsu（清洁）、Shitsuke（素养）；

C.Safety（安全）、Seiri（整理）、Seiton（整顿）、Seiso（清扫）、Seiketsu（清洁）；

D.Seiri（整理）、Seiton（整顿）、Seiso（清扫）、Ssiketsu（清洁）、Save（节约）。

答案：B

49.D6XX04-G21049.现代企业班组管理在管理层次中属于（　）。

A.作业层的现场管理；

B.领导层的决策性管理；

C.中间层的执行性管理；

答案：A

50.D6XX04-G21050.生产管理中的最大难点是（　）。

A.材料；　B.环境；

C.人；　D.资金。

答案：C

51.D6XX04-G21051.（　）不属于班组现场管理主要涉及的八大生产要素。

A.人员；　B.设备；

C.材料；　D.资金；

E.信息。

答案：D

52.D6XX04-G21052.（　）不是班组“三基”工作。

A.基层建设；　B.基础工作；

C.基本功；　D.基本计划。

答案：C

53.D6XX04-G21053.（　）工作是否健全和完善，关系着整个企业管理工作水平和企业的经济效益。

A.班组生产管理；　B.班组现场管理；

C.班组基础管理；　D.班组安全管理。

答案：D

54.D6XX04-G21054.班组基础工作有群众性、（　）、先进性、系统性和发展性。

A.经常性；　B.偶然性；

C.稳定性；　D.盲目性。

答案：A

55.D6XX04-G21055.班组管理的基本制度不包括（　）。

A.岗位责任制；　B.运行分析制；

C.岗位质量标准；　D.岗位考核制度。

答案：D

56.D6XX04-G21056.（　）是结合本企业安全生产的特点而制定的，是企业安全生产的可靠保障。

A.防火防爆制度；

B.安全奖惩考核等制度；

C.岗位安全培训及考核制度；

D.安全生产制度。

答案：D

57.D6XX04-G21057.供电企业班组现场工作标准化流程的主要内容的三个环节中的核心环节是（　）。

A.现场工作前的准备；　B.现场工作实施；

C.现场工作后的总结；　D.以上均不对。

答案：B

58.D6XX04-G21058.下列关于广域网的叙述，错误的是（　）。

A.广域网能连接多个城市或国家并能提供远距离通信；

B.广域网一般可以包含OSI参考模型的7个层次；

C.目前大部分广域网都采用存储转发方式进行数据交换；

D.广域网可以提供面向连接和无连接两种服务模式。

答案：B

59.D6XX04-G21059.班组愿景是（　）。

A.班组理想；　B.班组思想；

C.班组活动；　D.班组工作。

答案：A

60.D6XX04-G21060.以下关于班组长基本职责的说法，正确的是（　）。

A.生产规划、员工管理；

B.生产现场管理、班组员工管理；

C.人力资源管理、生产管理；

D.员工培训、团队建设。

答案：B

61.D6XX04-G21061.工作中有三种时间，他们是作业时间、（　）和无效时间。

A.精细时间；　B.多余时间；

C.必须时间；　D.等待时间。

答案：B

62.D6XX04-G21062.质量管理体系需要（　）。

A.长期稳定；　B.固定不变；

C.持续改进；　D.保持一致。

答案：C

63.D6XX04-G21063.独立的电力生产企业要求将生产的电力并网运行的，电网经营企业（　）接受。

A.可以；　B.应当；

C.不得；　D.无条件。

答案：B

64.D6XX04-G21064.下列（　）必须设立永久性标志。

A.地下电力电缆所在位置；

B.电力线路上的变压器平台；

C.车辆、机械频繁穿越架空线路的地段；

D.电力施工设施上。

答案：A

65.D6XX04-G21065.电力管理部门应在下列地点设置安全标志（　）。

A.架空电力线路穿越的人口密集地段；

B.所有用电设备上；

C.特殊情况下，架空电力线路跨越的建筑物上；

D.变电站内的变压器上。

答案：A

66.D6XX04-G21066.公司事故调查规程规定，变电站10kV母线异常运行或被迫停止运行引起了对用户少送电，将构成（　）。

A.A类一般电网事故；

B.B类一般电网事故；

C.设备一类障碍；

D.B类一般设备事故。

答案：C

67.D6XX04-G21067.任何单位和个人不得在距电力设周围（　）m范围内（指水平距离）进行爆破作业。

A.300；　B.500；

C.550；　D.620。

答案：B

68.D6XX04-G21068.变压器停电操作，一般应先停（　）、再停（　）、最后停（　）；

A.低压侧/中压侧/高压侧；

B.高压侧/中压侧/低压侧；

C.低压侧/高压侧/中压侧；

D.中压侧/低压侧/高压侧。

答案：A

69.D6XX04-G21069.电力电缆沟内禁止同时埋设（　）管道。

A.输水；　B.排污；

C.输煤气；　D.排水。

答案：C

70.D6XX04-G21070.工作票修改必须经（　）同意。

A.工作许可人；　B.工作监护人；

C.工作票签发人；　D.工作班成员。

答案：C

71.D6XX04-G21071.任何单位或个人不得在架空电力线路保护区内种植（　）。

A.灌木；　B.竹子；

C.果树；　D.花草。

答案：B

72.D6XX04-G21072.工作负责人对工作票所列工作任务确认不能按批准期限完成，第一种工作票应在工作批准期限前（　）h，由工作负责人向值班负责人申请办理延期手续。

A.1；　B.2；

C.3；　D.4。

答案：B

73.D6XX04-G21073.在高压场所照明回路上工作不需运行设备停电者，应使用（　）种工作票。

A.第一种工作票；　B.第二种工作票；

C.第三种工作票；　D.口头或电话命令。

答案：C

74.D6XX04-G21074.对于供用电合同的履行地点，如果当事人没有约定不明确的，应当以（　）为履行地点。

A.供电设施的产权分界处；

B.进户线端；

C.受电装置；

D.变电设施。

答案：A

75.D6XX04-G21075.一份工作票中非关键词错、漏的修改不得超过（　）处，总共不得超过（　）个字。

A.1、3；　B.3、3；

C.2、3；　D.2、4。

答案：B

76.D6XX04-G21076.国家秘密关系国家的安全和利益，依照法定程序确定，在一定时间内只限（　）知悉的事项。

A.县处级以上领导干部；B.共产党员；

C.一定范围的人员；　D.国家机关。

答案：C

77.D6XX04-G21077.成套接地线应用有透明护套的多股软铜线组成，其截面不得小于（　）mm2
 ，同时应满足装设地点短路电流的要求。

A.20；　B.25；

C.10；　D.30。

答案：B

78.D6XX04-G21078.为境外的机构，组织、人员窃取、刺探、收买、非法提供国家秘密或情报，对国家和人民危害特别严重，情节特别恶劣的，可以判处（　）。

A.死刑；

B.三年以上五年以下有期徒刑；

C.五年以上十年以下有期徒刑；

D.十年以上有期徒刑或者无期徒刑。

答案：A

79.D6XX04-G21079.叛逃罪是指国家机关工作人员或掌握国家秘密的国家工作人员在（　），叛逃境外或在境外叛逃，危害国家安全的行为。

A.履行公务期间，擅离岗位；

B.境外旅游；

C.出国探亲；

D.度假。

答案：A

80.D6XX04-G21080.对评估结果中风险值大于（　）的，还应提出控制风险的建议措施，并对建议措施进行风险成本分析，确保其经济性与合理性。

A.70；　B.60；

C.80；　D.50。

答案：A

81.D6XX04-G21081.在南方电网公司安全生产风险管理体系里，风险控制按照（　）风险控制层次选择风险控制措施。

A.消除/终止—转移—替代—工程/隔离—个人防护—行政管理；

B.消除/终止—替代—转移—工程/隔离—个人防护—行政管理；

C.消除/终止—替代—转移—工程/隔离—行政管理—个人防护；

D.消除/终止—转移—替代—工程/隔离—行政管理—个人防护。

答案：C

82.D6XX04-G21082.根据《劳动合同法》第十一条，用人单位未在用工的同时订立书面劳动合同，与劳动者约定的劳动报酬不明确的，新招用的劳动者的劳动报酬的支付标准是（　）。

A.按集体合同规定的标准执行，没有集体合同或者集体合同未规定的，按最低工资标准支付；

B.按集体合同规定的标准执行，没有集体合同或者集体合同未规定的，按本单位同岗位劳动者工资的百分之八十支付；

C.按集体合同规定的标准执行，没有集体合同或者集体合同未规定的，实行同工同酬；

D.实行同工同酬。

答案：C

83.D6XX04-G21083.下列关于劳动合同的特点，表述错误的是（　）。

A.劳动合同的主体特定包括用人单位和劳动者；

B.劳动合同的内容是当事人之间的权利义务关系；

C.劳动合同内容的任意性；

D.劳动合同主体地位上的从属性。

答案：C

84.D6XX04-G21084.《消防法》规定对建筑消防设施（　）全面检测，确保完好有效，检测记录应当完整准确，存档备查。

A.每半年至少进行一次；

B.每年至少进行两次；

C.每年至少进行一次。

答案：C

85.D6XX04-G21085.生产、经营、储存、使用危险物品的车间、商店、仓库不得与（　）在同一座建筑物内。

A.员工宿舍；　B.办公楼；

C.工人宿舍；　D.电源室。

答案：A

86.D6XX04-G21086.生产经营单位的安全生产管理人员应当根据本单位的生产经营特点，对安全生产状况进行（　）检查。

A.例行性；　B.经常性；

C.日常性；　D.定期性。

答案：B

87.D6XX04-G21087.安全生产管理，坚持（　）方针。

A.安全第一、预防为主；

B.安全第一、经效结合；

C.安全第一、预防事故；

D.以人为本、安全第一。

答案：A

88.D6XX04-G21088.生产经营单位的决策机构、主要负责人、个人经营的投资人不依照本法规定保证安全生产所必需的资金投入，致使生产经营单位不具备安全生产条件的，尚不够刑事处罚的，对生产经营单位的主要负责人给予（　）处分。

A.降职；　B.开除；

C.撤职；　D.警告。

答案：C

89.D6XX04-G21089.生产经营单位的特种作业人员未按照规定经专门的安全作业培训并取得特种作业操作资格证书、上岗作业的。责令生产经营单位限期改正；逾期未改正的，责令停产停业整顿，可以并处（　）以下的罚款。

A.二万元；　B.五万元；

C.八万元；　D.十万元。

答案：A

90.D6XX04-G21090.对未在有较大危险因素的生产经营场所和有关设施、设备上设置明显的安全警示标志的或未为从业人员提供符合国家标准或者行业标准的劳动防护用品的生产经营单位，责令限期改正；逾期未改正的，责令停止建设或者停产停业整顿，可以并处（　）以下的罚款。

A.六万元；　B.五万元；

C.二万元；　D.十万元。

答案：B


二、多选题：D6XX04-G22001～D6XX04-G22025
 （每小题2分）


1.D6XX04-G22001.在我国推行全面质量管理中，生产一线的工人用简单的“两图一表”就能分析、解决很多常见的质量问题。所谓的“两图一表”是指（　）。

A.排列图；　B.直方图；

C.因果图；　D.对策表。

答案：ABD

2.D6XX04-G22002.提高和改善班组产出效率的方式有（　）。

A.增加工作时间；　B.拓展业务范围；

C.削减财务支出；　D.降低生产成本。

答案：CD

3.D6XX04-G22003.领导者成熟度构成要素，包括（　）。

A.领导者的业务水平；

B.领导者的敬业精神；

C.领导者的心理承受能力；

D.领导者在领导岗位的工作年限。

答案：ABC

4.D6XX04-G22004.下列关于班组点检准备的要求，正确的是（　）。

A.定点和定项；　B.定标和定周期；

C.定法和定人；　D.定表单和定记录。

答案：ABCD

5.D6XX04-G22005.我国已颁布的产品认证标志的类别有（　）。

A.PRC标志；　B.SC标志；

C.方圆标志及其变形；　D.萌芽标志；

E.长城标志。

答案：ACE

6.D6XX04-G22006.生产现场管理的五个要素是（　）。

A.环境；　B.人员；

C.原料；　D.方法；

E.机器；　F.标识。

答案：ABCDE

7.D6XX04-G22007.班组之间存在的横向联系包括（　）。

A.进度协调；　B.设备协调；

C.任务协调；　D.人员协调。

答案：ABCD

8.D6XX04-G22008.现场管理的三大工具是（　）。

A.作业标准化；　B.精准管理；

C.看板管理；　D.目视管理。

答案：ACD

9.D6XX04-G22009.为了取得好的会议效果，班组长可采取的手段有（　）。

A.尽量增加参加会议的人员；

B.会前给出大致的时间安排；

C.避免会前的沟通；

D.有明确的会议目的。

答案：BD

10.D6XX04-G22010.有关质量监督的含义，叙述正确的是（　）。

A.质量监督是一种质量分析和评价活动；

B.质量监督的范围是从生产到流通的整个过程；

C.质量监督的依据是国家和政府制定的质量法规和产品技术标准；

D.质量监督的手段和形式可以是国家的行政监督、法律监督、舆论监督和消费者的监督等；

E.质量监督是对产品质量进行宏观管理的重要手段。

答案：ABCD

11.D6XX04-G22011.班组长在进行班组建设过程中，须注意的要点是（　）。

A.让自己树立自尊；

B.让下属树立自尊；

C.健全班组建设制度；

D.培养忠于自己的骨干员工。

答案：ABC

12.D6XX04-G22012.班组长的职责主要包括（　）。

A.班组日常管理；

B.班组生产管理；

C.辅助上级工作；

D.培训教导员工。

答案：ABCD

13.D6XX04-G22013.班组长表扬班组员工时，要遵循的原则有（　）。

A.表扬要明确具体；

B.确保员工明确为什么被认可；

C.确保其他组员知道该员工为什么被认可；

D.对能动性高的骨干员工，不用表扬。

答案：ABC

14.D6XX04-G22014.下列说法正确的是（　）。

A.当班组长的成熟度大于班组员工成熟度较多时，可考虑用“命令”的方式；

B.当班组长的成熟度大于班组员工成熟度较小时，可考虑用“说服”方式；

C.当班组长的成熟度和班组员工成熟度相当时，可采用参与式；

D.任何情况下，班组长的成熟度也不会低于班组员工的成熟度。

答案：ABC

15.D6XX04-G22015.班组安全检查的形式、方法主要包括（　）。

A.经常性检查，包括班组月查、周查，日查和抽查等；

B.专业检查，包括防寒保暖、防暑降温、防火防爆、制度规章、防护装置、电器保安等专业检查等；

C.节假日前的例行检查和安全月、安全日的群众性大检查；

D.班组成员的自检，班组员工应养成时时重视安全、经常进行自我安全检查的习惯。

答案：ABCD

16.D6XX04-G22016.我国对生产安全事故调查处理的其基本要求是（　）。

A.及时、正确地查清事故原因；

B.查明事故性质和责任；

C.总结事故教训，提出整改措施；

D.对事故责任者提出处理意见。

答案：ABCD

17.D6XX04-G22017.对两个以上生产经营单位在同一作业区域内进行可能危及对方安全生产的生产经营活动、未签订安全生产管理协议或者未指定专职安全生产管理人员进行安全检查与协调的的处罚是（　）。

A.责令限期改正；

B.逾期未改正的，责令停产停业；

C.罚款；

D.追究刑事责任。

答案：AB

18.D6XX04-G22018.安全生产监督检查人员执行监督检查任务时，对涉及被检查单位的（　），应当为其保密。

A.技术秘密；　B.商业秘密；

C.业务秘密；　D.企业秘密。

答案：AC

19.D6XX04-G22019.电力发展规划，应当体现（　）的原则。

A.合理利用能源；　B.就近方便；

C.提高经济效益；　D.有利于环境保护。

答案：ACD

20.D6XX04-G22020.允许用刀闸进行（　）操作。

A.拉、合无故障的电压互感器和避雷器；

B.拉、合无接地故障的中性点接地刀闸；

C.合环操作；

D.特殊情况下按规定拉、合3/2结线的母线环流。

答案：ABD

21.D6XX04-G22021.下列（　）属于系统振荡现象。

A.电流表、功率表周期性地剧烈摆动；

B.各点电压发生剧烈波动；

C.照明灯光随电压波动一明一暗；

D.失去同期的受端系统中，频率上升。

答案：ABC

22.D6XX04-G22022.定期轮换的设备有（　）。

A.电抗器；　B.备用变压器；

C.110kV断路器；　D.直流电源。

答案：ABD

23.D6XX04-G22023.对于（　）行为，电力管理部门给予表彰或一次性奖励。

A.对破坏电力设施或哄抢、盗窃电力设施器材的行为检举、揭发有功；

B.为保护电力设施而同自然灾害作斗争，成绩突出；

C.见义勇为；

D.为维护电力设施安全，做出显著成绩。

答案：ABD

24.D6XX04-G22024.下列（　）情况可以不填用操作票。

A.事故处理；

B.事故后调整运行方式；

C.寻找直流系统接地或摇测绝缘；

D.变压器、消弧线圈分接头的调整。

答案：ACD

25.D6XX04-G22025.下列（　）情况下，必须停用断路器自动重合闸装置。

A.断路器切断故障电流次数超过规定次数；

B.线路带电作业要求停用自动重合闸装置时；

C.线路停电时；

D.断路器切断故障电流次数超过规定次数。

答案：ABD


三、判断题：D6XX04-G23001～D6XX04-G23090
 （每小题1分）


1.D6XX04-G23001.班组内各种物品不必按定置图表规整摆放。

答案：×

2.D6XX04-G23002.在PDCA循环中，实施阶段是关键。

答案：×

3.D6XX04-G23003.应按照相关规程编写工作票及操作票并严格执行，　“两票”合格率达到100%。

答案：√

4.D6XX04-G23004.健全班组必备的各项规章制度，除公司制度外，属班组内部管理制度的，需全员进行讨论形成。

答案：√

5.D6XX04-G23005.根据操作管理的要求应严格执行相关规程，精心操作，科学调整，使设备始终保持最佳运行状态。

答案：√

6.D6XX04-G23006.现代班组建设的基本要求是班组不仅要组织好生产劳动，而且要懂技术、会管理，能从事一定的技术改造和技术开发，以及一定范围的经营活动。

答案：√

7.D6XX04-G23007.质量功能展开（Quality Function Deployment，QFD）首创于德国。

答案：×

8.D6XX04-G23008.质量体系是指为了实施质量管理，由组织机构、职责程序、过程和资源构成的有机整体。

答案：√

9.D6XX04-G23009.一般地讲，劳动生产率就是人们在生产中的劳动效率。

答案：√

10.D6XX04-G23010.班组生产活动是企业最基本的活动。

答案：√

11.D6XX04-G23011.ISO 9000族标准的主要核心标准有ISO 9000、ISO 9001、ISO 9004和ISO 19001。

答案：√

12.D6XX04-G23012.质量成本——制造过程中与质量相关的全部费用。

答案：√

13.D6XX04-G23013.质量管理旧七种工具有分层法、排列图、因果图、直方图、管理图、散布图、调查表。

答案：√

14.D6XX04-G23014.全员质量管理是以质量为中心，建立在全员参与基础上的一种管理方法，其目的在于长期获得顾客满意、组织成员和社会的利益。

答案：√

15.D6XX04-G23015.事故是指造成人员死亡、伤害、职业病、财产损失或其他损失的意外事件。

答案：√

16.D6XX04-G23016.高的产品质量必然很好。

答案：×

17.D6XX04-G23017.散布图中出现的个别偏离分布趋势的异常点，应在查明原因后予以剔除。

答案：√

18.D6XX04-G23018.全面质量管理（Total Quality Management，TQM）的基础是统计质量控制（Statistical Quality Control，SQC），SQC 与TQM两者不能偏离，专业技术比管理技术更重要。

答案：×

19.D6XX04-G23019.用于管理干系人期望的一种关键的人际技能是建立信任。

答案：√

20.D6XX04-G23020.在投标人会议上，重要的是将所有卖方视为平等主体。

答案：√

21.D6XX04-G23021.根据安全技术劳动保护管理要求应对班组人员进行工余安全教育，增强员工自我防护意识和能力。

答案：√

22.D6XX04-G23022.对于工作任务应实现PDCA闭环管理。

答案：√

23.D6XX04-G23023.科学、合理、有组织、有计划地安排和实施各项生产作业，做到有计划、有检查、有考核，高标准、高质量、高效益地完成各项生产任务。

答案：√

24.D6XX04-G23024.按照设备管理要求应严格执行设备缺陷管理制度和反事故技术措施，加强设备检修质量验收管理和设备异动管理，确保设备系统健康。

答案：√

25.D6XX04-G23025.危险一般是指可能导致伤害或疾病、财产损失、工作环境破坏或这些情况组合的根源或状态，也可理解为危险源。

答案：×

26.D6XX04-G23026.实施重大操作项目前，班组内不需要进行安全技术措施交底。

答案：×

27.D6XX04-G23027.开展班组所涉及的技术监督基础工作，需建立台账。监督网络清晰，数据真实准确。

答案：√

28.D6XX04-G23028.岗位用安全检查表的内容应根据岗位的工艺与设备的预防事故控制要点确定，要求内容具体、易行。

答案：√

29.D6XX04-G23029.班组实行安全目标管理，就是允许班组发生伤害事故，只要不超过上级下达的安全指标，就不应该追究班组长的责任。

答案：×

30.D6XX04-G23030.生产现场管理所涉及的八大生产要素中，方法是最重要的因素。

答案：×

31.D6XX04-G23031.质量管理包括质量方针和质量目标的制定、质量策划、质量控制、质量保证以及质量改进5个方面的内容。

答案：√

32.D6XX04-G23032.PDCA循环最早由美国质量管理专家戴明提出，应分为4个阶段。它们是计划（Plan）、实施（Do）、检查（Check）和处理（Action）。

答案：√

33.D6XX04-G23033.全面质量管理即全员质量管理、全过程质量管理、全天候质量管理、多种多样的质量管理工具或方法。

答案：×

34.D6XX04-G23034.设计调查表就是把客户满意度观测指标以顾客能够理解的方式表达出来。

答案：√

35.D6XX04-G23035.目视管理是一种以公开化和视觉显示为特征的管理方式，也可称为“看得见的管理”和“一目了然的管理”。

答案：√

36.D6XX04-G23036.随机抽样也称为简单随机抽样或完全随机抽样。

答案：√

37.D6XX04-G23037.计量抽样方案的特点决定了不同前提条件下所设计的抽样方案不同。

答案：√

38.D6XX04-G23038.只有从产品全生命周期的角度分析质量经济性才能使质量与成本得到统一，因此，长远看，高质量意味着高成本。

答案：×

39.D6XX04-G23039.质量管理体系得以有效运行的基础是ISO 9000族标准的建立和执行。

答案：√

40.D6XX04-G23040.首次产出率（First Time YielD，FTY）是指过程输出一次达到顾客要求或规定要求的比率，也就是一次提交合格率。

答案：√

41.D6XX04-G23040.班组是企业的细胞、是企业从事生产经营活动的基层管理组织、是企业各项工作的落脚点、是企业物质文明和精神文明建设的主要阵地。

答案：√

42.D6XX04-G23042.划分班组的原则是便于生产、便于协调、便于管理、取得最大的经济效益。

答案：√

43.D6XX04-G23043.运用计算机进行企业管理，是实现管理技术现代化的必然趋势。

答案：√

44.D6XX04-G23044.安全生产责任制是各岗位工作业绩考核的标准之一。

答案：√

45.D6XX04-G23045.班组管理的实质，就是依靠个人开展“全员管理”。这是社会化大生产的客观要求。

答案：×

46.D6XX04-G23046.班组的基本任务是适应市场经济的需要，搞好班组管理，提高员工队伍素质，在不断完善岗位安全、经济责任制的基础上，以提高经济效益为中心，全面完成生产任务或生产计划，努力做到安全、优质、低耗、高效、经济生产。

答案：√

47.D6XX04-G23047.抓好生产场地管理主要包括场地、原材料、工具、设备等管理。

答案：√

48.D6XX04-G23048.技术评审既是一种技术手段，也是一种质量管理手段。

答案：√

49.D6XX04-G23049.教育培训管理。组织和支持工人的政治、文化、安全、技术、业务学习，坚持岗位培训，不断提高全体成员的素质。

答案：√

50.D6XX04-G23050.5S管理方法中，整顿就是把要与不要的人、事、物分开，再将不需要的人、事、物加以处理。

答案：×

51.D6XX04-G23051.劳动生产率的增长不是提高劳动报酬、扩大集体福利，改善员工生活的重要前提。

答案：×

52.D6XX04-G23052.班组应建立以责任制为核心的规章制度。

答案：√

53.D6XX04-G23053.班组物资计划管理按物资的种类分为物资申请计划和物资采购计划；按时间可分为年度计划，季度计划和月度计划。

答案：√

54.D6XX04-G23054.大量使用口头沟通最有可能协助解决复杂的问题。

答案：√

55.D6XX04-G23055.通常，头脑风暴法有明确课题，成立专家小组，脑力激荡，观点的收集、分析和整理四个步骤。

答案：√

56.D6XX04-G23056.ISO是国际标准化组织的英文简称。

答案：√

57.D6XX04-G23057.班组必须根据本班组年度安全生产目标，结合岗位安全生产职责，围绕“班组控制未遂和异常”的要求，制订各岗位安全生产目标保障措施或管理方案。

答案：√

58.D6XX04-G23058.在岗生产人员应根据岗位规范和技术等级标准，紧密结合生产实际，本着干什么学什么、缺什么补什么的原则进行培训。答案：√

59.D6XX04-G23059.在电工作业中，“三不伤害”指我不伤害别人、别人不伤害我、自己不伤害自己。

答案：√

60.D6XX04-G23060.在推行5S管理时，旧的东西一定属于不要物，需要进行清理。

答案：×

61.D6XX04-G23061.生产经营单位不得将生产经营项目、场所、设备发包或者出租给不具备安全生产条件或者相应资质的单位或者个人。

答案：√

62.D6XX04-G23062.生产经营单位对承包单位、承租单位的安全生产工作进行统一协调、管理。

答案：√

63.D6XX04-G23063.危险物品的生产、经营、储存单位以及矿山、建筑施工单位可以不建立应急救援组织的，应当指定兼职的应急救援人员。

答案：×

64.D6XX04-G23064.生产经营单位主要负责人在本单位发生重大生产安全事故时，不立即组织抢救或者在事故调查处理期间擅离职守或者逃匿的，给予降职、撤职的处分，对逃匿的处十五日以下拘留；构成犯罪的，依照《刑法》有关规定追究刑事责任。

答案：√

65.D6XX04-G23065.企业的技术成果被确定为国家秘密技术后，企业不得擅自解密，对外提供。

答案：√

66.D6XX04-G23066.科研人员撰写的论文因涉及国家秘密，而不能公开发表的，有关单位应对其论文的实际水平给予评价。

答案：√

67.D6XX04-G23067.对发生责任性重大电网、设备事故对负主要责任者给予开除、留用察看一年至开除处分。

答案：√

68.D6XX04-G23068.发生特大安全事故，对负次要和事故扩大责任者给予开除、留用察看处分。

答案：√

69.D6XX04-G23069.按照《中国南方电网有限责任公司电力生产事故调查规程》规定，发生二、三级事件，需成立事件调查组开展调查，并编制调查报告书；四、五级事件可视情况需要成立调查组进行调查。

答案：×

70.D6XX04-G23070.事故（事件）归属和认定：县级单位发生的事故（事件）归属管理该单位的县级市级单位。

答案：×

71.D6XX04-G23071.一起事故（事件）既符合多种事故（事件）条件的，按事故（事件）等级较高者认定事故（事件）等级；如符合多种相同等级的事故（事件），按人身、电力安全、设备的先后顺序优先认定为某一类事故（事件）。

答案：√

72.D6XX04-G23072.省级电力调度机构、地（市）级和县级单位应统计安全记录，安全记录包括百日安全周期个数和安全天数。自《中国南方电网有限责任公司电力事故（事件）调查规程（试行）》发布之日开始，公司系统各生产经营单位的安全记录全部清零，重新进行计算。

答案：√

73.D6XX04-G23073.完全由设备质量原因引起，无本单位人员和运行管理责任的电力安全、设备事件。但以下情况除外：本单位或上级单位已制订反措措施，本单位未认真执行导致事件发生的；或虽然没有措施，但同类型事件在本单位重复发生的，应中断安全记录。

答案：√

74.D6XX04-G23074.对于电力器材被偷盗、电力线路杆塔（包括拉线）附近被开挖，以及砍伐树木等引起线路事件，若系运行维护工作到位而未及时发现并加以处理；都应视作本单位有责任而中断安全记录。

答案：×

75.D6XX04-G23075.当系统无故障且与调度通信中断时，尚未开工的检修作业暂缓开工，待通信恢复后再继续检修或操作。

答案：√

76.D6XX04-G23076.设备检修工作不能按期完工，工作联系人必须在批准的计划工期结束前1h向值班调度员申请办理延期手续。

答案：×

77.D6XX04-G23077.严禁未经办理申请及批准手续而私自在已停电设备或备用设备上进行工作。

答案：√

78.D6XX04-G23078.火灾扑灭后，起火单位防火委员会应当组织人员，及时清理火灾现场，调查火灾原因，核定火灾损伤，查明事故责任。

答案：×

79.D6XX04-G23079.雷电时禁止对户外设备进行操作。

答案：×

80.D6XX04-G23080.禁止不具备资格的人员进行电气操作。

答案：√

81.D6XX04-G23081.电气设备转入热备用前，继电保护必须按规定投入。

答案：√

82.D6XX04-G23082.原则上不允许在无防误闭锁装置或防误闭锁装置解锁状态下进行倒闸操作。

答案：√

83.D6XX04-G23083.发生拒动的断路器未经处理只能列为备用。

答案：×

84.D6XX04-G23084.在进行操作的过程中，遇有断路器跳闸时，可继续操作。

答案：×

85.D6XX04-G23085.全站失压可根据失去交流照明、辅助设备停运等现象做出判断。

答案：×

86.D6XX04-G23086.重合闸动作不成功是指重合闸装置投入，且满足动作的相关技术条件，但断路器跳闸后重合闸未动作。

答案：×

87.D6XX04-G23087.一次侧未并列运行的两组电压互感器，允许二次侧并列。

答案：×

88.D6XX04-G23088.系统发生单相接地故障时，可以对接地变压器进行投、切操作。

答案：×

89.D6XX04-G23089.验电、装设接地线应有明确位置，装设接地线或合接地刀闸的位置必须与验电位置相符。

答案：√

90.D6XX04-G23090.继电保护和安全自动装置及其通道的投入和停用，因不影响到一次设备的安全运行，电气值班人员可根据实际情况进行操作。

答案：×


四、简答题：D6XX04-G25001～D6XX04-G25015


1.D6XX04-G25001.班组设备维护管理的基本任务是什么？（5分）

答：班组设备维护管理的基本任务是合理使用设备、精心保养设备、及时维修设备、做好必要的原始记录、使设备经常处于良好的技术状态。

2.D6XX04-G25002.新形势下，班组生产管理的基本原则有哪些？（5分）

答：（1）讲求经济效益；（1.5分）

（2）实行科学管理；（1.5分）

（3）组织均衡生产；（1分）

（4）坚持以计划定产。（1分）

3.D6XX04-G25003.怎样正确对待领导的批评？（5分）

答：（1）批评是领导在履行职责；（1分）

（2）进行换位思考；（1分）

（3）不要过于计较领导的批评方式；（1分）

（4）不可推卸责任；（1分）

（5）力戒消沉。（1分）

4.D6XX04-G25004.电工作业中的“三不伤害”指的是什么？其实质是什么？（5分）

答：电工作业中的“三不伤害”指不伤害他人、不伤害自己、不被别人伤害。（3分）其实质是工作人员在工作中要始终具备防范意识，做好自我保护，确保工作安全顺利地完成。（2分）

5.D6XX04-G25005.检修工作中，工作班成员的安全责任是什么？（5分）

答：（1）在工作前，要认真听清工作负责人交代的安全措施及工作注意事项。（1.5分）

（2）在工作中，必须明确工作范围及附近的带电设备。（1.5分）

（3）不能单独进入工作地点进行工作。（1分）

（4）工作负责人违章指挥而且可能发生事故时，可以拒绝执行，并向上级汇报。（1分）

6.D6XX04-G25006.全面质量管理有哪些特点？（5分）

答：（1）持续改进。（1分）

（2）树立标杆。（1分）

（3）授权给员工。（0.5分）

（4）发扬团队精神。（0.5分）

（5）基于事实的决策。（0.5分）

（6）活学活用质量管理工具或方法。（1分）

（7）供应商的质量保证。（0.5分）

（8）强化“源头质量”观念。（0.5分）

7.D6XX04-G25007.什么是ISO 9000系列标准？（5分）

答：ISO 9000系列标准是指ISO/TC176技术委员会制定的所用国际标准。ISO/TC176技术委员会即国际标准化组织的质量管理和质量保证技术委员会，专门研究质量管理体系领域的标准化和制定质量管理体系方面的国际标准。（5分）

8.D6XX04-G25008.产生不安全行为的主要原因有哪些？（5分）

答：（1）不正确的态度。（1.5分）

（2）缺乏知识或操作不熟练。（1.5分）

（3）身体素质不佳或疏忽大意。（1分）

（4）物的不安全状态及物理的不良环境。（1分）

9.D6XX04-G25009.什么是质量管理体系？（5分）

答：质量管理体系是在质量方面指挥和控制组织的管理体系。组织为了实现所确定的质量方针和质量目标，经过质量策划将管理职责、资源管理、产品实现、测量、分析和改进等相互关联或相互作用的过程有机地组成一个整体，构成质量管理体系。（5分）

10.D6XX04-G25010.什么是全面质量管理？（5分）

答：全面质量管理就是从系统观念出发，为了保证和提高产品质量，综合运用的一套质量管理体系、手段和方法所进行的系统管理活动。（5分）

11.D6XX04-G25011.什么是班组？（5分）

答：班组是企业最基层的生产单位和管理单位，是基层单位（或车间、工段）的组成部分。它根据不同的生产类型和环节，由若干相同或不同的工人配成，拥有一定数量的设备、工具、原材料等生产资料，直接从事生产、维修、后勤和技术情报服务等活动。（5分）

12.D6XX04-G25012.为什么要开展班组工作？（5分）

答：开展班组工作的目的是在充分考虑员工目标的同时，保证企业目标的不断实现。有助于提高企业竞争力，提高工作满意度，同企业保持一致。（5分）

13.D6XX04-G25013.什么是班组建设？班组建设的目的是什么？（5分）

答：班组建设是指以班组为单位，围绕本单位班组的生产管理活动，集专业管理、安全管理、文明生产、管理基础工作和思想政治工作与民主管理为一体的管理活动。（2.5分）

班组建设的目的是不断提高班组管理水平，夯实企业管理基础，全面提高电力企业素质，保证企业总目标和各项任务的完成。（2.5分）

14.D6XX04-G25014.为什么要搞班组建设？（5分）

答：各级领导要充分认识到班组是基层生产战斗堡垒、精神文明的建设基地、企业管理的基本内容、企业各项活动的载体。班组建设服务于企业的正常生产经营活动，是生产经营任务顺利完成的有力保障。（5分）

15.D6XX04-G25015.班组安全活动有哪些内容？（5分）

答：班组安全活动是搞好班组安全工作的主要支柱，是保证安全生产的重要环节。班组安全活动一般包括：

（1）安全日活动。（1分）

（2）班组安全分析会。（1分）

（3）班前班后会。（1分）

（4）事故分析会。（1人）

（5）安全培训。（1分）


第四节　基本技能


论述题：D6XX00-Z27001～D6XX00-Z27020


1.D6XX00-Z27001.现有一台服务器不能连接到局域网，试写出排除该故障的步骤。（20分）

答：（1）检查网卡。通过ping 127.0.0.1判断网卡是否正常，若不能ping通，检查网卡驱动是否安装正常。（5分）

（2）检查网线。查看服务器网口指示灯是否常亮，重新拔插网线，确保网线正确插入网口，用网络对线器确定网线是否正常。（5分）

（3）检查交换机。查看交换机状态指示灯，判断交换机是否正常，登录交换机检查服务器连接的端口是否正常。（5分）

（4）检查操作系统。通过防病毒软件检查系统是否存在病毒，通过360防护软件等检查系统是否存在恶意软件。（5分）

2.D6XX00-Z27002.现需要对××供电局信息机房进行巡视，试简述需要巡视哪些项目。（20分）

答：（1）检查机房温湿度。（4分）

（2）检查机房供电电源运行状态。（4分）

（3）检查机房空调运行状态。（4分）

（4）检查机房消防系统是否有报警。（4分）

（5）查看机房服务器、网络、存储等设备面板指示灯是否有报警。（4分）

3.D6XX00-Z27003.××供电局，现有一台桌面终端，要接入办公局域网，试简述这台桌面终端接入局域网需要哪些步骤。（20分）

答：（1）给这台桌面终端安装操作系统。（4分）

（2）由网络管理员分配IP地址，并做好登记。若使用该桌面终端的用户工作涉及机密内容（如工资、人事、工程等），须向网络管理员说明，该IP地址禁止连接互联网。（4分）

（3）安装防病毒软件。（4分）

（4）安装办公所需软件及插件。（4分）

（5）实施桌面终端安全基线加固。（4分）

4.D6XX00-Z27004.××供电局现有一台服务器，需要安装某系统的应用，试简述工作流程。（20分）

答：（1）将服务器安装到指定机柜及位置，并进行通电测试。（2.5分）

（2）给服务器安装指定的操作系统。（2.5分）

（3）由网络管理员分配IP地址，并做好登记。（2.5分）

（4）部署应用程序。（2.5分）

（5）实施信息安全基线加固。（2.5分）

（6）通过漏洞扫描仪进行漏洞扫描，并对扫描出的漏洞进行整改。（2.5分）

（7）给服务器及线缆打标签。（2.5分）

（8）完成IT资产登记。（2.5分）

5.D6XX00-Z27005.试写出Windows Server 2003操作系统密码策略加固的过程，要求启用密码复杂度、将密码长度最小值改为8字符，密码最短存留期1天。（20分）

答：（1）打开控制面板，进入“管理工具”页面，双击本地安全策略，双击“账户策略”，双击“密码策略”，右键单击“密码必须符合复杂性要求”，点击“属性”，勾选“已启用”，点击确定后退出。（8分）

（2）右键单击“密码长度最小值”，点击“属性”，将“密码长度最小值”改为8个字符。（6分）

（3）右键单击“密码最短存留期”，点击“属性”，将“密码最短存留期”改为1天。（6分）

6.D6XX00-Z27006.现有一台电脑A连接一台交换机，该电脑IP地址为192.168.0.6，子网掩码为255.255.255.252，现要求使用另外一台电脑B能远程操作电脑A，试写出操作步骤。（20分）

答：（1）使用一根网线将电脑B连接至交换机任一端口上，设置电脑B的IP地址为192.168.0.5，子网掩码为255.255.255.252。（7分）

（2）登录电脑A，为Administrator设置密码，右键单击“我的电脑”，点击“远程”，勾选“允许用户远程连接到此计算机”，点击“确定”后退出。关闭该计算机的Windows防火墙。（7分）

（3）在电脑B上测试是否能ping通电脑A，若能ping通，打开“远程桌面连接”，输入电脑A的IP地址，输入用户名和密码后即可远程登录电脑A。（6分）

7.D6XX00-Z27007.下图是一张大学校园的网络拓扑图，试写出图中（1）、（2）、（3）分别属于网络三层结构中的哪一层，并分别简述这三层的作用。（20分）

答：题D6XX00-Z27007图1中（1）属于接入层，（2）属于汇聚层，（3）属于核心层。（5分）其作用如下：

（1）接入层是最终用户与网络的接口，它应该提供即插即用的特性。（5分）
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题D6XX00-Z27007图1

（2）汇聚层的功能主要是连接接入层节点和核心层中心。汇聚层设计为连接本地的逻辑中心，仍需要较高的性能和比较丰富的功能。（5分）

（3）核心层的功能主要是实现骨干网络之间的优化传输，骨干层设计任务的重点通常是冗余能力、可靠性和高速的传输。（5分）

8.D6XX00-Z27008.试识别拓扑图的类型，并写出下面几种网络拓扑的优点。（20分）
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题D6XX00-Z27008图1
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题D6XX00-Z27008图2
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题D6XX00-Z27008图3
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题D6XX00-Z27008图4

答：题D6XX00-Z27008图1为总线型拓扑，题D6XX00-Z27008图2为星型拓扑，题D6XX00-Z27008图3为环形拓扑，题D6XX00-Z27008图4为树形拓扑。（4分）其优点如下：

（1）总线型拓扑的优缺点是结构简单。（4分）

（2）星型拓扑结构的优点是容易管理维护，重新配置灵活，方便故障检测与隔离。（4分）

（3）环型拓扑的优点是由于每个节点都同时与两个方向的各一个节点相连接，一个方向不通另一个方向通，因此环状拓扑具有天然的容错性。（4分）

（4）树型拓扑的优点是易于扩展、隔离故障。（4分）

9.D6XX00-Z27009.现有一台服务器发生硬件故障，需对服务器进行硬件更换，试简述主要流程。（20分）

答：（1）将服务器关机后断开电源，沿机柜门方向拉出，若需将服务器卸下槽轨，需2～4人（视服务器大小而定）合力取下。（4分）

（2）服务器放置妥善后，操作人员戴上防静电手套或戴上防静电手环。打开服务器机盖，清理灰尘后将需更换的硬件取下。（4分）

（3）将更换的硬件安装到服务器上后，关闭机箱盖，合力将服务器放回原位置。（4分）

（4）通电，待服务器自检完成后启动服务器，查看面板指示灯是否有报警。（4分）

（5）待操作系统启动完成后进入设备管理页面，查看硬件是否更换成功。（4分）

10.D6XX00-Z27010.现有一台交换机，试写出使用串口线，通过超级终端连接这台交换机的步骤。（20分）

答：（1）将串口线连接至交换机console口。（3分）

（2）打开超级终端程序，任意输入任务名称。（4分）

（3）选择连接时使用的端口，点击确定。（5分）

（4）在弹出的COM口属性的窗口，单击［还原默认值］按钮后点击确定。（5分）

（5）进入控制页面后，按“Enter”。即可控制交换机。（3分）

11.D6XX00-Z27011.简述制作信息插座模块的过程。（20分）

答：（1）选择合适的工具。（2分）

（2）检查信息模块金属片是否完好，接触是否良好。（2分）

（3）拔线排序，按信息模块上的标示进行排序。（4分）

（4）将线对放入正确位置，确定线对进入信息模块的正确位置。（4分）

（5）逐条将线压入信息模块并打断多余的线。（4分）

（6）为信息模块安装保护帽。（4分）

12.D6XX00-Z27012.现有一台交换机，试写出使用串口线，通过超级终端连接该交换机的步骤。（20分）

答：（1）将串口线连接至交换机Console口。（3分）

（2）打开超级终端程序，任意输入任务名称。（4分）

（3）选择连接时使用的端口，点击确定。（5分）

（4）在弹出的COM口属性的窗口，单击［还原默认值］按钮后点击确定。（5分）

（5）进入控制页面后，按“Enter”。即可控制交换机。（3分）

13.D6XX00-Z27013.试写出平行线的制作步骤。（20分）

答：（1）利用网线钳的剪线刀口剪裁出计划需要使用的双绞线长度。（2分）

（2）用网线钳划开双绞线的保护胶皮，把一部分的保护胶皮去掉。（3分）

（3）把每对都是相互缠绕在一起的线缆逐一解开。解开后根据接线规则：橙白、橙、蓝白、蓝、绿白、绿、棕白、棕的顺序排列，把几组线缆依次地排列好并理顺。（4分）

（4）把线缆依次排列好并理顺压直之后检查一遍，然后两端都利用压线钳的剪线刀口把线缆顶部裁剪整齐。（3分）

（5）把整理好的线缆插入水晶头内。将水晶头有塑料弹簧片的一面向下，有针脚的一方向上，使有方型孔的一端对着自己。此时，最左边的是第1脚，最右边的是第8脚，其余依次顺序排列。插入的时候需要缓缓地用力把8条线缆同时沿RJ-45头内的8个线槽插入，一直插到线槽的顶端。（3分）

（6）确认无误之后把水晶头插入压线钳的8P槽内压线，把水晶头插入后，用力握紧线钳，使得水晶头凸出在外面的针脚全部压入水晶并头内，受力之后听到轻微的“啪”一声即可。（3分）

（7）网络测试仪测试，两端8个指示灯依次为绿灯闪过。（2分）

14.D6XX00-Z27014.试写出万用表测量电压的步骤。（20分）

答：（1）黑色表笔接入公共端，红色表笔接入“VΩ”端。（5分）

（2）万用表挡位切至“～V”挡，并选用相应量程。（5分）

（3）用万用表两表笔分别接触电源两相，测量相对相之间的电压值。（5分）

（4）用万用表红表笔分别接触电源任一相，黑色表笔接触接地部分，测量相对地之间的电压值。（5分）

15.D6XX00-Z27015.试写出防毒面具的使用方法。（20分）

答：（1）滤毒盒装配。将滤毒盒的密封层去掉，并将滤毒螺口对准滤盒座，正时针方向拧紧，压扣滤线盒对准盒座压紧。（6分）

（2）防毒面具佩戴。（6分）

1）将面具盖住口鼻，然后将头带框套拉至头顶。

2）用双手将下面的头带拉向颈后，然后扣住。

（3）防毒面具佩戴密合性测试良好。（8分）

1）用手掌盖住呼气阀并缓缓呼气，若面部感到有一定压力，但没感到空气从面部及面罩之间泄漏，表示佩戴密合性良好；若面部与面罩之间有泄漏，则需重新调节头带与面罩，排除漏气现象。

2）用手掌盖住滤毒盒座的连接口，缓缓吸气，若感到呼吸有困难，则表示佩戴面具密闭性良好；若感觉能吸入空气，则需重新调整面具位置及调整头带松紧度，消除漏气现象。

16.D6XX00-Z27016.试写出检查万用表的步骤。（20分）

答：（1）万用表应在有效试验周期内。（3分）

（2）万用表外观应完好，无脏污、破损等现象。（3分）

（3）万用表表笔等配件齐全完好。（3分）

（4）万用表电池电量应充足。（3分）

（5）检查万用表良好。黑色表笔接入公共端，红色表笔接入“VΩ”端，将万用表挡位切换至Ω挡，将两表笔开路，万用表应指示“∞”，将两表笔短路，万用表应指示“0”。（8分）

17.D6XX00-Z27017.试写出口对口人工呼吸的步骤。（20分）

答：（1）使病人仰卧，头部后仰，先吸出口腔的咽喉部分分泌物，以保持呼吸道通畅。（5分）

（2）在保持伤员气道通畅的同时，救护人员用放在伤员额上的手的手指捏住伤员鼻翼，救护人员深吸气后，与伤员口对口紧合，在不漏气的情况下，先连续大口吹气两次，每次1～1.5s。（5分）

（3）如两次吹气后试测颈动脉仍无搏动，可判断心跳已经停止，要立即同时进行胸外按压。（5分）

（4）触电伤员如牙关紧闭，可口对鼻人工呼吸。口对鼻人工呼吸吹气时，要将伤员嘴唇紧闭，防止漏气。（5分）

18.D6XX00-Z27018.试写出呼吸、心跳情况判定的步骤。（20分）

答：（1）触电伤员如意识丧失，应在10s内，用看、听、试的方法，判定伤员呼吸心跳情况。（4分）

（2）看——看伤员的胸部、腹部有无起伏动作。（4分）

（3）听——用耳贴近伤员的口鼻处，听有无呼气声音（4分）

（4）试——试测口鼻有无呼气的气流。再用两手指轻试一侧（左或右）喉结旁凹陷处的颈动脉有无搏动。（4分）

（5）若看、听、试结果，既无呼吸又无颈动脉搏动，可判定呼吸、心跳停止。（4分）

19.D6XX00-Z27019.试写出将触电者脱离低压电源的步骤。（20分）

答：（1）迅速切断电源，如拉开电源开关或隔离开关，拔除电源插头等。（3分）

（2）使用绝缘工具，干燥的木棒、木板、绳索等不导电的东西解脱触电者。（3分）

（3）抓住触电者干燥而不贴身的衣服，将其拖开，切记要避免碰到金属物体和触电者的裸露身躯。（3分）

（4）戴绝缘手套或将手用干燥衣物等包起绝缘后解脱触电者。（3分）

（5）站在绝缘垫上或干木板上绝缘，自己进行救护。（3分）

（6）如果电流通过触电者入地，并且触电者紧握电线，可设法用干木板塞到身下，与地隔离，也可用干木把斧子或有绝缘柄的钳子等将电线剪断。剪断电线要分相，一根一根地剪断，并尽可能站在绝缘物体或干木板上。（5分）

20.D6XX00-Z27020.试写出灭火器的检查和使用方法。（20分）

答：（1）灭火器的检查。

1）灭火器应在有效试验周期内。（2分）

2）灭火器压力值应在正常范围内。（2分）

（2）灭火器的使用。

1）根据火场环境选择正确的灭火器。（3分）

2）除掉铅封，拔掉保险栓。（3分）

3）一只手握着灭火器的喷管，另一只手提着灭火器的压把。（3分）

4）在距火焰2m的地方，用力压下压把，另一只手握着喷管左、右摆动，喷射干粉，覆盖整个燃烧区。（3分）


第五节　专业技能


实际操作题：D6XX04-G30001～D6XX04-G30010


1.D6XX04-G30001.配置交换机Telnet远程登录的操作。

答案：配置交换机Telnet远程登录的操作见题D6XX04-G30001表。



题D6XX04-G30001表

[image: img36]


2.D6XX04-G30002.配置路由器静态路由的操作。

答案：配置路由器静态路由的操作见题D6XX04-G30002表。



题D6XX04-G30002表

[image: img37]




续表

[image: img38]


3.D6XX04-G30003.计算机主板（电源、复位、指示灯）接线操作。

答案：计算机主板（电源、复位、指示灯）接线操作见题D6XX04-G30003表。



题D6XX04-G30003表

[image: img39]




续表

[image: img40]


4.D6XX04-G30004.设置家庭无线路由。

答案：设置家庭无线路由操作见题D6XX04-G30004表。



题D6XX04-G30004表

[image: img41]




续表

[image: img42]


5.D6XX04-G30005.安装Windows XP操作系统。

答案：安装Windows XP操作系统操作见题D6XX04-G30005表。



题D6XX04-G30005表

[image: img43]




续表

[image: img44]


6.D6XX04-G30006.设定机房精密空调温度和湿度。

答案：更改机房精密空调设定温度和湿度操作见题D6XX04-G30006表。



题D6XX04-G30006表

[image: img45]


7.D6XX04-G30007.计算机硬件的组装与维护。

答案：计算机硬件的组装与维护操作见题D6XX04-G30007表。



题D6XX04-G30007表

[image: img46]




续表

[image: img47]


8.D6XX04-G30008.组建小型局域网的操作。

答案：组建小型局域网的操作见题D6XX04-G30008表。



题D6XX04-G30008表

[image: img48]




续表

[image: img49]


9.D6XX04-G30009.计算机系统备份及恢复。

答案：计算机系统备份及恢复操作见题D6XX04-G30009表。



题D6XX04-G30009表

[image: img50]




续表

[image: img51]


10.D6XX04-G30010.检查计算机不能连接网络故障。

答案：检查计算机不能连接网络故障操作见题D6XX04-G30010表。



题D6XX04-G30010表

[image: img52]




续表

[image: img53]



第六节　相关技能


实际操作题：D6XX04-G40001～D6XX04-G40010


1.D6XX04-G40001.绝缘手套及绝缘靴的检查、使用方法。

答案：绝缘手套及绝缘靴的检查、使用方法操作见题D6XX04-G40001表。



题D6XX04-G40001表

[image: img54]




续表

[image: img55]


2.D6XX04-G40002.普通网线制作及测试。

答案：普通网线制作及测试操作见题D6XX04-G40002表。



题D6XX04-G40002表

[image: img56]




续表

[image: img57]


3.D6XX04-G40003.万用表的检查、使用方法。

答案：万用表的检查、使用方法操作见题D6XX04-G40003表。



题D6XX04-G40003表

[image: img58]




续表

[image: img59]


4.D6XX04-G40004.万用表的检查、使用方法。

答案：万用表的检查、使用方法操作见题D6XX04-G40004表。



题D6XX04-G40004表

[image: img60]


5.D6XX04-G40005.制作信息插座模块的操作。

答案：制作信息插座模块的操作见题D6XX04-G40005表。



题D6XX04-G40005表

[image: img61]


6.D6XX04-G40006.防毒面具的检查、使用方法。

答案：防毒面具的检查、使用方法操作见题D6XX04-G40006表。



题D6XX04-G40006表

[image: img62]




续表

[image: img63]


7.D6XX04-G40007.灭火器的检查、使用方法。

答案：灭火器的检查、使用方法操作见题D6XX04-G40007表。



题D6XX04-G40007表

[image: img64]




续表

[image: img65]


8.D6XX04-G40008.触电急救。

答案：触电急救操作见题D6XX04-G40008表。



题D6XX04-G40008表
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续表

[image: img67]




续表

[image: img68]


9.D6XX04-G40009.MS-DOS常用命令的使用。

答案：MS-DOS常用命令的使用操作见题D6XX04-G40009表。



题D6XX04-G40009表

[image: img69]


10.D6XX04-G40010.网络打印机安装调试。

答案：网络打印机安装调试操作见题D6XX04-G40010表。



题D6XX04-G40010表

[image: img70]
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